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Ο διευθυντής του NHS της Αγ-
γλίας, δήλωσε ότι η νέα απεργία των 
γιατρών θα έχει τεράστιο αντίκτυπο 
στη συνήθη φροντίδα των ασθενών 
καθώς και στις λίστες αναμονής, 
ενώ, οι υπηρεσίες... 

σελ 4 & 17

u ΝΕΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΟΤΙ ΘΑ ΘΡΗΝΟΥΣΑΜΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΘΥΜΑΤΑ ΑΝ ΔΕΝ ΤΟΝ ΣΤΑΜΑΤΟΥΣΕ Η ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

Συγκλονισμένη η ελληνική κοινω-
νία και η διεθνής κοινότητα από την 
πολύνεκρη τραγωδία και την ανα-
τροπή αλιευτικού σκάφους που ση-
μειώθηκε τα ξημερώματα της Τετάρ-
της στα ανοιχτά της Πύλου.... 

σελ 7

Για αξιοποίηση του φυσικού πλού-
του της Κύπρου με τρόπο που θα 
συμβάλει στη λύση του Κυπριακού, 
έκανε λόγο ο Υπ. Ενέργειας Γιώργος 
Παπαναστασίου σε ημερίδα του 
Economist στο Λονδίνο...  

σελ 2 & 18

ΦΑ και λύση Κυπριακού Νέα απεργία Ασύλληπτη τραγωδία

ΒΑΘΑΙΝΕΙ Η ΚΡΙΣΗ ΣΤΟ ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΜΠΟΡΙΣ ΤΖΟΝΣΟΝ ΑΠΟ ΤΟ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΤΟΥ ΑΞΙΩΜΑΒΡΕΤΑΝΙΑ
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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

u ΑΝΑΣΤΑΤΩΣΗ ΚΑΙ ΩΡΕΣ ΑΓΩΝΙΑΣ ΓΙΑ ΚΥΠΡΙΟΥΣ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΙΤΕΣ ΤΟΥ NOTTINGHAM 

σελ 2, 3, 4 & 17
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ΠΑΡΟΙΚΙΑ
σελ 2 & 17

«Ψευδής και 
κακόβουλη η καταγγελία»

σελ 2, 9 & 18

Και Κύπριοι της παροικίας 
στα θύματα της απάτης
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στα θύματα της απάτης
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Cyprus Day  celebrations

Omonia Youth Girl’s Tournament



Σαν βόμβα έσκασε η είδηση στην πα-
ροικία μας την περασμένη εβδομάδα, 
ότι ο κυπριακής καταγωγής βουλευτής 
στη Βουλή των Κοινοτήτων, με έδρα 
το Enfield Southgate, Bambos Char-
alambous MP, τέθηκε προσωρινά 
εκτός Εργατικού Κόμματος, μέχρι να 
ολοκληρωθεί η διερεύνηση της σε βά-

ρος του καταγγελίας, για ανάρμοστη συ-
μπεριφορά. 

Συνάδελφοί του βουλευτές, 
συνεργάτες και όλοι όσοι τον 
γνωρίζουν προσωπικά, 
έμειναν κυριολεκτικά άφω-
νοι, αφού, αν είναι κάτι για 
το οποίο διακρίνεται από τη 
μέχρι τώρα πορεία του στη 
βρετανική πολιτική ζωή ο κ. 

Χαραλάμπους, είναι το ήθος, η σοβαρότητα και η ευγένειά του.  
Αμέσως μετά τη δημοσιοποίηση του θέματος από βρετανικό μέσο 

ενημέρωσης, ο ίδιος, δήλωσε με ανάρτησή του στον προσωπικό του 
λογαριασμό του στο Twitter τα ακόλουθα (σε μετάφραση): «Έχω 
ενημερωθεί για την καταγγελία και την έρευνα που απαιτείται 
να γίνει από το Εργατικό Κόμμα. Είναι σωστό, και ενδείκνυται 
αυτή τη στιγμή, να διευκολυνθεί η διαδικασία της διερεύνησης. 
Προσωπικά, θα συνεργαστώ πλήρως και θα κάνω ό,τι μου ζη-
τηθεί. Όμως, δεν είναι σωστό στην παρούσα φάση, να αναφέρω 
οτιδήποτε περισσότερο». 
Κι’ ενώ τα περισσότερα βρετανικά μέσα ενημέρωσης τήρησαν υπεύ-

θυνη στάση απέναντι στο ευαίσθητο αυτό θέμα - σεβόμενα ακριβώς 
τη διαδικασία διερεύνησης των ισχυρισμών εναντίον του, τα όσα 
είδαν το φως της δημοσιότητας τις επόμενες μέρες, προκάλεσαν 
αντιδράσεις, αλλά και ακόμη μεγαλύτερα ερωτήματα. 
Μάλιστα, παράγοντες της παροικίας μας θεωρούν ότι είναι πλέον 

προφανές ότι καταβάλλεται ενορχηστρωμένη προσπάθεια σπίλωσης 
του ονόματος του κυπριακής καταγωγής βουλευτή, προτού ολοκλη-

ρωθεί η έρευνα. 
Χθες, Τετάρτη 14/6, κληθείς από την «Παροικιακή» να σχολιάσει τα 

όσα διαδραματίζονται τις τελευταίες μέρες, ο κύριος Χαραλάμπους 
δήλωσε χαρακτηριστικά (σε μετάφραση): «Η καταγγελία είναι ψευ-
δής και κακόβουλη. Έχω ήδη δώσει οδηγίες σε δικηγόρους να 
αναλάβουν την υπόθεση και να με βοηθήσουν να ‘καθαρίσω’ 
το όνομά μου. Εύχομαι και ελπίζω ότι το θέμα θα διερευνηθεί 
όσο το δυνατό πιο γρήγορα, ώστε να λάμψει η αλήθεια». 
Παράλληλα, παράγοντες της παροικίας αξιώνουν όπως διερευνη-

θούν άμεσα οι εν λόγω ισχυρισμοί, όμως ταυτόχρονα, ζητούν όπως 
διερευνηθεί και το ενδεχόμενο ύπαρξης πολιτικών κινήτρων που να 
σχετίζονται με τη δράση και τις πολιτικές παρεμβάσεις του Πάμπου 
Χαραλάμπους, στο πλαίσιο των καθηκόντων του ως Σκιώδης Υπουρ-
γός Μέσης Ανατολής. 
Σημειώνεται ότι ο κ. Χαραλάμπους διατηρεί στο μεταξύ την έδρα 

του Enfield Southgate και ασκεί κανονικά τα κοινοβουλευτικά του κα-
θήκοντα, αλλά, εκτός κομματικής ομάδας του Labour Party.
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ΑΝΑΠΑΝΤΗΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΟΙ ΙΣΧΥΡΙΣΜΟΙ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗ TOY ENFIELD SOUTHGATE 

Αποκλειστικό | «Ψευδής και κακόβουλη» η καταγγελία, δηλώνει ο Bambos Charalambous MP

Αναστάτωση, ώρες αγωνίας και περιορισμός στις 
μετακινήσεις. Αυτό ήταν το σκηνικό που βιώσαν 
μαζί με τους υπόλοιπους κατοίκους του Notting-
ham, οι Κύπριοι και οι Ελλαδίτες που διαμένουν 
στην περιοχή, όπου τα ξημερώματα της Τρίτης 
εκτυλίχθηκαν σκηνές ταινίας τρόμου με το αιματηρό 
επεισόδιο που στοίχισε τη ζωή σε τρία πρόσωπα, 
ενώ άλλα τρία κινδύνευσαν σοβαρά (λεπτομέρειες 
σελ 3 & 4). 
Μάλιστα, το γεγονός ότι τα δύο από τα τρία θύ-
ματα που έχασαν τη ζωή τους ήταν φοιτητές του 
Πανεπιστημίου του Nottingham, προκάλεσε και την 
κινητοποίηση του Προξενείου της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας στο ΗΒ, δεδομένου ότι εκεί φοιτούν και 
πολλοί Κύπριοι. 
Λόγω του ότι μέχρι νωρίς το απόγευμα δεν 

υπήρξε επίσημη ενημέρωση για το περιστατικό 
από την Αστυνομία, ο Γενικός Πρόξενος, Οδυσσέας 
Οδυσσέως, επικοινώνησε σύμφωνα με πληροφο-
ρίες μας, τόσο με τις Αρχές, όσο και με τοπικούς 
παράγοντες, για να επιβεβαιώσει τελικά ότι στο πε-

ριστατικό δεν εμπλέκονταν με οποιονδήποτε τρόπο 
Κύπριοι υπήκοοι. Το ίδιο έπραξε σύμφωνα με τις 
ίδιες πληροφορίες και ο πρόξενος της Ελλάδας. 
Ωστόσο, η αναστάτωση που βίωσαν όλοι όσοι 
διαμένουν στο κέντρο και στην γύρω περιοχή, ήταν 
αναπόφευκτη. 
Μιλώντας στην «Παροικιακή», ο κυπριακής κα-
ταγωγής κάτοικος του κέντρου του Νότιγχαμ, Ανα-
στάσης Ανάσταση, μας ανέφερε: «ξυπνήσαμε από 
τον δυνατό θόρυβο του ελικοπτέρου που πε-
τούσε στην περιοχή και διαπιστώσαμε ότι οι 

περισσότεροι δρόμοι είχαν αποκλειστεί. Στους 
δρόμους βρίσκονταν βαριά οπλισμένοι αστυ-
νομικοί και για αρκετές ώρες δεν γνωρίζαμε τι 
ακριβώς είχε συμβεί. Εγώ προσωπικά επηρε-
άστηκα διότι έπρεπε να αναβάλω προγραμμα-
τισμένες εργασίες στο σπίτι μου, αλλά αυτό 
ήταν το λιγότερο. Διότι, όλος ο κόσμος ανησύ-
χησε πάρα πολύ». 
Στην «Π» μίλησε και ο πρωτοπρεσβύτερος του 
ιερού ναού Παναγίας Ελεούσης, που βρίσκεται 
στην ευρύτερη περιοχή όπου διαδραματίστηκε το 
θλιβερό περιστατικό. Όπως μας είπε ο πάτερ Ιωα-
κείμ Ουρεϊλίδης «η ελλληνορθόδοξη κοινότητα 
του Νότιγχαμ και των περιχώρων παρακολου-
θεί με στεναχώρια τις εξελίξεις, όμως την ίδια 
ώρα είμαστε ψύχραιμοι διότι έχουμε εμπιστο-
σύνη στις Αρχές. Συνεχίζουμε τις δραστηριότη-
τές μας και προσευχόμαστε για τους ανθρώ-
πους που έχουν εμπλακεί στο περιστατικό. 
Ως Εκκλησία και ως κοινότητα εκφράζουμε τα 
συλλυπητήριά μας και τη συμπαράστασή μας 

στις οικογένειες 
των θυμάτων. Ελ-
πίζουμε ότι οι δρό-
μοι στο κέντρο θα 
ανοίξουν σύντομα. 
Κάποια καταστή-
ματα συμπατριω-
τών μας που βρί-
σκονται στην περ- 
ιοχή έχουν επηρε-
αστεί, όπως έχει 
επηρεαστεί όλος ο 
κόσμος στο κέ-
ντρο της πόλης». 

Ενδεικτικό της ανησυχίας που είχε επικρατήσει, 
είναι και το γεγονός ότι τα τηλέφωνα των Κυπρίων 
και των Ελλαδιτών της περιοχής, είχαν πάρει στην 
κυριολεξία φωτιά στη διάρκεια της ημέρας, αφού 
δέχονταν τηλεφωνήματα από φίλους και συγγενείς 
που αγωνιούσαν για την τύχη των αγαπημένων 
τους προσώπων, εξαιτίας του γεγονότος ότι για 
πολλές ώρες οι διωκτικές Αρχές τηρούσαν σιγή 
ιχθύος για το συμβάν.

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΙΑΜΕΝΟΥΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΑΠΟ 3.000 ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΑΙ ΚΥΠΡΙΟΙ ΕΝΩ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Διήμερη επίσκεψη εργασίας στο Λονδίνο πρα-
γματοποιεί σήμερα, Πέμπτη 15/6 και αύριο Πα-
ρασκευή 16/6, ο Υπουργός Εξωτερικών της 
ΚΔ, Δρ Κωνσταντίνος Κόμπος. 
Ο Δρ Κόμπος θα ξεκινήσει τις επαφές του 

στην πρωτεύουσα, με σειρά συναντήσεων στο 
Βρετανικό Κοινοβούλιο. Συγκεκριμένα, θα έχει 
χωριστές συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Δια-
κομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για 
την Κύπρο Sir Roger Gale και με την Πρόεδρο 
της Επιτροπής Εξωτερικών της Βουλής των 
Κοινοτήτων κα Alicia Kearns. Στη συνέχεια, ο 
Υπουργός Εξωτερικών θα συναντηθεί με αντι-
προσωπεία της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπον-
δίας ΗΒ.  Το πρωί της Παρασκευής, 16 Ιουνίου, 
θα συναντηθεί με τον Υπ. Εξωτερικών James 
Cleverly και στη συνέχεια θα παρακαθίσει σε 
γεύμα εργασίας με τον Σκιώδη Υπ. Ευρώπης 
Stephen Doughty του Εργατικού Κόμματος. 
Τις προηγούμενες μέρες ο κ. Κόμπος είχε 
επαφές στην Ελλάδα με Πρέσβεις των κρατών 
μελών της ΕΕ που είναι διαπιστευμένοι στην 
Κύπρο, με έδρα την Αθήνα, καθώς και γεύμα 
εργασίας με τον Έλληνα ομόλογό του.

Στο Λονδίνο σήμερα 
ο ΥΠΕΞ της Κύπρου

Μακελειό στο Nottingham | Αναστάτωση και ώρες αγωνίας για Κύπριους και Ελλαδίτες 

Αρκετοί Αγγλοκύπριοι, κάτοικοι Λονδίνου, συγκα-
ταλέγονται στη μεγάλη λίστα των προσώπων που 
εξαπατήθηκαν από την Capital World Markets 
(CWM) του 41χρονου Άντονι Κωνσταντίνου, ο 
οποίος καταδικάστηκε την περασμένη Παρασκευή 
σε 14 χρόνια φυλάκισης από το δικαστήριο South-
wark Crown Court στο City του Λονδίνου. 
Όπως αναφέρουν καλά ενημερωμένες πηγές της 

«Παροικιακής» ανάμεσα στα θύματα της πρωτο-
φανούς απάτης, βρίσκονται τουλάχιστον τρεις επι-
χειρηματίες της παροικίας μας, οι οποίοι κατέβαλαν 
δεκάδες χιλιάδες στερλινών πιστεύοντας ότι τα χρή-
ματά τους θα επενδυθούν με ασφάλεια σε συναλ-
λαγματικές πράξεις. Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι 
σε μια μάλιστα περίπτωση, Αγγλοκύπριος κατέβαλε 
το ποσό των 100 χιλιάδων λιρών. Ωστόσο, για ευ-
νόητους λόγους, επιλέγουν να παραμείνουν ανώ-
νυμοι για την ώρα, αν και έχουν ήδη ενημερώσει 
επισήμως τις διωκτικές Αρχές. 
Η υπόθεση επανήλθε στο προσκήνιο την περα-
σμένη Παρασκευή, 9 Ιουνίου, όταν το δικαστήριο, 
το οποίο είχε κρίνει ένοχο τον Άντονι Κωνσταντίνου 
σε προηγούμενη του συνεδρία, επέβαλε ποινή 

14ετούς κάθειρξης στον πρώην χρηματιστή του 
City.   
Σύμφωνα με το σχετικό δελτίου Τύπου του City 

of London Police, o ιδρυτής της επενδυτικής εται-
ρείας CWM, υποσχόταν στους επενδυτές εντυπω-
σιακά κέρδη. Σε ορισμένες περιπτώσεις έπειθε τους 
επενδυτές, ότι θα έχουν κέρδη μέχρι και 60% σε 
ένα χρόνο, μέσω συναλλαγών στην αγορά συναλ-
λάγματος. 
Τα ποσά που του εμπιστεύονταν οι επενδυτές 

από όλο τον κόσμο, κυμαίνονταν από 50 μέχρι και 
100.000 λίρες έκαστος. Ωστόσο, όπως αποκαλύ-

φθηκε στο πλαίσιο των αστυνομικών ερευνών, τα 
χρήματα δεν τοποθετούνταν στην αγορά συναλ-
λάγματος, αλλά σε διαφημιστικές εκστρατείες για 
την CWM, σε υψηλού προφίλ χορηγίες εκ μέρους 
της εταιρείας (μεταξύ άλλων στην ποδοσφαιρική 
ομάδα Τσέλσι και σε αγώνες πυγμαχίας) και στην 
αγορά πολυτελών αυτοκινήτων και μοτοσικλετών 
για τον ίδιο. 
Το δικαστήριο άκουσε επίσης πως ο Άντονι ξό-
δεψε 2,5 εκ. λίρες για τον πολυτελή γάμο του στη 
Σαντορίνη το Σεπτέμβριο του 2014, αλλά και ότι το 
πάρτι για τα πρώτα γενέθλια του γιου του στοίχισε 
πάνω από 70.000 λίρες. 
Ο 41χρονος χρηματιστής, υπολογίζεται ότι έλαβε 

συνολικά 70 εκ. λίρες από 312 εξαπατηθέντες πε-
λάτες στο διάστημα 2013-2015. 
Η δίκη και η απαγγελία της ποινής έγιναν ερήμην 
του, καθώς έχει εξαφανιστεί. 
Είχε τεθεί υπό κράτηση το 2015 στα γραφεία της 

εταιρείας του στο Σίτι του Λονδίνου, αλλά πριν το 
τελικό στάδιο της δίκης εξαφανίστηκε, με αποτέλε-
σμα να εκδοθεί διεθνές... 

συνέχεια σελ 9

ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΕΣ ΜΑΣ ΠΟΥ ΕΠΕΣΑΝ ΘΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΑΠΑΤΗΣ ΤΟΥ

Α/κύπριοι της παροικίας μας μεταξύ αυτών που εξαπατήθηκαν



  3      | Πέμπτη 15 Ιουνίου 2023

Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Σύμφωνα με την αστυνομία του Νότιγχαμ, δύο 
νέοι άνθρωποι, ηλικίας 19 ετών και ένας άνδρας 
γύρω στα 50 σκοτώθηκαν στην πόλη το πρωί της 
Τρίτης. Το Πανεπιστήμιο του Νότιγχαμ επιβεβαίωσε 
ότι δύο φοιτητές του είναι μεταξύ των νεκρών. Ένας 
31χρονος άνδρας που συνελήφθη ως ύποπτος για 
φόνο παραμένει υπό κράτηση, αλλά το κίνητρο της 
επίθεσης  παραμένει ασαφές.  
Οι δύο νέοι  μαχαιρώθηκαν μέχρι θανάτου στην 

Ilkeston Road περίπου στις 04:00 BST, ενώ το 
πτώμα του άνδρα βρέθηκε στην Magdala Road. Η 
αστυνομία κλήθηκε επίσης σε έναν άλλο δρόμο, 
όπου ένα βαν επιχείρησε να παρασύρει τρία άτομα. 
Ένας άνδρας νοσηλεύεται σε κρίσιμη κατάσταση 
στο νοσοκομείο, ενώ άλλοι δύο υπέστησαν ελαφρά 
τραύματα μετά από αυτό το περιστατικό.  
Ο φοιτητής και οι φοιτήτρια  που σκοτώθηκαν στο 

Νότιγχαμ απεικονίζονται στα περισσότερα 
πρωτοσέλιδα της Τετάρτης (14/06). 
Η Sun σχολιάζει ότι ήταν "έφηβοι 

που ήταν λάτρεις των σπορ" και έχα-
σαν τη ζωή τους όταν ένας μοναχικός 
μαχαιροβγάλτης εξεμάνη. Η Daily 
Mail γράφει ότι εκείνη τη στιγμή βρί-
σκονταν λίγα λεπτά μακριά από τις πα-
νεπιστημιακές τους εστίες. Η Daily 
Telegraph επισημαίνει ότι επρόκειτο 
για μια "προφανώς τυχαία" επίθεση και 
πηγές της εφημερίδας αναφέρουν ότι 
ο ύποπτος είναι δυτικοαφρικανός με-
τανάστης που είχε εγκατασταθεί νόμιμα 
στο Ηνωμένο Βασίλειο. Η πόλη βρίσκε-
ται σε κατάσταση σοκ, σύμφωνα με τον 
Guardian. Η εφημερίδα προσθέτει ότι 
οι δολοφονίες ανάγκασαν τη φοιτητική 
ένωση του Πανεπιστημίου του Νότιγχαμ 
να ακυρώσει τον χορό αποφοίτησης, ο 
οποίος επρόκειτο να πραγματοποιηθεί 
προχθές το βράδυ. 

 
Ξεκίνησε η έρευνα για τη διαχείριση 

της πανδημίας COVID-19 
Ο "δυνητικά μαζικός αντίκτυπος" των 

λουκέτων στην κοινωνία δεν είχε εξετα-
στεί το 2020, δήλωσε ο επικεφαλής δικη-

γόρος (KC Βασιλικός Σύμβουλος)  της έρευνας για 
την πανδημία.  
Καθώς η επιτροπή που διεξάγει την έρευνα σχε-

τικά με τον χειρισμό της πανδημίας από την κυ-
βέρνηση άρχισε να ακούει απόψεις και να συλλέγει  
στοιχεία, ο Ούγκο Κιθ ΚC δήλωσε ότι το Ηνωμένο 
Βασίλειο μπορεί να μην ήταν "καθόλου καλά προ-
ετοιμασμένο". 
Ήταν "'εκπληκτικό" το γεγονός ότι τα lockdown 

είχαν ελάχιστα εξετασθεί, πρόσθεσε. 
Τα κυβερνητικά στοιχεία δείχνουν ότι 227.321 άν-

θρωποι έχουν πεθάνει στο Ηνωμένο Βασίλειο με 
το Covid να αναφέρεται στο πιστοποιητικό θανάτου 
τους. 

"Παιχνίδι επίρριψης ευθυνών που θα απογοη-
τεύσει τη Βρετανία" είναι η άποψη της Sun (14/06) 
για την έρευνα που διεξάγεται για το Covid μετά 

την πρώτη ημέρα κατάθεσης στοιχείων. Η εφημε-
ρίδα αναφέρει ότι υπάρχουν ενδείξεις ότι η έρευνα 
μετατρέπεται σε ένα "πάρτι για τους αριστερούς 
Remainers", αφού ο δικηγόρος της έρευνας δή-
λωσε ότι ο σχεδιασμός για ένα Brexit χωρίς συμ-
φωνία παρεμπόδισε την ετοιμότητα της Βρετανίας 
για την αντιμετώπιση της πανδημία. Η Daily Ex-
press, καταδικάζει αυτές τις παρατηρήσεις ως "τρε-
λές". Η Daily Mail δηλώνει ότι πρόκειται για μια 
“ανησυχητική αρχή” και καλεί την έρευνα να μην 
μετατραπεί σε άσκηση δημόσιας ντροπής. 

 
Εντείνεται η κόντρα Σούνακ- Τζόνσον  
Η Επιτροπή Διορισμών της Βουλής των Λόρδων 

(HOLAC) επιβεβαίωσε ότι απέρριψε οκτώ από τις 
υποψηφιότητες του πρώην πρωθυπουργού Μπό-
ρις Τζόνσον. Όπως μετέδωσε το BBC, ο νυν πρω-

θυπουργός Ρίσι Σού-
νακ δήλωσε ότι ο κ. 
Τζόνσον τού ζήτησε 
να παρακάμψει τις συ-
στάσεις τους ή «να 
δώσει υποσχέσεις 
στους ανθρώπους». 
Αλλά είπε ότι αρνή-
θηκε, προσθέτοντας 
ότι ήταν «κάτι που δεν 
ήμουν διατεθειμένος 
να κάνω». 

“Δεν ήμουν διατεθει-
μένος να το κάνω 
αυτό, δεν το θεω-
ρούσα σωστό. Και αν 
αυτό δεν αρέσει στον 
κόσμο, τότε δυστυ-
χώς”, δήλωσε ο κ. 
Σούνακ σε συνέδριο 
τεχνολογίας στο Λον-
δίνο. 
Η παρέμβαση σημα-

τοδοτεί ένα νέο σημείο 
σε έναν κλιμακούμενο 
πόλεμο λέξεων σχε-
τικά με τον αμφιλεγό-
μενο κατάλογο τιμητι-

κών διακρίσεων (Honours List) του κ. Τζόνσον. 
Ο Μπόρις Τζόνσον παραιτήθηκε την περασμένη 

Παρασκευή μετά τη δημοσιοποίηση της έκθεσης 
για το Partygate. Η εν λόγω έκθεση της επιτροπής 
υπό την ηγεσία βουλευτών εξέταζε κατά πόσον o 
πρώην πρωθυπουργός παραπλάνησε το Κοινο-
βούλιο σχετικά με τα πάρτι που έσπασαν το “λου-
κέτο” (lockdown) κατά την περίοδο των απαγορεύ-
σεων Covid-19 στην Ντάουνινγκ Στριτ. 

 
Metro: “Ολοκληρωτικός πόλεμος 
μεταξύ των δύο πολιτικών” 
Οι Times ( 13/06) προβάλλουν τα ευρήματα των 

βουλευτών που ερεύνησαν τον Μπόρις Τζόνσον 
και τα πάρτι της Ντάουνινγκ Στριτ. H εφημερίδα 
καταλήγει στο συμπέρασμα ότι ο πρώην πρωθυ-
πουργός παραπλάνησε σκόπιμα το κοινοβούλιο. 
Σύμφωνα με τους Times, η έκθεση της Επιτρο-

πής Προνομίων (Privileges Committee) δημοσιεύ-
τηκε την Τετάρτη. To σχετικό δημοσίευμα μας ενη-
μερώνει ότι κυβερνητικοί αξιωματούχοι  δεν είχαν 
επισημάνει στον κ. Τζόνσον ότι οι κατευθυντήριες 
γραμμές για την κοινωνική αποστασιοποίηση δεν 
τηρούνταν πάντοτε, όπως είχε επανειλημμένα ισχυ-
ρίστηκε ο ίδιος. Πάντως σύμφωνα με την εφημε-
ρίδα, ο τότε πρωθυπουργός προειδοποιήθηκε από 
έναν ανώτερο αξιωματούχο ότι ο ισχυρισμός αυτός 
ήταν "μη ρεαλιστικός". Οι Times προσθέτουν ότι η 
έκθεση θα είχε ως αποτέλεσμα να επιβληθεί στον 
κύριο Τζόνσον ποινή αποβολής άνω των 10 ημε-
ρών, αν δεν είχε παραιτηθεί από βουλευτής την 
περασμένη Παρασκευή. 
Η διαμάχη μεταξύ του Ρίσι Σούνακ και του Μπόρις 

Τζόνσον για τον κατάλογο των τιμητικών διακρί-
σεων κάνει τη Metro να δηλώσει ότι πρόκειται για 
"ολοκληρωτικό πόλεμο" μεταξύ των δύο πολιτικών. 
Το δημοσίευμα αναφέρει ότι οι δύο τους ανταλλάσ-
σουν "άγρια χτυπήματα". Η Daily Mirror κατηγορεί 
τον πρωθυπουργό και τον πρώην πρωθυπουργό 
ότι τσακώνονται "σαν νήπια", και την ημέρα που 
ξεκινούν οι δημόσιες ακροάσεις στην έρευνα για 
την πανδημία Covid-19 , η εφημερίδα σπεύδει να 
χαρακτηρίσει τη συμπεριφορά τους "νέα προ-
σβολή" για τα θύματα της πανδημίας.

Αμόκ στο Νότιγχαμ | Με κομμένη την ανάσα παρακολουθεί το ΗΒ τις εξελίξεις

Ξεκινούν οι έρευνες για τη διαχείριση της πανδημίας από την κυβέρνηση Μπόρις Τζόνσον
Πάνω από τρία χρόνια μετά την εμφάνιση της 

COVID-19, η βρετανική κοινοβουλευτική επιτροπή 
που είναι αρμόδια να ερευνήσει για τη διαχείριση 
της πανδημίας από την βρετανική κυβέρνηση άρ-
χισε την Τρίτη τις εργασίες της σε ένα ήδη ηλε-
κτρισμένο κλίμα. 
Η πανδημία του κορονοϊού προκάλεσε τον θά-

νατο πάνω από 227.000 ανθρώπων στη Βρετανία, 
έναν από τους χειρότερους απολογισμούς στην 
Ευρώπη. 
Ο Μπόρις Τζόνσον, τότε πρωθυπουργός της κυ-

βέρνησης των Συντηρητικών, κατηγορήθηκε ότι 
είχε αντιδράσει με υπερβολική καθυστέρηση, κυ-

ρίως επειδή δεν έθεσε αμέσως τον πληθυσμό σε 
λοκντάουν. Ωστόσο έκτοτε κριτική ασκήθηκε επί-
σης από αυτούς που αντιτίθενταν στα επαναλαμ-
βανόμενα λοκντάουν που επιβλήθηκαν στη διάρ-
κεια της πανδημίας, μάλιστα ιδιαίτερα επιθετική 
στον συντηρητικό Τύπο. Το πρώτο μέρος της έρευ-
νας της επιτροπής αυτής, της οποίας προεδρεύει 
η πρώην δικαστής Χέδερ Χάλετ έχει στόχο να δια-
πιστωθεί αν η αντιμετώπιση «της πανδημίας σχε-
διάστηκε σωστά και αν η Βρετανία ήταν επαρκώς 
προετοιμασμένη γι’αυτό το ενδεχόμενο». 
Δεκάδες μάρτυρες –πολιτικοί και ειδικοί- θα κα-

ταθέτουν για έξι εβδομάδες. Η διαδικασία θα είναι 

ανοιχτή στο κοινό και θα μπορεί κάποιος να την 
παρακολουθήσει σε απευθείας μετάδοση στο You-
tube. 
Οι οικογένειες των θυμάτων έχουν εκφράσει τη 

λύπη τους που δεν θα μπορέσουν να συμμετά-
σχουν στο πρώτο αυτό μέρος της έρευνας κατα-
θέτοντας τις μαρτυρίες τους. «Χωρίς να ακούσουν 
τις εμπειρίες των μελών μας, πώς η έρευνα θα 
μπορέσει να εκτιμήσει σωστά τις αποφάσεις που 
ελήφθησαν από τους υπευθύνους;», ρωτά η 
Μπάρμπαρα Χέρβερτ, της οργάνωσης Covid Be-
reaved Families, η οποία συσπειρώνει οικογένειες 
που πενθούν λόγω του νέου κορονοϊού.
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Οι νέοι γιατροί, μέλη του Βρετανικού Ιατρικού 
Συλλόγου (BMA) ξεκίνησαν από χθες το πρωί σε 
μια διαμάχη με την κυβέρνηση για τις αμοιβές και 
τις συνθήκες εργασίας τους. 
Η απεργία ξεκίνησε στις 7 το πρωί της Τετάρτης 

και θα ολοκληρωθεί το Σάββατο 17 Ιουνίου στις 7 
το πρωί. Ο διευθυντής του NHS της Αγγλίας, δή-
λωσε ότι η απεργία θα έχει «τεράστιο αντίκτυπο 
στη συνήθη φροντίδα των ασθενών καθώς και στη 
λίστα αναμονής». 
Οι υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης θα εξακολουθούν 

να λειτουργούν, καθώς η υπηρεσία τίθεται σε προ-
τεραιότητα κατά την διάρκεια απεργιακής δράσης.  
Το BMA επιδιώκει αύξηση μισθών για τα μέλη 

του, καθώς υποστηρίζει ότι η αμοιβή των κατώτε-
ρων γιατρών έχει μειωθεί κατά 26% σε πραγματι-
κούς όρους τα τελευταία 15 χρόνια λόγω της αύξη-
σης του πληθωρισμού. 
Το συνδικάτο ζητά αύξηση μισθών κατά 35% για 

να ανταπεξέλθει, λέγοντας ότι η κυβέρνηση δεν 

«αναγνωρίζει το μέγεθος της διάβρωσης των μι-
σθών μας». Η κυβέρνηση υποστηρίζει ότι η πρό-
τασή της για αύξηση μισθών κατά 5% ήταν “δίκαιη 
και λογική”. Η Συνομοσπονδία NHS, η οποία εκ-
προσωπεί καταπιστεύματα υπηρεσιών υγείας, είπε 
ότι η υγεία των ασθενών θα μπορούσε να υποφέρει 
επειδή η διακοπή αυτής της εβδομάδας θα επιδεί-
νωνε το ανεκτέλεστο ανεκτέλεστο νοσηλευτικό προ-
σωπικό του NHS, το οποίο ήδη ανέρχεται σε ρεκόρ 
7,4 εκατομμυρίων.

Νέα κρίση φαίνεται πως έχει ξεσπάσει στο 
εσωτερικό του Συντηρητικού Κόμματος της 
Μεγάλης Βρετανίας ύστερα από την παραί-
τηση του Μπόρις Τζόνσον από το βουλευ-
τικό αξίωμα. Πιεζόμενος από την έρευνα του 
Partygate, η οποία εξέθεσε μια σειρά από πα-
ραβάσεις που ο ίδιος και ορισμένοι συνεργά-
τες του διέπραξαν κατά την περίοδο του 
lockdown, ο πρώην πρωθυπουργός ανακοί-
νωσε το απόγευμα της Παρασκευής την 
απόσυρσή του από την κοινοβουλευτική 

δράση. Η διακομματική επιτροπή που ανέ-
λαβε να τον ανακρίνει θεώρησε πως ο ίδιος 
είχε δηλώσει ψευδώς αρχικά πως δεν συ-
νέβη καμία συνάθροιση στο νούμερο 10 της 
Ντάουνινγκ Στριτ κατά τη διάρκεια της παν-
δημίας, και ύστερα, κατόπιν πίεσης, πως δεν 
γνώριζε ότι οι «ολιγάριθμες συγκεντρώσεις» 
παραβίαζαν τα μέτρα προστασίας από τον 
κορωνοϊό. 

«Δεν είπα ψέματα και πιστεύω ότι κατά 
βάθος η επιτροπή το γνωρίζει», είπε στη δή-
λωση με την οποία ανακοίνωσε την παραί-

τησή του. «Είναι πολύ λυπηρό που εγκατα-
λείπω το Κοινοβούλιο –τουλάχιστον προσώ-
ρας–, αλλά πάνω απ’ όλα είμαι μπερδεμένος 
και συγκλονισμένος που αναγκάζομαι να 
αποχωρήσω από μια επιτροπή που μου φέ-
ρεται με τέτοια προκατάληψη». 
Παράλληλα με την παραίτησή του ο Τζόν-

σον ενεπλάκη σε έναν «λεκτικό πόλεμο» με 
τον διάδοχό του και νυν πρωθυπουργό Ρίσι 
Σούνακ, βαθαίνοντας κι άλλο το ρήγμα στο 
εσωτερικό των Τόρις.

ΝΕΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΔΕΙΚΝΥΟΥΝ ΟΤΙ ΘΑ ΘΡΗΝΟΥΣΑΜΕ ΑΚΟΜΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΘΥΜΑΤΑ ΑΝ ΔΕΝ ΤΟΝ ΣΤΑΜΑΤΟΥΣΑΝ ΟΙ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΙ

Nottingham| Είχε επιχειρήσει να εισέλθει και σε δομή αστέγων ο 31χρονος δράστης
Οπτικογραφημένο υλικό από κάμερα κλειστού κυκλώματος τηλεό-

ρασης που επικαλείται το Sky News δείχνει έναν μαυροντυμένο 
άνδρα που πιστεύεται ότι είναι ο δράστης των δολοφονικών επιθέ-
σεων της Τρίτης στο Νότιγχαμ να επιχειρεί να εισέλθει σε δομή που 
φιλοξενεί αστέγους και απόρους. 
Το βίντεο, τραβηγμένο λίγο μετά από τις 4 το πρωί της Τρίτης, δεί-

χνει τον άνδρα να προσπαθεί να μπει σε δωμάτιο του ισογείου της 
δομής από ένα ανοιχτό παράθυρο. 
Ένας από τους φιλοξενούμενους, ωστόσο, τον αντιλήφθηκε, ση-

κώθηκε από το κρεβάτι του και τον απώθησε με γροθιά. 
Ο δράστης επιχείρησε να βρει άλλη είσοδο, αλλά εν τέλει απομα-

κρύνθηκε με ένα μαύρο σακίδιο που είχε μαζί του προς την οδό 
όπου λίγο αργότερα βρέθηκε νεκρός ο σχολικός επιστάτης Ίαν 
Κόουτς. Η αστυνομία πιστεύει ότι ο 31χρονος δράστης δολοφόνησε 
με μαχαίρι τον Κόουτς και στη συνέχεια έκλεψε το λευκό ημιφορτηγό 
του με το οποίο χτύπησε τρεις πεζούς. 
Πιστεύεται ότι είχε ήδη προηγηθεί η δολοφονική επίθεση με μαχαίρι 

κατά των 19χρονων φοιτητών Μπάρναμπι Γουέμπερ και Γκρέις Κού-
μαρ. Ο φιλοξενούμενος στη δομή που τον αντιλήφθηκε δήλωσε υπό 
καθεστώς ανωνυμίας: «Προσπάθησε να μπει από το παράθυρό μου. 
Δόξα τω Θεώ ξύπνησα, αλλιώς θα μπορούσα να είμαι νεκρός». 

Όπως μετέδωσε το BBC, επίσημες πηγές επιβεβαίωσαν ότι ο ύπο-
πτος έχει καταγωγή από τη δυτική Αφρική. Επίσης, υπάρχουν πλη-
ροφορίες, σύμφωνα με τις οποίες αντιμετωπίζει ψυχολογικά προ-
βλήματα. Άλλες πηγές σημείωσαν ότι ο ύποπτος δεν είναι Βρετανός 
πολίτης, αλλά ζει στη Βρετανία «πολλά χρόνια» νομίμως, ενώ δεν 

έχει ποινικό μητρώο. 
Σε αυτό το στάδιο, μέλη της αντιτρομοκρατικής υπηρεσίας που 

βρέθηκαν από χθες στην περιοχή και μάλιστα εξοπλισμένοι με βαρύ 
οπλισμό, συμμετέχουν στην έρευνα, με την επιθεωρήτρια της 
Aστυνομίας του Νότιγχαμσάιρ, Κέιτ Μέινελ, να δηλώνει ότι οι Αρχές 
δεν έχουν αποκλείσει κανένα ενδεχόμενο. 

«Είμαστε ακόμη στα αρχικά στάδια της έρευνας και πρέπει να 
εντοπίσουμε τα κίνητρα πίσω από τις επιθέσεις» επεσήμανε. 
Το περιστατικό έχει προκαλέσει σοκ στην πόλη, κυρίως στη φοιτη-

τική κοινότητα, καθώς στο Νότιγχαμ υπάρχουν δύο πανεπιστήμια με 
συνολικά περισσότερους από 50.000 φοιτητές. 
Τα βρετανικά ΜΜΕ μετέδωσαν ότι το ένα από τα δύο θύματα, η 

Γκρέις Κούμαρ, έπαιζε στην ομάδα χόκεϊ εφήβων της Αγγλίας. Ο άλ-
λος φοιτητής, ο Μπάρναμπι Ουέμπερ, ήταν παίκτης του κρίκετ. 
Το πανεπιστήμιο του Νότιγχαμ επιβεβαίωσε «με μεγάλη θλίψη» 

ότι οι δύο 19χρονοι φοιτούσαν στο ίδρυμα και διευκρίνισε ότι δέχθηκαν 
την επίθεση την ώρα που επέστρεφαν στα σπίτια τους έπειτα από 
πάρτι για το τέλος των εξετάσεων. 
Προγραμματισμένη την Τρίτη εκδήλωση για την αποφοίτηση ανα-

βλήθηκε, ενώ η φοιτητική ένωση του πανεπιστημίου ανακοίνωσε ότι 
είναι «σοκαρισμένη και συγκλονισμένη» από την επίθεση.

Η Asda, ο τρίτος μεγαλύτερος όμιλος σούπερ 
μάρκετ της Βρετανίας, πάγωσε τις τιμές περισσό-
τερων από 500 προϊόντων μέχρι το τέλος Αυγού-
στου, όπως ανακοίνωσε την Τρίτη. Το πάγωμα των 
τιμών από την Asda, η οποία υπολείπεται της ηγέ-
τιδας της αγοράς Tesco και της Νο. 2 Sainsbury’s, 
περιλαμβάνει επώνυμα προϊόντα όπως τα corn-
flakes της Kellogg’s (K.N) και τους κύβους ζωμού 
βοδινού κρέατος Oxo της Premier Foods, καθώς 
και προϊόντα δικής της μάρκας, όπως σαλάτες, 
μπιφτέκια και παγωτά. 
Όπως επισημαίνει το πρακτορείο Reuters, η κί-

νηση αυτή ακολουθεί τις πρόσφατες ενέργειες των 
παντοπωλείων να μειώσουν τις τιμές των ειδών 
που έχουν δει τις πιο απότομες αυξήσεις, όπως το 
γάλα, το βούτυρο, το ψωμί, τα ζυμαρικά και το φυ-
τικό λάδι. 
Τη Δευτέρα, το πολυτελές σούπερ μάρκετ Wai-

trose μείωσε τις τιμές σε περισσότερα από 200 
προϊόντα. Ο πρωθυπουργός Ρίσι Σουνάκ έχει θέσει 

ως στόχο για το 2023 να μειωθεί στο μισό ο συνο-
λικός πληθωρισμός, αλλά ο στόχος έχει υπονο-
μευθεί καθώς ο πληθωρισμός παραμένει επίμονα 
υψηλός, ιδίως ο πληθωρισμός των τροφίμων. 
Ο συνολικός πληθωρισμός των τιμών κατανα-

λωτή στο Ηνωμένο Βασίλειο διαμορφώθηκε στο 
8,7% τον Απρίλιο, σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα 
επίσημα στοιχεία, ενώ ο πληθωρισμός τροφίμων 
και ποτών ήταν 19,1%, λίγο κάτω από το υψηλό 
46 ετών. 

NHS | Νέα, πολυήμερη απεργία των γιατρών

Νέα κρίση στους Τόρις | Βαθαίνει το ρίγμα μετά την... παραίτηση του Μπόρις Τζόνσον

ΑΚΡΙΒΕΙΑ | Η ASDA ΕΠΙΧΕΙΡΕΙ ΝΑ «ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΕΙ» ΚΡΑΔΑΣΜΟΥΣ

Σούπερ μάρκετ «παγώνει» τις τιμές 500 προϊόντων
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Ο ΝΙΚΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ ΕΔΩΣΕ ΡΕΣΙΤΑΛ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΗ�Σ ΣΑΠΟΥΝΟΠΕΡΑΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΕΞΕΥΤΕΛΙΣΜΟΥ ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΕΕ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ – Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Ο  Τούρκος Πρόεδρος ήλθε 

και απήλθε και δεν… «έσπασε 
μύτη». Υπό άλλες συνθήκες η 
κάθοδος του αρχηγού του 
τουρκικού κράτος στο κατεχό-
μενο τμήμα της Κύπρου «θα 
έπαιζε» για μέρες «ως κύριο 

θέμα» ή ανάμεσα στα κύρια θέματα των τηλεο-
πτικών δελτίων ειδήσεων και στις μεγάλης κυκλο-
φορίας πολιτικές εφημερίδες.  

Ωστόσο, πλέον έγινε «συνήθεια» το πήγαινε – 
έλα του νεοσουλτάνο και των κομισαρίων του στο 
παράνομο και υποτελές στην Άγκυρα κατεχόμενο 
από την ίδια βόρειο τμήμα της Κύπρου. Κι αυτό 
είναι ιδιαίτερα ανησυχητικό, η επανάπαυση με το 
ενδιαφέρον των νέων κυβερνώντων να μονοπω-
λεί η νομή της εξουσίας, τα ρουσφέτια και το βό-
λεμα των ημετέρων σε θέσεις συμβούλων και 
παρασυμβούλων που δημιούργησε ο Νίκος Χρι-
στοδουλίδης για να ευχαριστήσει και να ανταπο-
δώσει, όπως ο ίδιος με θράσος παραδέχτηκε 
δημόσια, σε άτομα που τον βοήθησαν στην προ-
εκλογική του εκστρατεία! Επιβεβαίωσε έτσι με 
τρόπο που κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει 
πώς εννοεί την αξιοκρατία και τη χρηστή διοί-
κηση, αρχές τις οποίες είχε κάνει  παντιέρα ως 
υποψήφιος για την προεδρία της Δημοκρατίας. 

Δίνει άλλοθι στην κυβέρνηση του Αχταρμά η 
σκλήρυνση των θέσεων της Άγκυρας και της εθνι-
κιστικής Τουρκοκυπριακής ηγεσίας υπό τον Ερσίν 
Τατάρ. Όμως την ίδια ώρα χαλά και το παραμύθι 
του Νίκου Χριστοδουλίδη ο οποίος με επικοινω-
νιακού τύπου κινήσεις νομίζει πως θα μας πείσει 
πως θα έλθουν εξελίξεις στο Κυπριακό.  
Τα περί «ενεργότερης εμπλοκής της Ε.Ε.» 

και «ορισμού Ευρωπαίου υψηλόβαθμού αξιω-
ματούχου στο Κυπριακό», με δεδομένη και 
διακηρυγμένη την αντίθεση της Άγκυρας, 
είναι η τέλεια συνταγή για να μένουν όλα ως 
έχουν, «εκείνοι απ’ εκεί κι εμείς απ’ εδώ»! 

Είναι αλλού ξημερωμένος ο άνθρωπος… Πήγε 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και προσπάθησε 

να… πείσει, μάταια, τους Ευρωβουλευτές πως 
κρατά στα χέρια του κάποιο…  «μαγικό ραβδί» 
και μ’ ένα κτύπημα του θα λύσει αίφνης το Κυ-
πριακό.  

Διαβάστε και μην… «αυτομολήσετε», επιχειρη-
ματολογία που ανέπτυξε στα μέλη του Ευρωκοι-
νοβουλίου:  

«Αποφάσισα, τους είπε, να διεκδικήσω το 
αξίωμα του Προέδρου της Δημοκρατίας, ως ανε-
ξάρτητος υποψήφιος χωρίς την υποστήριξη οποι-
ουδήποτε πολιτικού κόμματος. Εξελέγηκα ενάντια 
στις πιθανότητες. Ήταν η πρώτη φορά που εξε-
λέγη πρόεδρος στην Κύπρο, χωρίς την υποστή-
ριξη από ένα ή δυο μεγάλα πολιτικά κόμματα. 
Γνωρίζω πως να κάνω θαρραλέες και τολμηρές 
κινήσεις ενάντια στις πιθανότητες. Και πιστεύω, 
με τη δέσμευση από όλα τα κόμματα και την ΕΕ, 
ότι μπορώ να είμαι ο Πρόεδρος που θα επιλύσει 
το κυπριακό πρόβλημα»… 

Τόσο απλό είναι κατά τον Πρόεδρο. Με ένα κτύ-
πημα του μαγικού ραβδιού θα λύσει το Κυπριακό 
και επικαλείται ως… προηγούμενο την εκλογή 
του, πλην όμως δεν λέει πως για να μπορέσει να 
«πείσει» τους ψηφοφόρους χρησιμοποίησε κάθε 
θεμιτό και αθέμιτο μέσο. Επιστράτευσε τα μεγά-
λων ιδιωτικών συμφερόντων μέσα ενημέρωσης 
και τα γνωστά παπαγαλάκια που έκαναν τη βρό-
μικη δουλειά.  
Όλοι γνωρίζουν τις μεθοδεύσεις που οδή-

γησαν στην εκλογή του. Τι υπονοεί με τον πα-
ραλληλισμό του; Πως τα ίδια θα κάνει και με 
το Κυπριακό;  

Έχει «άσσο στο μανίκι» δηλώνοντας πως 
«γνωρίζω πως να κάνω θαρραλέες και τολμηρές 
κινήσεις ενάντια στις πιθανότητες»; 

Γιατί αν κρίνουμε από τον πρότερο βίο του, για 
δέκα ολόκληρα χρόνια ήταν ο βασικός συνεργά-
της του προκατόχου του, τού Νίκου Αναστασιάδη 
μαζί με τον ο οποίο επίσης έκαναν «θαρραλέες 
και τολμηρές κινήσεις», όπως ήταν η μετακίνηση 
στην «αποκεντρωμένη», άλλως χαλαρή ομο-
σπονδία που οδηγεί σε διχοτομικής φιλοσοφίας 
λύση και στη συνέχεια προχώρησαν σε βολιδο-
σκοπήσεις για λύση δυο κρατών! 

Τι εννοεί ο Πρόεδρος όταν μιλά για «θαρρα-

λέες και τολμηρές κινήσεις»;  
Μήπως τα δυο κράτη  με χωριστή «ΑΟΖ των 

κατεχομένων» όπως μας είπε ο πολιτικός μέντο-
ρας του ή «λύση μέσης απόστασης» μεταξύ δι-
κοινοτικής, διζωνικής ομοσπονδίας και δυο 
κρατών, όπως πρότεινε υψηλόβαθμος απεσταλ-
μένος του Βρετανικού υπουργείου Εξωτερικών 
που ήλθε στην Κύπρο ως φιλοξενούμενος του 
Νίκου Χριστοδουλίδη όταν υπηρετούσε την κυ-
βέρνηση Νίκου Αναστασιάδη – ΔΗΣΥ από το νευ-
ραλγικής σημασίας για τους χειρισμούς του 
Κυπριακού, υπουργείο Εξωτερικών; 

 
ΔΕΝ ΕΠΕΙΣΕ ΤΟΥΣ ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΕΣ… 
Γιατί με την πολυσέλιδη ομιλία του ενώπιον του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου δεν μπόρεσε να 
«πουλήσει» την… «ευφάνταστη» ιδέα του για 
αναβαθμισμένο ρόλο της Ε.Ε. στην αναζήτηση 
λύσης στο Κυπριακό. Μάλλον οι ευρωβουλευτές 
δεν πείσθηκαν για την πολιτική βούληση του. Μί-
λησε για «επανένωση της Κύπρου μέσα από μια 
συνολική, βιώσιμη λύση του Κυπριακού, στο 
πλαίσιο της συμφωνημένης βάσης υπό τον 
ΟΗΕ» και «επανέναρξη των συνομιλιών πάντα 
στο πλαίσιο της συμφωνημένης από τον ΟΗΕ 
βάσης λύσης και από το σημείο που σταμάτησαν 
στο Κραν Μοντανά το 2017» αλλά δεν είπε λέξη 
για την… ταμπακιέρα, για τις συγκλίσεις, όπως 
καταγράφηκαν από τον Γ.Γ. του ΟΗΕ. 

Ο κ. Χριστοδουλίδης έδωσε την εντύπωση πως 
όταν μιλούσε έβλεπε μπροστά του τους Κύπριους 

ψηφοφόρους και είχε την ανάγκη να μιλά με… 
ασάφειες, για να μην προκαλεί ούτε τους οπα-
δούς της λύσης αλλά, κυρίως, τους θιασώτες της 
θέσης ότι η δεύτερη καλύτερη λύση είναι η «συ-
νέχιση» της σημερινής κατάστασης ικανοποι-
ώντας τους συγκυβερνήτες του, του ΔΗΚΟ και 
της ΕΔΕΚ αλλά και το «άτυπα» συγκυβερνών 
κόμμα του ΕΛΑΜ. 

Διαβάζοντας κανείς «πίσω από τις λέξεις» των 
όσων από του βήματος του Ευρωκοινοβουλίου, 
ανέφερε ο Νίκος Χριστοδουλίδης, μπορεί να απο-
κρυπτογραφήσει τη θέση για συνέχιση της απρα-
ξίας στο Κυπριακό με σημείο εκκίνησης την 
κατάρρευση των συνομιλιών στο Κραν Μοντανά 
όταν μαζί με τον Νίκο Αναστασιάδη αποφάσισαν  
να εγκαταλείψουν το Ελβετικό θέρετρο και να επι-
στρέψουν στην Κύπρο ελέω των προεδρικών 
εκλογών του 2018, σε μια κατά γενική ομολογία 
συγκυρία όταν είχε απομείνει το «τελευταίο μίλι» 
για να φτάσουμε στη λύση του Κυπριακού. 

•Από τότε ο Νίκος Χριστοδουλίδης μέχρι τη 
μέρα που με ενθάρρυνση του πολιτικού μέντορα 
του αποχώρησε από το υπουργείο Εξωτερικών 
για να διεκδικήσει τις προεδρικές εκλογές, προ-
φανώς και  εάν γνώριζε, θα έκανε τις αναγκαίες 
«θαρραλέες και τολμηρές κινήσεις ενάντια στις πι-
θανότητες» για να λυθεί το Κυπριακό. 

 
ΟΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΦΙΛΟΔΟΞΙΕΣ 
ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ! 
Όμως όλα αυτά είναι προφάσεις εν αμαρτίαι. Η 

πραγματικότητα είναι πως για χάρη των προσω-
πικών φιλοδοξιών του ο Νίκος Χριστοδουλίδης 
επιχειρεί να πωλήσει «χρώματα και μεταξωτές 
κορδέλες» και στους Ευρωπαίους. Και το γνωρί-
ζει πως δεν πρόκειται να πετύχει το παραμικρό 
προς την κατεύθυνση της λύσης, κάνοντας έτσι 
εύκολα τα πράγματα για τον Τούρκο Πρόεδρο και 
τον εθνικιστή Τουρκοκύπριο ηγέτη Ερσίν Τατάρ 
που εμμένουν στις σκληρές, αδιάλλακτες θέσεις 
τους με τη ρητορική για «δύο λαούς, κυριαρχική 
ισότητα και ίσο διεθνές καθεστώς»  και κατά συ-
νέπεια, «για αναγνώριση ως προϋπόθεση για 
επανέναρξη της διαπραγματευτικής διαδικα-
σίας».

Βιώσαμε άλλη μια «Θαρραλέα» Προεδρική... κατρακύλα στο Κυπριακό!

Λάβρος κατά των Ευρωπαίων αλλά και με αιχμές κατά του 
Προέδρου της Δημοκρατίας, Νίκου Χριστοδουλίδη, εμφανί-
στηκε ο ευρωβουλευτής του ΑΚΕΛ, Γιώργος Γεωργίου. 

Μιλώντας μετά την τοποθέτηση του Νίκου Χριστοδουλίδη 
στην Ολομέλεια του Ευρωκοινοβουλίου και απευθυνόμενος 
στον ΠτΔ, ο κ. Γεωργίου ανέφερε: 

«Ορθώς ζητείτε την ενεργότερη εμπλοκή της ΕΕ δια του 
ορισμού υψηλόβαθμου αξιωματούχου στο Κυπριακό. Για να 
είμαι ειλικρινής, δεν τους βλέπω εδώ να ενθουσιάζονται με 
αυτή την πρόταση. Δεν ξέρω γιατί, ίσως να ξέρουν κάποια 
πράγματα από το παρελθόν;». 

Πρόσθεσε μάλιστα ότι «μάλλον αφήνουν κατά μέρος την 
κλινικά νεκρή διαδικασία ένταξης της Τουρκίας και προσανα-
τολίζονται σε μια ειδική σχέση. Έτσι όμως, χάνεται ο μοχλός 
πίεσης. Η Τουρκία παρά τις απειλές, παίρνει μόνο δώρα, την 
τελωνειακή ένωση και την απελευθέρωση της βίζας, απλώς 

για να μην πέσει στην αγκαλιά της Ρωσίας, να παραμείνει 
ως στρατηγικός εταίρος του ΝΑΤΟ και να εξυπηρετεί τους 
Ευρωπαίους στο μεταναστευτικό».

Τα «έχωσε» σε Βέμπερ και Ευρωπαίους ο Γ.Γεωργίου
Με συνάντηση με τον Πρωθυ-

πουργό της Ιρλανδίας Leo Varadkar, 
τον οποίο ενημέρωσε για το Κυ-
πριακό, ολοκληρώθηκαν την Τετάρτη 
οι επαφές της Προέδρου της Βουλής 
των Αντιπροσώπων, Αννίτας Δημη-
τρίου, στο πλαίσιο της επίσημης επί-
σκεψης που πραγματοποιεί στην 
χώρα, κατόπιν πρόσκλησης του Προ-
έδρου της Βουλής των Αντιπροσώ-
πων της Ιρλανδίας, Seán Ó Fearghaíl. 
Σε ανακοίνωση από τη Βουλή των 
Αντιπροσώπων, αναφέρεται ότι η κ. 
Δημητρίου είχε συναντήσεις με τον 
Πρόεδρο της Ιρλανδίας, Michael D. 
Higgins, τον Πρωθυπουργό, Leo Va-

radkar, και τον κ. Ó Fearghaíl, μεταξύ 
άλλων. Σημειώνεται ότι σε όλες τις συ-
ναντήσεις της Προέδρου της Βουλής, 
παρέστη η Πρέσβης της Κύπρου στην 
Ιρλανδία, Χάρις Χριστοδουλίδου. 

Την Τρίτη η κ. Δημητρίου έγινε δεκτή 
από τον Πρόεδρο της Ιρλανδίας, ο 
οποίος, αναφέρεται, υπογράμμισε τη 
στήριξη της χώρας του, στις προσπά-
θειες για επίλυση του κυπριακού στη 
βάση αρχών. Πρέπει, όπως αναφέ-
ρεται, η ΕΕ να επανεύρει το όραμα 
της και τα κράτη μέλη να στηρίξουν 
περισσότερο την Κύπρο, υιοθετώντας 
μια θεσμικά ισχυρή στάση που θα 
εδράζεται σε κοινές αρχές. 

H Πρόεδρος της Βουλής στην Ιρλανδία



To AKEΛ καλεί τον Πρόεδρο να μελετήσει τη σχετική 
πρόταση του ΑΚΕΛ που είναι εξαιρετικά επίκαιρη και έχει 
κατατεθεί στον ίδιο κατά την τελευταία συνεδρία του Εθνι-
κού Συμβουλίου. 
Αυτούσια η ανακοίνωση του κόμματος της Αριστεράς:  
Το ντελίριο αδιαλλαξίας των Ερντογάν και Τατάρ κατά 

την παράνομη επίσκεψη του Τούρκου Προέδρου στα κα-
τεχόμενα κατέδειξε για μία ακόμη φορά την τραγική κα-
τάσταση στην οποία έχει περιέλθει το Κυπριακό μετά το 
ναυάγιο του Κραν Μοντανά. Επιστρέφοντας στις αδιέξο-
δες πολιτικές του παρελθόντος, Τουρκία και ψευδοκράτος 
επανήλθαν στην αναχρονιστική ρητορική για δύο λαούς, 
κυριαρχική ισότητα και ίσο διεθνές καθεστώς και, συνα-
κόλουθα, για αναγνώριση ως προϋπόθεση για επανέ-
ναρξη της διαπραγματευτικής διαδικασίας. Είναι αυτο-
νόητο ότι ενόσω συνεχίζεται αυτή η παράφωνη 

συγχορδία δεν είναι δυνατό να επαναρχίσουν συνομιλίες 
για επίλυση του Κυπριακού. Ως εκ τούτου οι φραστικές 
διακηρύξεις Ερντογάν ότι δεν υπάρχει άλλη διέξοδος 
παρά η ειρήνη σε Αιγαίο και Μεσόγειο και ότι η Τουρκία 

συνεχίζει τις ειλικρινείς προσπάθειες για λύση του Κυ-
πριακού δεν έχουν κανένα πρακτικό αντίκρισμα. 
Μέσα σε αυτό το ζοφερό σκηνικό ο Πρόεδρος της Δη-

μοκρατίας θα πρέπει να προβληματιστεί σοβαρά τι πήγε 
λάθος και τι επιβάλλεται να γίνει ούτως ώστε να δοκιμα-
στεί σοβαρά η Τουρκία. Εννοεί η κατοχική δύναμη τις 
εκτός τόπου και χρόνου απαιτήσεις της: Ή μήπως θα 
ήταν διατεθειμένη να επιστρέψει στις ράγες του Κραν 
Μοντανά όπου, κατά γενική παραδοχή, είχαμε φθάσει 
μια ανάσα από την επίτευξη μιας στρατηγικής συμφωνίας 
στη βάση του πλαισίου Γκουτέρες; Για να απαντηθεί αυτό 
το ερώτημα θα πρέπει η ελληνοκυπριακή πλευρά να 
πείσει στην πράξη ότι η ίδια το λέει και το εννοεί όταν 
αναφέρεται σε συνέχιση των συνομιλιών από το σημείο 
που είχαν μείνει. Θα πρέπει επίσης να προσφέρει κίνητρα 
που να μην ξεπερνούν τις κόκκινες γραμμές μας.
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      Ειδήσεις σε 2’

«Η ΠΟΙΝΗ ΑΡΓΙΑΣ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΕΦΕΣΗ ΠΟΥ ΕΠΙΒΛΗΘΗΚΕ ΣΤΟΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΤΕΩΣ ΚΙΤΙΟΥ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΡΚΕΤΗ»

«Δυστυχώς, η απόφαση της Ιεράς Συνόδου επιβεβαί-
ωσε τις αρχικές μας ανησυχίες», αναφέρει σε ανακοί-
νωσή της η ΠΟΓΟ. 
Όπως σημειώνει, «η ποινή αργίας μέχρι την έφεση, 

που επιβλήθηκε στον Μητροπολίτη τέως Κιτίου, ο οποίος 
κρίθηκε ένοχος για άσεμνη επίθεση εις βάρος ανήλικης, 
δεν είναι αρκετή για να στείλει στην κοινωνία το μήνυμα ότι 
τέτοιου είδους εγκλήματα δεν μπορεί να γίνονται ανεκτά». 
Αυτούσια η ανακοίνωση της ΠΟΓΟ:  
Δυστυχώς, η απόφαση της Ιεράς Συνόδου επιβεβαί-

ωσε τις αρχικές μας ανησυχίες. 
Η ποινή αργίας μέχρι την έφεση, που επιβλήθηκε στον 

Μητροπολίτη τέως Κιτίου, ο οποίος κρίθηκε ένοχος για 
άσεμνη επίθεση εις βάρος ανήλικης, δεν είναι αρκετή για 
να στείλει στην κοινωνία το μήνυμα ότι τέτοιου είδους 

εγκλήματα δεν μπορεί να γίνονται ανεκτά. 
Αντί η Ιερά Σύνοδος να διερευνήσει μόνη της όλα όσα 

υπό μορφή ψιθύρου γνώριζε εδώ και χρόνια ολόκληρη η 
κοινωνία της Λάρνακας για τον Μητροπολίτη τέως Κιτίου, 
έρχεται σήμερα με αυτή της την απόφαση να ενισχύσει 
το θράσος του ενόχου, ο οποίος δεν δίστασε να ασκήσει 
έφεση στην ποινή που του επιβλήθηκε από το Δικαστή-
ριο. Όπως φαίνεται, η Έφεση αξιοποιείται από τον ίδιο 
και τον συνήγορο του ως εργαλείο για να αποφύγει την 
καθαίρεση. Η κοινωνία θα προβληματίζεται: Τι αποτρέπει 
την Ιερά Σύνοδο από την τιμωρία ενός Ιερωμένου που 
επιτέθηκε σεξουαλικά σε ένα ανήλικο κορίτσι; Με ποιο 
τρόπο η Εκκλησία της Κύπρου προστατεύει τα θύματα 
από τη σεξουαλική παρενόχληση και κακοποίηση όταν 
επιβάλλει ποινή- χάδι σε ένα, σύμφωνα με το Δικαστήριο, 

εγκληματία; 
Αναμένουμε ότι οι διαδικασίες της Έφεσης θα προχω-

ρήσουν άμεσα και η απόφαση θα φέρει την Ιερά Σύνοδο 
ενώπιον των ευθυνών της σύντομα.

«ΚΑΤΕΔΕΙΞΑΝ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΟΜΗ ΦΟΡΑ ΤΗΝ ΤΡΑΓΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΕΧΕΙ ΠΕΡΙΕΛΘΕΙ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ»

Eκποιήσεις | Νέοι, 
αφόρητοι εκβιασμοι

Ήταν λάθη ή εξυπήρετηση ημετερών;
Καταγγελίες του βουλευτή του ΑΚΕΛ 

Χρίστου Χριστοφίδη που αφορούν ενδε-
χόμενη σύγκρουση συμφέροντος του τέως 
Προέδρου Νίκου Αναστασιάδη και υπουρ-
γών του, των οποίων τα δικηγορικά γρα-
φεία λειτουργούσαν ως πάροχοι χρυσών 
διαβατηρίων, θα εξετάσουν οι Βρετανοί 
νομικοί οι οποίοι κλήθηκαν από την Αρχή 
κατά της Διαφθοράς. Όπως δήλωσε στον 
ΑΣΤΡΑ, η καταγγελία του αφορά την απί-
στευτη διαπλοκή σε σχέση με την έκδοση 
350 χρυσών διαβατηρίων. 
Πρόσθεσε ότι η 2η καταγγελία του σχε-

τίζεται με το γεγονός ότι άτομα που επω-
φελήθηκαν των χρυσών διαβατηρίων έκα-
ναν εισφορές στο κυβερνών κόμμα που 
επίσης σχετίζεται με διαφθορά. 
Αυτές, υπογράμμισε είναι πτυχές του 

τεράστιου σκανδάλου των χρυσών διαβα-
τηρίων που πρέπει να διερευνηθούν και 
να ριχθεί άπλετο φως, να σταματήσει η 
ατιμωρησία και αυτοί που παρανόμησαν 

θα πληρώσουν. Ο κ. Χριστοφίδης επισή-
μανε ότι με τις εξουσίες που έχει ή δεν 
έχει η Αρχή κατά της Διαφθοράς η διερεύ-
νηση τέτοιων υποθέσεων καθίσταται εκ 
των πραγμάτων   πολύ δύσκολη 
Υπάρχουν, τόνισε, τεράστια συμφέρο-

ντα και τεράστια οικονομική δύναμη πίσω 
από αυτά τα σκάνδαλα αλλά θα κάμουμε, 
είπε, ότι περνά από το χέρι μας για να 
λάμψει η αλήθεια.

ΑΚΕΛ | Το νέο ντελίριο αδιαλλαξίας των Ερντογάν - Τατάρ και πως αυτοί αντιμετωπίζονται

Στοιχεία τα οποία δείχνουν 
δραματική αύξηση των εκποι-
ήσεων πρώτης κατοικίας 
αλλά και σοβαρές καταγγελίες 
όσον αφορά τις πρακτικές 
που ακολουθούνται από τις 
τράπεζες και τις εταιρείες εξα-
γοράς πιστώσεων, που περι-
λαμβάνουν αφόρητους εκβια-
σμούς σε βάρος δανειοληπ- 
τών κατατέθηκαν στη συνε-
δρία της Επιτροπής Οικονο-
μικών κατά τη συζήτηση της 
πρότασης νόμου που κατα-
τέθηκε από το ΑΚΕΛ σε συ-
νεργασία με άλλα κόμματα 
και βουλευτές.

ΦΠΑ | Πέρασε από 
τη Βουλή η μείωση
Σχεδόν ομόφωνα η Ολομέ-

λεια της Βουλής ενέκρινε 
νόμο που επιτρέπει επιβολή 
μειωμένου συντελεστή ΦΠΑ 
5% για τα πρώτα 130 τ.μ. 
πρώτης κατοικίας, τόσο για 
μονοκατοικίες όσο και για δια-
μερίσματα. 
Υπέρ, ψήφισαν 42 βουλευ-

τές, ενώ υπήρξε και μια 
αποχή από τη βουλεύτρια 
του Κινήματος Οικολόγων 
/Συνεργασίας Πολιτών, Αλε-
ξάνδρα Ατταλίδου.

Europa Nostra | Βραβείο 
στον Κύπριο χαράκτη 
Χαμπή Τσαγγάρη

Ο Κύπριος χαράκτης Χα-
μπής Τσαγγάρης, είναι μεταξύ 
των φετινών νικητών των Ευ-
ρωπαϊκών Βραβείων Πολιτι-
στικής Κληρονομιάς. 
Σύμφωνα με δελτίο Τύπου 
από την Europa Nostra, φέ-
τος, 30 «εξαιρετικά επιτεύ-
γματα πολιτιστικής κληρονο-
μιάς» από 21 χώρες έχουν 
βραβευτεί με την κορυφαία 
διάκριση της Ευρώπης στον 
τομέα αυτό.  
Όπως αναφέρεται, μέσα 

από την τέχνη της χαρακτι-
κής, ο Χαμπής Τσαγγάρης και 
η κοινότητα των χαρακτών 
που έχει δημιουργήσει 
«έχουν διαφυλάξει αποτελε-
σματικά αυτό το ανεκτίμητο 
κομμάτι της άυλης κληρονο-
μιάς της Κύπρου». 

Το ΑΚΕΛ τοποθετείται για τα ευρήματα 
της Ελεγκτικής Υπηρεσίας για εκατομμύ-
ρια ευρώ που δόθηκαν σε μη δικαιούχους 
κατά τη διάρκεια της πανδημίας και ζητά 
όπως κατατεθεί στη Βουλή αναλυτικός κα-
τάλογος με τα στοιχεία των φυσικών και 
νομικών προσώπων που έλαβαν στήριξη 
χωρίς να δικαιούνται και τις σχετικές ημε-
ρομηνίες καθώς επίσης τον κατάλογο των 
δικαιούχων κρατικής στήριξης που τελικά 
δεν τους χορηγήθηκε. 

«Τα ευρήματα της Ελεγκτικής Υπηρε-
σίας για εκατομμύρια ευρώ που δόθηκαν 
σε μη δικαιούχους κατά τη διάρκεια της 
πανδημίας είναι εξαιρετικά σοβαρά. Τριά-
ντα δύο εκατ. ευρώ δόθηκαν σε μη δι-
καιούχους και άλλα 13.8 εκατ. ευρώ δό-
θηκαν, κατά λάθος, σε ξένες εταιρίες» 
αναφέρεται στην ανακοίνωση. 

«Τέτοιων διαστάσεων διασπάθιση δη-
μόσιου χρήματος δεν μπορεί να δικαιολο-
γηθεί και σίγουρα ακυρώνει τον μύθο της 

προηγούμενης κυβέρνησης για την τέλεια, 
όπως ισχυρίζεται, διαχείριση που έκανε 
την περίοδο της πανδημίας. Είναι εύλογα 
τα ερωτήματα που προκύπτουν αν τελικά 
όλα αυτά δεν ήταν λάθη αλλά εξυπηρετή-
σεις ημετέρων και, μάλιστα, εν μέσω προ-
εκλογικής εκστρατείας για τις βουλευτικές. 
Το ΑΚΕΛ ζητά να κατατεθεί στη Βουλή κα-
τάλογος με τα στοιχεία των φυσικών και 
νομικών προσώπων που έλαβαν στήριξη 
χωρίς να δικαιούνται και τις σχετικές ημε-
ρομηνίες καθώς επίσης τον κατάλογο των 
δικαιούχων κρατικής στήριξης που τελικά 
δεν τους χορηγήθηκε», καταλήγει.

ΕΥ | ΜΗ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΕΛΑΒΑΝ ΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΗ ΠΑΝΔΗΜΙΑ

ΠΟΓΟ | Η απόφαση της Ιεράς Συνόδου επιβεβαίωσε τις αρχικές μας ανησυχίες

«Χρυσά» διαβατήρια | Έρευνα Βρετανών νομικών

«ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΓΙΑ Ν. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ»
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Εν συντομία

Στο σφυρί | Αύξηση 
των πλειστηριασμών 
από τις τράπεζες
Έκθετη βρίσκεται η ΝΔ και 

ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανα-
φορικά με τους μαζικούς πλει-
στηριασμούς καθώς σύμφωνα 
με τη διασυνοριακή έρευνα 
των Reporters United, μετά 
την ψήφιση του «γαλάζιου» 
σχεδίου Ηρακλής, υπήρξε κα-
τακόρυφη αύξηση από τις τρά-
πεζες αλλά κυρίως από τους 
servicers. 
Ειδικότερα, από το σύνολο 

των πλειστηριασμών, 53.653 
έχουν ολοκληρωθεί, 56.407 
έχουν ανασταλεί, 47.038 έχουν 
ματαιωθεί και 12.650 είναι 
αναρτημένοι και έτοιμοι προς 
διενέργεια. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης σε πρό-
σφατη συνέντευξή του δήλωνε 
γεμάτος αλαζονεία: «Πιστεύετε 
ότι αν υπήρχε σήμερα τσου-
νάμι πλειστηριασμών δεν θα 
το ξέρατε; Δεν είναι πρώτη εί-
δηση, γιατί πολύ απλά δεν γί-
νονται τέτοιοι πλειστηριασμοί».

Eurostat |  Μείωση 
της απασχόλησης 
Μειώθηκε η απασχόληση 

στην Ελλάδα κατά το πρώτο 
τετράμηνο του 2023, σύμφωνα 
με τα στοιχεία της Eurostat. 
Ενώ στην Ευρωζώνη η 

απασχόληση αυξήθηκε κατά 
0,6% και στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση συνολικά κατά 0,5%, 
η χώρα μας ήταν στις τέσσερις 
μόλις χώρες που μειώθηκε. 
Μάλιστα, η Ελλάδα με -

0,3% είχε την τρίτη μεγαλύ-
τερη μείωση της απασχόλη-
σης, μετά την Λιθουανία και 
τη Ρουμανία (-1,1%).  
Στον αντίποδα, τη μεγαλύ-

τερη αύξηση απασχόλησης 
το πρώτο τετράμηνο του 2023 
είχαν η Εσθονία με 4,4%, η 
Μάλτα με 2,9% και η Ιρλανδία 
με 1,6%.

Αστυπάλαια | Πόλος 
έλξης για Βρετανούς
Κάλεσμα στους Βρετανούς 

ταξιδιώτες απευθύνει η εφη-
μερίδα Observer ώστε να 
προτιμήσουν για φέτος Ελ-
ληνικούς προορισμούς πέρα 
από τα τετριμμένα. Το αφιέ-
ρωμα αναφέρει χαρακτηρι-
στικά πως «για πολλούς 
όταν σκέφτονται διακοπές, 
η Ελλάδα με τα χιλιάδες 
νησιά σε Ιόνιο και Αιγαίο 
Πέλαγος ξετυλίγεται πρώτη 
μπροστά στα μάτια του νου 
τους. Ωστόσο, δεν είμαστε 
εδώ για να αναπολήσουμε 
ακόμη μια φορά τα σοκάκια 
της Μυκόνου και της Σα-
ντορίνης. Είναι καιρός πλέ-
ον να παραμερίσουμε τα 
συνήθη τουριστικά μονο-
πάτια και να αποκαλύψουμε 
τη ντροπαλή γοητεία των 
αφανών Ελληνικών κρη-
σφύγετων». Ανάμεσα στα 
13 νησιά του Αιγαίου και του 
Ιονίου, η Αστυπάλαια κατα-
λαμβάνει την κορυφή στον 
κατάλογο του Observer. 

Πύλος | Ασύλληπτη τραγωδία με περισσότερους από 75 νεκρούς που επέβαιναν σε βάρκα
Συγκλονισμένη η ελληνική κοινωνία και η διεθνής κοι-

νότητα από την πολύνεκρη τραγωδία και την ανατροπή 
αλιευτικού σκάφους που σημειώθηκε τα ξημερώματα της 
Τετάρτης στα ανοιχτά της Πύλου. 
Μέχρι στιγμής έχουν ανασυρθεί νεκροί 78 μετανάστες 

και πρόσφυγες και 104 έχουν διασωθεί, ωστόσο εκφρά-
ζονται φόβοι πως ο αριθμός των ανθρώπων που έχασαν 
τη ζωή τους θα αυξηθεί δραματικά. Αν και δεν έχει επιβε-
βαιωθεί μέχρι στιγμής ο αριθμός των επιβαινόντων, μαρ-
τυρίες κάνουν λόγο για περίπου 400 - 500 ανθρώπους 
που επέβαιναν πάνω στο σκάφος. 
Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται η επιχείρηση διάσωσης με 

πλωτά και εναέρια μέσα, ενώ ενεργοποιήθηκε το σχέδιο 
διαχείρισης ανθρώπινων απωλειών. Οι πρώτοι διασωθέ-
ντες να μεταφέρθηκαν χθες το μεσημέρι στην Καλαμάτα 
με θαλαμηγό από  όπου και έλαβαν τις πρώτες βοήθειες. 
Σχετικά με τους επιβαίνοντες στο πλοίο, είπε πως το 

πλοίο ήταν υπερφορτωμένο με τους περισσότερους αν-
θρώπους να είναι «στοιβαγμένοι στο εξωτερικό κατά-
στρωμα» ωστόσο δεν μπορεί να δοθεί ακριβής αριθμός 
με ασφάλεια, παρόλα αυτά είπε πως το νούμερο είναι 

«πολύ μεγάλο». Ο κ. Αλεξίου, επιβεβαίωσε ακόμη ότι το 
ναυάγιο σημειώθηκε σε ένα από τα βαθύτερα σημεία της 
Μεσογείου.  
Σύμφωνα με ανακοίνωση του γραφείου Τύπου ο πρω-

θυπουργός Ιωάννης Σαρμάς, σε επικοινωνία με τις αρ-
μόδιες αρχές, ενημερώνεται διαρκώς για τις συνθήκες και 
τα αίτια της τραγικής ανατροπής και βύθισης σκάφους σε 

διεθνή ύδατα της κεντρικής Μεσογείου δυτικά της Ελλά-
δας, που στοίχισε τη ζωή σε πολυάριθμους επιβαίνοντες. 
Επίσης, ο κ. Σαρμάς εποπτεύει το συντονισμό των συ-
ναρμόδιων υπουργείων στις επιχειρήσεις διάσωσης, υπο-
δοχής και περίθαλψης των ναυαγών, καθώς και περισυλ-
λογής και ταυτοποίησης των θυμάτων. 
Στην Καλαμάτα μετέβη η πρόεδρος της Δημοκρατίας, 

η οποία συμμετείχε σε σύσκεψη στο λιμεναρχείο Καλα-
μάτιας και στη συνέχεια επισκέφθηκε τους διασωθέντες 
στο νοσοκομείο. 
Αναβλήθηκαν οι προγραμματισμένες ομιλίες Μητσοτάκη 

στην Πάτρα και Τσίπρα στη Σητεία και επικοινώνησαν με 
τον υπηρεσιακό πρωθυπουργό. Σύμφωνα με την ΕΡΤ, 
επικοινωνία με τον κ. Σαρμά είχε και ο Νίκος Ανδρουλάκης. 
Στην Καλαμάτα μεταβαίνει ο Δημήτρης Κουτσούμπας. Στο 
σημείο κλιμάκιο της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ. 

«Να μη ναυαγήσει η ανθρωπιά» παρότρευνε σε ανα-
κοίνωσή του για το τραγικό ναυάγιο ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευ-
τική Συμμαχία, τονίζοντας πως πρέπει «να κάνουμε ό,τι 
περνάει από το χέρι μας για να μη ζήσουμε άλλη τέτοια 
τραγωδία»

ΦΟΒΟΙ ΓΙΑ ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΤΩΝ ΝΕΚΡΩΝ ΑΦΟΥ ΟΙ ΜΑΡΤΥΡΕΣ ΜΙΛΟΥΝ ΓΙΑ 500 ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ

O θάνατος του 7χρονου παιδιού στη 
Νάουσα από στρεπτόκοκκο και τα επι-
πλέον 7 θετικά άτομα στην περιοχή (τα 
3 εξ αυτών από το περιβάλλον του άτυ-
χου ανήλικου) έχουν προκαλέσει έντονη 
ανησυχία αναφορικά με το συγκεκριμένο 
βακτήριο. Σημειώνεται δε ότι μόνο μέσα 
στο 2023 έχουμε 6 θανάτους, οι οποίοι 
είναι περισσότεροι από το συνηθισμένο. 
Ωστόσο, τα τελευταία γεγονότα έχουν 

φέρει στην επιφάνεια και τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει η δημόσια Υγεία, και 
ειδικότερα η παιδιατρική νοσοκομειακή 

περίθαλψη. Πρώτον, είναι προβληματικό 
ότι η αρχική ενημέρωση για τον αριθμό 
των θετικών ατόμων δεν έγινε από τον 
αρμόδιο δημόσιο φορέα υγειονομικής 
επιτήρησης, αλλά από τη συνδικαλι-
στική ομοσπονδία των εργαζομένων. 
Επίσης, σημειώνεται ότι τον Απρίλιο έγι-
ναν γνωστοί στο κοινό 2 νέοι θάνατοι, 
οι οποίοι έφεραν τον συνολικό αριθμό 
έως τότε στους 3, αλλά η ενημέρωση 
έγινε από το Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγ-
χου Νοσημάτων και όχι από τον ΕΟΔΥ. 
Είκοσι τέσσερις ώρες μετά τα δημοσιεύ-

ματα που εξέθεταν τον Οργανισμό, ο 
ίδιος με ανακοίνωσή του απάντησε ότι 
«η δημοσιοποίηση μεμονωμένων κρου-
σμάτων που καταλήγουν κατόπιν νόση-
σης με λοιμώδες νόσημα δεν αποτελεί 
πρακτική δημόσιας υγείας, εκτός και αν 
στοχεύει σε ενημέρωση και συγκεκρι-
μένη σύσταση προς τον πληθυσμό», 
ενώ, επιπλέον, «με την αναφορά μεμο-
νωμένων περιστατικών ελλοχεύει ο κίν-
δυνος δημοσιοποίησης προσωπικών 
δεδομένων των οικογενειών».

Στρεπτόκοκκος | Μεγαλώνει η ανησυχία μετά το θάνατο 7χρονου στη Νάουσα

Κύκλωμα εκβιαστών |  Ραγδαίες εξελίξεις μετά τις νέες αποκαλύψεις
Ραγδαίες είναι οι εξελίξεις και οι αποκα-
λύψεις στην υπόθεση του κυκλώματος εκ-
βιαστών. Σύμφωνα με δημοσίευμα της Κα-
θημερινής, τον Μάρτιο του 2023 έμπορος 
αυτοκινήτων στο Περιστέρι ξυλοκοπήθηκε 
άγρια από ομάδα μπράβων κατά παραγ-
γελία ενός αστυνομικού, ο οποίος περι-
γράφεται από τους δράστες ως ο «διοικη-
τής των διαβατηρίων», ενώ ελεγχόμενη 
για διασύνδεση με το κύκλωμα είναι και 
μια νεαρή αστυφύλακας από το Α.Τ. Και-
σαριανής, η οποία κατόπιν εντολής των 
συλληφθέντων πληκτρολογούσε στις βά-
σεις δεδομένων της ΕΛ.ΑΣ. πινακίδες κυ-
κλοφορίας «υπόπτων» αυτοκινήτων. 

«Μπήκαν μέσα στο μαγαζί και οι τρεις 
από αυτούς ήρθαν κατευθείαν και άρχισαν 
να με χτυπάνε με γροθιές. Έπεσα κάτω 
για να καλυφθώ και συνέχισαν να με χτυ-
πάνε. Πρέπει να έφαγα καμιά δεκαριά 
μπουνιές και μερικές κλωτσιές. Αυτό που 

κατάλαβα είναι ότι γνώριζαν πως να χτυ-
πάνε και όλα τους τα χτυπήματα ήταν στο-
χευμένα. Τα περισσότερα ήταν στο κεφάλι 
και στα μάτια» αναφέρει το απόσπασμα 
της κατάθεσής του ο έμπορος αυτοκινήτων 
που δημοσιεύει η εφημερίδα. 
Οι δράστες φαίνεται ότι ήταν αθλητές πυ-
γμαχίας και body building, και σε βάρος 
των οποίων απαγγέλθηκαν κατηγορίες για 

συγκρότηση εγκληματικής οργάνωσης, εκ-
βίαση, πρόκληση σωματικών βλαβών κ.ά. 
Σημαντικό στοιχείο που προέκυψε από 
την διαδικασία της προανάκρισης είναι ότι 
ο έμπορος αυτοκινήτων δέχτηκε την επί-
θεση κατά παραγγελία ενός αστυνομικού, 
-ο οποίος φέρεται να είχε προκαταβάλει 
15.000 ευρώ στον ιδιοκτήτη της έκθεσης 
για την αγορά ενός Ι.Χ. Εκείνος, επειδή 
δεν μπορούσε να ανταποκριθεί εμπρόθε-
σμα στην υποχρέωση του, με τον αστυ-
νομικό να απευθύνεται τελικά στην ομάδα 
των μπράβων. Το αξιοσημείωτο ωστόσο 
είναι ότι και ο επιχειρηματίας προκειμένου 
να αποφύγει την πίεση του αστυνομικού, 
απευθύνθηκε σε ανθρώπους γύρω από το 
περιβάλλoν του βαρυποινίτη Αλκέτ Ριζάι. 

 
Πώς ξεκίνησε η έρευνα 
Η έρευνα του Τμήματος Δίωξης Εκβια-
στών ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο, όταν ιδιο-

κτήτης και ένας διανομέας σε ψητοπωλείο 
στη Γλυφάδα ξυλοκοπήθηκαν από την 
ομάδα των μπράβων. 
Οι καταθέσεις των θυμάτων και η συγκέ-
ντρωση οπτικού υλικού από κάμερες 
ασφαλείας, οδήγησαν την αστυνομία στα 
ίχνη των δραστών. 
Όπως αποκαλύφθηκε οι συλληφθέντες 
πουλούσαν προστασία σε μια σειρά από 
καφέ – μπαρ σε περιοχές κυρίως των Νο-
τίων Προαστίων, τη Γλυφάδα, την Αργυ-
ρούπολη, την Ηλιούπολη, τον Άλιμο κ.α. 
Μάλιστα, επισημαίνεται ότι ένας από 
τους διωκόμενους  ακούγεται σε διάστημα 
πριν τη σύλληψή του να απειλεί ότι εάν 
συλληφθεί από αστυνομικούς του εκβια-
στών θα προβεί σε αντίποινα. Χαρακτηρι-
στικά, ανέφερε ότι «δεν θα επιτρέψω σε 
κανέναν να με κρατήσει μακριά από την 
κόρη μου. Θα το κάνω προσωπικό και 
μετά οικογενειακό». 

Ακρίβεια | Εφιαλτικά σενάρια αυξήσεων

Εφιαλτικά είναι τα σενάρια για τη συνέ-
χιση της ακρίβειας στα τρόφιμα, με τα «σή-
ματα» αισχροκέρδειας να είναι εμφανή 
στην ελληνική αγορά. 
Παράγοντες της αγοράς εκτιμούν, μιλώ-
ντας στην «ΑΥΓΗ της Κυριακής», πως οι 
αυξήσεις τιμών αναμένεται να διαρκέσουν 
τουλάχιστον μέχρι τις αρχές του 2024, κάτι 
που δημιουργεί κύματα ανησυχίας για χι-
λιάδες νοικοκυριά σε όλη την Ελλάδα τα 

οποία διαπιστώνουν ότι ανεβαίνει μήνα 
με τον μήνα ο προϋπολογισμός τους για 
το σούπερ μάρκετ. 
Παράλληλα, έχει καταστεί σαφές ότι 
τόσο το «καλάθι του νοικοκυριού» όσο και 
το market pass αποδείχθηκαν αποτυχη-
μένα, ενώ το δεύτερο θεωρείται ότι συνέ-
βαλε κατάτι και στην αύξηση τιμών. 
Επίσης, παράγοντες της αγοράς εκτι-
μούν πως οι καλοκαιρινοί μήνες θα είναι 
χειρότεροι, εξαιτίας της ανόδου του του-
ρισμού, κάτι που θα επιφέρει νέες ανατι-
μήσεις στα τρόφιμα. 

 
Οι περικοπές των πολιτών 
Την ίδια στιγμή, οι καταναλωτές είναι σε 
απόγνωση και δηλώνουν σε ποσοστό 
68% ότι θα κόψουν τις περιττές δαπάνες 
και τις πολυτέλειες και θα αγοράζουν μόνο 
τα βασικά, ενώ ταυτόχρονα 1 στους 3 δη-
λώνει ότι θα επιλέγει πλέον φθηνότερες 
μάρκες.

Χαλκιδική | Απελπισμένοι οι ελαιοπαραγωγοί

Για τη χειρότερη χρονιά όλων των επο-
χών, πιο κακή και από το 2013, όταν οι 
ελαιοπαραγωγοί του νομού Χαλκιδικής εί-
δαν τους κόπους τους να χάνονται, μιλούν 
φέτος οι αγρότες της περιοχής, κάνοντας 
λόγο για μείωση άνω του 90% στην πα-
ραγωγή πράσινης ελιάς, λόγω ακαρπίας. 

«Η ακαρπία στα ελαιόδεντρα είναι σχε-
δόν ολική», τονίζει, μιλώντας στο ΑΠΕ-
ΜΠΕ, ο διευθυντής του εργαστηρίου δεν-

δροκομίας στο ΑΠΘ. «Η κατάσταση είναι 
πραγματικά τραγική και δεν υπάρχει ίχνος 
υπερβολής σε αυτό», επισημαίνει. 
Οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής 
έχουν πλέον φτάσει στο ζενίθ σε ό,τι 
αφορά την επιζημιότητά τους για τους αν-
θρώπους του πρωτογενούς τομέα, ενώ οι 
συνέπειές της έχουν αρχίσει να επηρεά-
ζουν ολοένα και πιο έντονα και άλλους το-
μείς στο νομό. 

«Χάνονται ολοένα και περισσότερες θέ-
σεις εργασίας στα περισσότερα από 150 
εργοστάσια μεταποίησης της πράσινης 
ελιάς στο νομό Χαλκιδικής, ενώ η απώλεια 
εισοδήματος για τους ελαιοπαραγωγούς 
– άνω των 200 εκατ. ευρώ- “κοστίζει” στην 
ανάπτυξη της περιοχής», σημειώνει, μι-
λώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Χαλκιδικής Γιάννης Κου-
φίδης, υπενθυμίζοντας ότι το εθνικό εισό-
δημα από το προϊόν ξεπερνά τα 800 εκατ. 
ευρώ.
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Σκωτία | Η Νίκολα 
Στέρτζον δεν θα 
αποβληθεί

Ο πρωθυπουργός της Σκω-
τίας, Χάμζα Γιούσαφ δήλωσε 
την Δευτέρα ότι δεν θα απο-
βάλει την προκάτοχό του Νί-
κολα Στέρτζον μετά τη σύλ-
ληψή της στο πλαίσιο αστυ-
νομικής έρευνας για τους πό-
ρους που κατευθύνθηκαν 
προς το κυβερνών Εθνικό 
Κόμμα της Σκωτίας. 

Η αστυνομία ερευνά τι συ-
νέβη με ένα ποσό μεγαλύτερο 
των 600.000 στερλινών που 
συγκεντρώθηκε από ακτιβι-
στές υπέρ της ανεξαρτησίας 
της Σκωτίας το 2017 και το 
οποίο επρόκειτο να διατεθεί 
για την οργάνωση δημοψη-
φίσματος, αλλά μπορεί να 
χρησιμοποιήθηκε για άλλους 
σκοπούς. 

Ο Γιούσαφ αντιμετωπίζει αυ-
ξανόμενες εκκλήσεις από στε-
λέχη του κόμματός του και 
αντίπαλους πολιτικούς να ανα-
στείλει την κομματική ιδιότητα 
της Στέρτζον, του συζύγου της 
Πίτερ Μάρελ, του πρώην δι-
ευθυντή του κόμματος και του 
πρώην ταμία του, οι οποίοι 
συνελήφθησαν και στη συνέ-
χεια αφέθηκαν ελεύθεροι χω-
ρίς να τους απαγγελθούν κα-
τηγορίες, ενώ η έρευνα συ-
νεχίζεται.

Ισημερινός | Αρχισε 
να αναπνέει μέσα... 

στο φέρετρό!

Πρωτοφανές περιστατικό 
στο Εκουαδόρ όπου έκπλη-
κτοι οι συγγενείς γυναίκας την 
είδαν να «επιστρέφει» στη 
ζωή, παρότι είχε ανακηρυχθεί 
ως νεκρή.  

Απίστευτο περιστατικό κα-
ταγράφηκε στο Εκουαδόρ, 
στη διάρκεια κηδείας μιας 
76χρονης γυναίκας. Η ηλι-
κιωμένη είχε πιστοποιηθεί νε-
κρή, καθώς είχε εισαχθεί στο 
νοσοκομείο μετά από εγκε-
φαλικό και δεν ανταποκρινό-
ταν στις προσπάθειες ανά-
νηψης. 

Η Μοντόγια, όπως είναι το 
όνομά της, ανακοινώθηκε ως 
νεκρή και στη συνέχεια ξεκί-
νησαν οι διαδικασίες για την 
κηδεία και την ταφή της. 

Ωστόσο, όταν συγγενείς της 
άνοιξαν το φέρετρο για να της 
αλλάξουν τα ρούχα, η γυναίκα 
άρχισε να αναπνέει, να κουνά 
τα χέρια και να ανοίγει τα 
μάτια της.

Τραμπ | Μετέτρεψε τη μέρα του στο δικαστήριο σε εκδήλωση προεκλογικής εκστρατείας!

Ρωσία | Συνέλαβαν ολόκληρη ομάδα για κατασκοπεία υπέρ της Ουκρανίας

Μετά την απαγγελία του κατηγορουμένου στο δικα-
στήριο, ο Τραμπ ταξίδεψε στο κλαμπ του γκολφ στο 
Μπέντμινστερ για να εμφανιστεί ενώπιον των υποστη-
ρικτών του και των πολιτικών του χορηγών. 

Παρά τη σοβαρότητα των ισχυρισμών του πρώην 
προέδρου των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, προσπάθησε 
να μεγιστοποιήσει τα πολιτικά κέρδη από την ημέρα 
του στο δικαστήριο. 

Ο Ρεπουμπλικανός δήλωσε αθώος για ποινικές κα-
τηγορίες ορόσημο για απόκρυψη διαβαθμισμένων εγ-
γράφων, μετά την αποχώρησή του από τον Λευκό Οίκο. 
Μέσα στο δικαστήριο στο Μαϊάμι, ο Τραμπ λέγεται ότι 
κάθισε με σοβαρή έκφραση αφού απάντησε σε 37 κα-
τηγορίες για κακούργημα. 

Είχε προηγουμένως κρατηθεί και είχε ληφθεί δείγμα 
DNA, αλλά δεν του λήφθηκε καμία λήψη. 

Ο πρώην πρόεδρος είχε ενθαρρύνει τους υποστηρι-
κτές του να εμφανιστούν στο ομοσπονδιακό δικαστήριο, 
και παρόλο που εκατοντάδες το έκαναν, δεν ήταν οι χι-
λιάδες που αναμενόταν. 

Μετά την αποχώρησή του από το δικαστήριο, η συ-

νοδεία του τον πήγε σε ένα εμβληματικό κουβανέζικο 
εστιατόριο του Μαϊάμι, όπου έσκυψε το κεφάλι του με 
δύο πάστορες και έναν ραβίνο σε προσευχή, έσφιξε τα 
χέρια με τους οπαδούς του και κατάφερε ακόμη και να 
χαμογελάσει και να αστειευτεί καθώς πόζαρε για τις 
φωτογραφίες, συμπεριλαμβανομένης μιας με τον μα-
χητή του UFC, Jorge Masvidal. 

Εκεί έδωσε την πρώτη του επίσημη αντίδραση: «Νο-
μίζω ότι αυτό είναι ένα θέμα απάτης, έχουμε μια στημένη 
χώρα, έχουμε μια χώρα που είναι διεφθαρμένη, έχουμε 
μια χώρα που δεν έχει σύνορα, έχουμε μια χώρα που 
δεν έχει τίποτα άλλο παρά προβλήματα». 

Στη συνέχεια, ο Τραμπ ταξίδεψε στο κλαμπ του γκολφ 
στο Μπέντμινστερ για να εμφανιστεί ενώπιον υποστη-
ρικτών και πολιτικών χορηγών, όπου έδωσε μια ομιλία 
πολλών θεμάτων. 

Είπε ότι εάν εκλεγεί πρόεδρος το επόμενο έτος, θα 
διόριζε έναν ειδικό εισαγγελέα για να ερευνήσει τον 
πρόεδρο Τζο Μπάιντεν και την οικογένειά του. 

«Σήμερα γινόμαστε μάρτυρες της πιο κακής και κατά-
φωρης κατάχρησης εξουσίας στην ιστορία της χώρας 

μας. Είναι πολύ λυπηρό να βλέπουμε ότι ένας διεφθαρ-
μένος εν ενεργεία πρόεδρος συνελήφθη ο κύριος πολι-
τικός αντίπαλός του με πλαστές και πλαστές κατηγορίες 
ότι αυτός και πολλοί άλλοι πρόεδροι θα έκαναν Να είσαι 
ένοχος. Ακριβώς εν μέσω προεδρικών εκλογών, στις 
οποίες χάνει άσχημα», δήλωσε ο Τραμπ στη συγκέ-
ντρωση.

Η ρωσική υπηρεσία ασφαλείας FSB ανακοίνωσε την 
Τρίτη ότι συνέλαβε ομάδα πρώην εργαζόμενων στην 
αμυντική βιομηχανία της χώρας, τους οποίους υποπτεύε-
ται ότι προμήθευσαν την Ουκρανία με ευαίσθητες στρα-
τιωτικές πληροφορίες και ότι σχεδίαζαν επιθέσεις δολιο-
φθοράς. 

Συγκεκριμένα, η FSB κατηγόρησε τους πρώην εργαζο-
μένους, που δεν κατονομάζονται, για κατασκοπεία για 
λογαριασμό των ουκρανικών στρατιωτικών υπηρεσιών 
πληροφοριών και για την παράδοση εγγράφων τεχνικής 
φύσεως και μοντέλων που χρησιμοποιούνται στην κατα-
σκευή οπλικών συστημάτων και εξοπλισμού για την πο-
λεμική αεροπορία της Ρωσίας. 

Ανέφερε σε ανακοίνωσή της ότι η ίδια ομάδα είχε επίσης 
ανάμιξη στα σχέδια για την ανατίναξη υποδομών μετα-

φορών, όπως σιδηροδρομικές γραμμές που χρησιμο-
ποιούνται για τον ανεφοδιασμό των ρωσικών δυνάμεων 
που πολεμούν στην Ουκρανία. 

Η FSB ανέφερε ότι ξεκίνησε έρευνες για τους πρώην 
εργαζομένους, με τις κατηγορίες ότι διέπραξαν προδοσία 
σε βάρος της χώρας και ετοίμαζαν ενέργειες δολιοφθο-
ράς. 

«Οι ύποπτοι έχουν τεθεί υπό κράτηση και προχωρούν 
σε ομολογίες», ανέφερε η FSB. 

«Κατασχέθηκαν πλαστικά εκρηκτικά με συνολική μάζα 
άνω των 4 κιλών, τέσσερις πυροκροτητές, εγχειρίδια 
στρατιωτικών σχεδίων και υλικά που χρησιμοποιούνται 
για στρατιωτικούς σκοπούς καθώς και 150.000 δολάρια», 
ανέφερε η ανακοίνωση.

ΟΙ ΥΠΟΠΤΟΙ ΦΕΡΟΝΤΑΙ ΝΑ ΣΧΕΔΙΑΖΑΝ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ ΔΟΛΙΟΦΘΟΡΑΣ ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΕΡΡΕΑΝ ΑΠΟΡΡΗΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Φορτηγά γεμάτα με κόσμο 
εγκατέλειψαν σήμερα τις κοινό-
τητες κοντά στο ηφαίστειο Μα-
γιόν στις Φιλιππίνες, καθώς 
εκτοξεύεται λάβα και εκλύονται 
επιβλαβή αέρια που ενδεχομέ-
νως τους κρατήσουν μακριά 
απ' τις εστίες τους για μήνες. 

Σχεδόν 15.000 άνθρωποι 
έχουν εγκαταλείψει τις κυρίως 
φτωχές αγροτικές κοινότητες σε 
ακτίνα 6 χιλιομέτρων από τον 
κρατήρα του ηφαιστείου στη 
βορειοανατολική επαρχία Άλ-
μπεϊ, σε αναγκαστικές εκκενώ-
σεις από τότε που η ηφαιστει-
ακή δραστηριότητα εντάθηκε 
την περασμένη εβδομάδα.  

Ο κυβερνήτης της περιοχής 
Άλμπεϊ επέκτεινε την επικίν-
δυνη ζώνη κατά ένα χιλιόμετρο 
τη Δευτέρα και ζήτησε από χι-
λιάδες κατοίκους να είναι έτοιμοι 
να μετακινηθούν ανά πάσα στι-
γμή. Πολλοί πάντως επέλεξαν 
να φύγουν από τη διευρυμένη 
επικίνδυνη ζώνη ακόμη και χω-
ρίς να έχει δοθεί υποχρεωτική 

εντολή εκκένωσης. 
«Θα εξασφαλίσουμε ότι αυτοί 

που απομακρύνθηκαν δεν θα 
μπορούν να επιστρέψουν έως 
ότου εκδοθεί οδηγία να το κά-
νουν», δήλωσε ο διευθυντής 
της περιφερειακής αστυνομίας. 

«Βάσει των προηγούμενων 
εμπειριών μας, η ηφαιστειακή 
αυτή δραστηριότητα μπορεί να 
επιμείνει για λίγους μήνες», δή-
λωσε ο Τερέσιτο Μπακολκόλ, ο 
οποίος είναι επικεφαλής της 
κρατικής υπηρεσίας ηφαιστει-
ολογίας και σεισμολογίας, στον 
ραδιοσταθμό DZMM. 

«Υπάρχει ήδη λάβα και στά-
χτη», είπε η Φιντέλα Μπαν-
ζουέλα, 61 ετών, από ένα φορ-
τηγό του πολεμικού ναυτικού 
όπου εκείνη, η κόρη, τα εγγόνια 
και οι γείτονές της σκαρφάλω-
σαν αφού άφησαν το σπίτι τους 
στο χωριό Σαν Φερνάντο κοντά 
στο ηφαίστειο Μαγιόν. «Αν το 
ηφαίστειο εκραγεί, δεν θα 
δούμε τίποτα γιατί θα ήταν πολύ 
σκοτεινά».

Φιλιππίνες | 15 χιλ άνθρωποι 
εγκατέλειψαν τα σπίτια τους

ΗΒ | Αριθμός ρεκόρ παράνομων εισόδων σε μία μέρα
Σε μία περίοδο που το μεταναστευτικό είναι προ-

τεραιότητα στην ατζέντα της κυβέρνησης Σούνακ, 
περισσότεροι από 600 παράτυποι μετανάστες πέ-
ρασαν τα σύνορα την Κυριακή 11 Ιουνίου – ο υψη-
λότερος αριθμός σε μια μέρα για το 2023 (το προ-
ηγούμενο υψηλό ήταν 497). Ο καλός καιρός 
βοηθάει και οι περισσότεροι αποτολμούν το επι-
κίνδυνο ταξίδι με φουσκωτά στο κανάλι της Μάγ-
χης. 

Τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το 
Υπουργείο Εσωτερικών δείχνουν ότι 616 άνθρωποι 
έφτασαν με 12 σκάφη την Κυριακή, ανεβάζοντας 
το σύνολο μέχρι στιγμής φέτος σε περίπου 8.400. 

Το ίδιο διάστημα πέρυσι, το σύνολο είχε μόλις ξε-
περάσει τις 10.000, ενώ την περασμένη Δευτέρα ο 
πρωθυπουργός Σούνακ απέδωσε τη μείωση στην 

κυβερνητική πολιτική. 
Σύμφωνα όμως με συνοριοφύλακα που μίλησε 

στον Ιντιπέντεντ, οι αριθμοί έπεσαν λόγω της μεί-
ωσης των εισερχόμενων από την Αλβανία. 

616 ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΕΦΤΑΣΑΝ ΜΕ 12 ΣΚΑΦΗ ΣΤΗ Μ.Β. ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ�

ΚΟΣΜΟΣΥΡΡΟΗ ΣΤΟΝ ΚΑΘΕΔΡΙΚΟ ΝΑΟ ΤΟΥ ΜΙΛΑΝΟΥ, ΝΤΟΥΟΜΟ

Ιταλία | Κηδεύτηκε ο Σίλβιο Μπερλουσκόνι 

Η Ιταλία είπε χθες, Τετάρτη, το “τελευταίο αντίο” 
στον μεγιστάνα των μέσων ενημέρωσης, Σίλβιο 
Μπερλουσκόνι το απόγευμα της Τετάρτης. Η κηδεία 
του πραγματοποιήθηκε στον καθεδρικό ναό του 
Μιλάνου, το γνωστό Ντουόμο, δημοσία δαπάνη, 
παρουσία τουλάχιστον δύο χιλιάδων ατόμων ως 
βασικοί προσκεκλημένοι. Ωστόσο στο χώρο βρέ-

θηκαν πολύ περισσότερος κόσμος, τόσο στην πλα-
τεία όσο και τους γύρω δρόμους, όπου παρακο-
λούθησαν την τελετή από γιγαντο-οθόνες. 

Η Μελόνι και ο Πρόεδρος Σέρτζιο Ματαρέλα ήταν 
μεταξύ άλλων οι βασικοί προσκεκλημένοι στην κη-
δεία. Η ημέρα της κηδείας του Ιταλού πρώην πρω-
θυπουργού – έχει κηρυχθεί στην Ιταλία ως εθνικό 
πένθος. 

Παρευρέθηκαν επίσης από την Ιταλία, ο πρώην 
πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Αντόνιο 
Ταγιάνι, ο ηγέτης της Λέγκα Ματέο Σαλβίνι, οι 
πρώην πρωθυπουργοί της Ιταλίας Μάριο Ντράγκι 
και Ματέο Ρέντσι ο πρώην Επίτροπος Μάριο Μόντι 
κ.α. Από τους ξένους ηγέτες, στην κηδεία παρέστει 
ο εμίρης του Κατάρ Ταμίμ μπιν Χαμάντ, ο πρόεδρος 
της Ουγγαρίας Βίκτορ Όρμπαν, o Πρόεδρος του 
Ιράκ και ο πρόεδρος του ΕΛΚ Μάνφρεντ 
Βέμπερ.Την ΕΕ θα εκπροσώπησε ο Επιτροπος 
για την Οικονομία και πρώην Ιταλός πρωθυπουρ-
γός, Πάολο Τζεντιλόνι.



  9      | Πέμπτη 15 Ιουνίου 2023

u Το γνωρίζατε ότι... ακόμη και γνωστοί 
πολιτικοί κύκλοι κομματικών αξιωματούχων 
που κατά καιρούς χαρακτηρίστηκαν ως 
«ορκισμένοι εχθροί» του Εργατικού Κόμ-
ματος στο βόρειο Λονδίνο, όχι μόνο δεν 
άρπαξαν την ευκαιρία να κατηγορήσουν 
τον Πάμπο Χαραλάμπους MP, το κόμμα 
του ή και την παροικία μας, αλλά αντίθετα 
υπογραμμίζουν ότι ο κυπριακής καταγωγής 
βουλευτής πάντοτε ξεχώριζε για το ήθος, 
την ευγένεια και την καλή συμπεριφορά 
του; 
 
u Το γνωρίζατε ότι... μέλη του Εργατι-
κού Κόμματος απαιτούν η καταγγελία 
σε βάρος του Πάμπου Χαραλάμπους 
MP να διερευνηθεί τάχιστα, αλλά και να 
διερευνηθεί παράλληλα επισταμένα και 
το ενδεχόμενο ύπαρξης πολιτικών κι-
νήτρων που να συνδέονται με τη δράση 
και τις παρεμβάσεις του στο πλαίσιο 
των καθηκόντων του ως Σκιώδης 
Υπουργός Μέσης Ανατολής; 
 
u Το γνωρίζατε ότι... βρίσκονται σε προ-
χωρημένο στάδιο οι διαβουλεύσεις και οι 
προετοιμασίες για τη διοργάνωση στο Λον-
δίνο μεγάλου δικοινοτικού φεστιβάλ, το 
οποίο θα έχει διαφορετικό χαρακτήρα από 
τη μεγάλη γιορτή της παροικίας μας (το Cy-
priot Wine Festival & Business Expo που 
για τεχνικούς λόγους δεν διοργανώθηκε 
φέτος) και ότι σύντομα θα ανακοινωθούν 
επισήμως οι λεπτομέρειες; 
 
u Το γνωρίζατε ότι... οι διεργασίες για 
τις αρχαιρεσίες στην Εθνική Κυπριακή 
Ομοσπονδία δεν έχουν ακόμη ολοκλη-
ρωθεί, καθώς εκκρεμεί ο καταρτισμός 
του Εκτελεστικού σε σώμα; 
 
u Το γνωρίζατε ότι... η κατάσταση με τις 
ιδιαίτερα ψηλές θερμοκρασίες και την απο-
πνικτική ατμόσφαιρα λόγω έλλειψης επαρ-
κούς κλιματισμού σε πολλά λεωφορεία των 
δρομολογίων του βόρειου Λονδίνου, όχι 
μόνο έχει καταστεί αφόρητη για τους επι-
βάτες, αλλά εγκυμονεί και σοβαρούς κιν-
δύνους για όσους συγκαταλέγονται στις ευ-
παθείς ομάδες και ειδικότερα τους 
ηλικιωμένους μας; 
 
u Το γνωρίζατε ότι... η λαϊκή ρήση 
«όποιος στη ξέρα περπατεί και θά-
λασσα γυρεύει, ο διάολος οπίσω του 
κουκιά του μαγειρεύει» ταιριάζει γάντι 
σε ορισμένους συμπατριώτες μας που 
δραστηριοποιούνται στο εμπόριο, αφού 
στον βωμό του εύκολου κέρδους έχουν 
πάρε – δώσε ακόμη με γνωστά εγκλη-
ματικά του βόρειου Λονδίνου; 
 
u Το γνωρίζατε ότι... μετά την μεγάλη επι-
τυχία που είχε το τουρνουά παλαίμαχων 
ποδοσφαιριστών, αλλά και το ενδιαφέρον 
που επέδειξαν οι εμπλεκόμενοι στα αθλη-
τικά δρώμενα της παροικίας μας, γίνονται 
σκέψεις για τη διοργάνωση ακόμη και νέου 
παροικιακού πρωταθλήματος ποδοσφαί-
ρου, αλλά είναι πολύ νωρίς για να αποκα-
λύψουμε λεπτομέρειες;

Το γνωρίζατε ότι...
Ενεργειακά, κατοχύρωση 
χαλλουμιού και… κυπριακό κρασί

Με μεγάλο ενδιαφέρον άκουσε τις ειση-
γήσεις και τις παραινέσεις των εκπροσώ-
πων της παροικίας μας ο Υπουργός 
Εμπορίου, ο οποίος βρέθηκε στο Λονδίνο 
την περασμένη εβδομάδα για το συνέδριο 
του Economist. 
Στο πλαίσιο συνάντησης που είχε με 

αντιπροσωπεία της Εθνικής Κυπριακής 
Ομοσπονδίας ΗΒ στην Ύπατη Αρμοστεία 
της Κυπριακής Δημοκρατίας, τέθηκαν επί 
τάπητος θέματα που αφορούν στην ενερ-
γειακή πολιτική της Κύπρου, στο εμπόριο 
και τα προβλήματα που προέκυψαν μετά 

το Brexit, ενώ, συζητήθηκε εκτενώς και το 
μεγάλο θέμα του κυπριακού χαλλουμιού, 
το οποίο απασχολεί έντονα κύπριους και 
βρετανούς επιχειρηματίες στο ΗΒ. 
Παράλληλα, επέδειξε μεγάλο ενδιαφέ-

ρον και για το Cypriot Wine Festival & 
Business Expo, αφού κατόπιν ενημέρω-
σης από τον γενικό διευθυντή της εφημε-
ρίδας μας Πάμπο Χαραλάμπους, ανέ-
πτυξε και τις προοπτικές προώθησης 
μέσω της μεγάλης γιορτής της παροικίας 
μας, του κυπριακού κρασιού και των οι-
νοποιιών του τόπου μας.

Superloop δρομολόγιο 
για τον δακτύλιο του Λονδίνου

Η Εταιρεία Συγκοινωνιών του Λονδίνου 
TfL (Transport for London) καλεί το κοινό 
να καταθέσει προτάσεις και εισηγήσεις για 
τη λειτουργία και τα δρομολόγια του λεω-
φορείου Superloop, το οποίο σε αυτή τη 
φάση θα συνδέσει το North Finchley με 
το Walthamstow. 
Στόχος, είναι μέχρι το 2025 να καλυ-

φθούν τα κενά που παρουσιάζονται σή-
μερα στη σύνδεση δρομολογίων των συ-
γκοινωνιών του Λονδίνου. 
Η προτεινόμενη διαδρομή θα ενταχθεί 

στο δρομολόγιο που εξήγγειλε ο δήμαρχος 

Sadiq Khan για τον δακτύλιο της πρω-
τεύουσας (δηλαδή περιμετρικά ολόκληρου 
του Λονδίνου) και θα προσφέρει γρηγο-
ρότερες μετακινήσεις και περισσότερες 
επιλογές για τους πολίτες που διακινούνται 
στις περιοχές Finchley, New Southgate 
και Walthamstow, καθώς και σε τμήματα 
του North Circular Road (A406). 
Όσοι επιθυμούν να υποβάλουν εισηγή-

σεις μπορούν να βρουν περισσότερες λε-
πτομέρειες στη διαδικτυακή σελίδα του 
TfL.

Στις 29 Ιουνίου 
οι επαναληπτικές εκλογές 
στο Hermitage and Gardens 
του δήμου Haringey
Ανακοινώθηκαν την περασμένη εβδομάδα τα ονόματα των πέντε 

υποψηφίων για την μια από τις δύο έδρες της περιοχής (ward) Her-
mitage and Gardens στον δήμο του Haringey. Όπως έγραψε η «Π» 
πριν από λίγες εβδομάδες, η έδρα έχει χηρεύσει μετά τον απροσδό-
κητο θάνατο της δημοτικής συμβούλου των Εργατικών, Julie Davies,  
η οποία ήταν μάλιστα μέλος του συμβουλίου διακυβέρνησης του δή-
μου με τομέα ευθύνης τα ζητήματα των τοπικών κοινοτήτων, καθώς 
και της κοινωνικής προόδου και ευημερίας (Cabinet Member for 
Communities and Civic Life). 
Τα ονόματα των πέντε υποψηφίων όπως ανακοινώθηκαν από την 

Υπηρεσία Εκλογών του δήμου είναι: 
 
• ALLAO Amelia, Christian Peoples Alliance 
• BROSNAN Chris, Conservative and Unionist Party 
• DENNISON Paul, Liberal Democrats 
• JAHN Alfred, Green Party 
• LAWTON Anna, Labour Party 
 
Οι επαναληπτικές εκλογές θα διεξαχθούν την Πέμπτη 29 Ιουλίου 

2023 από τις 7πμ μέχρι τις 10μμ.

Από τη μια, να «ψήνεται» ο κόσμος από την υπερβολική ζέστη 
και από την άλλη, οι δρόμοι να μετατρέπονται σε Βενετία. Αυτό 
ήταν το σκηνικό την περασμένη Δευτέρα 12/6 στην περιοχή του 
Golders Green στο βόρειο Λονδίνο και συγκεκριμένα στη δια-
σταύρωση του North Circular Road με την Brent Street κοντά 
στο Hendon. Κι’ αυτή η εικόνα, είναι ενδεικτική των προειδοποι-
ήσεων της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, η οποία προέβλεπε ιδι-
αίτερα ψηλές θερμοκρασίες, αλλά την ίδια ώρα προειδοποιούσε 
για καταιγίδες με βαριά βροχόπτωση και κεραυνούς! Όπως εύ-
στοχα σχολίασαν πολλοί συμπατριώτες μας, μόνο στο Λονδίνο 
ζεις τέτοια καιρικά φαινόμενα…

Μόνο στο Λονδίνο...

συνέχεια από σελ 2 
 
...διεθνές ένταλμα για τη σύλληψή του. Σύμφωνα με βρετανικά δημοσιεύ-

ματα, πιστεύεται ότι βρίσκεται είτε στην Τουρκία είτε στο Ντουμπάι. Η τελευταία 
φορά που είχαν εντοπιστεί τα ίχνη του ήταν προ μηνών στη Βουλγαρία, 
έχοντας στην κατοχή του πλαστό ισπανικό διαβατήριο. 
Ο δικαστής Πέρινς χαρακτήρισε τον καταδικασθέντα κατά την ανάγνωση 

της ποινής ως «ηθικά διεφθαρμένο πρόσωπο» που δεν έχει επιδείξει απολύ-
τως καμία μεταμέλεια. 
Όταν ο Κωνσταντίνου είχε απασχολήσει για πρώτη φορά τη δημοσιότητα 

στη Βρετανία, συνεργάτες του τον είχαν παρομοιάσει με τον χαρακτήρα της 

ταινίας «Ο λύκος του Wall Street» που υποδυόταν ο Λεονάρντο ντι Κάπριο. 
Δεν δίσταζε να πετά στους υπαλλήλους του δεσμίδες με χαρτονομίσματα, να 
χύνει σαμπάνιες στα κεφάλια τους και να υποχρεώνει υπαλλήλους να πίνουν 
μπουκάλια βότκα. Σημειώνεται ότι είχε καταδικασθεί σε ένα χρόνο φυλάκιση 
το 2016 για σεξουαλική επίθεση κατά δύο γυναικών. 
Ο καταδικασθείς είναι γιος του Βρετανοκύπριου μεγιστάνα της μόδας Άριστου 

Κωνσταντίνου, ο οποίος είχε βρεθεί δολοφονημένος στο σπίτι του στη Bishop’s 
Avenue, το γνωστό ως «δρόμο των δισεκατομμυριούχων» στο βορειοδυτικό 
Λονδίνο, την Πρωτοχρονιά του 1985. Η υπόθεση, που είχε ονομαστεί από τα 
ΜΜΕ ως ‘the Silver Bullets murder’, παραμένει ένα από τα μεγαλύτερα ανεξι-
χνίαστα αστυνομικά μυστήρια της Βρετανίας. 

ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΕΣ ΜΑΣ ΠΟΥ ΕΠΕΣΑΝ ΘΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΑΠΑΤΗΣ ΤΟΥ

Α/κύπριοι της παροικίας μας μεταξύ αυτών που εξαπατήθηκαν
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«Η αξιοποίηση του φυσικού πλούτου να συμβάλει στη λύση του Κυπριακού»
Ο ΥΠ. ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΣΤΕΙΛΕ ΣΑΦΕΣ ΜΗΝΥΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΟΤΙ Ο ΦΥΣΙΚΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ ΑΝΗ�ΚΕΙ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ

I  require a live in carer for my
elderly parents, in the N13 area. 
Would prefer to have a Greek 
speaking lady with no other commitments. 

To do household chores, prepare and 
cook meals, help to put couple to bed 
and do some personal care when required. 

Also for some company. 
Please call 
07717949643  
if interested

References required. 

Wanted live in carer

Για αξιοποίηση του φυσικού πλούτου της Κύπρου 
με τρόπο που θα συμβάλει στη λύση του Κυπρια-
κού, έκανε λόγο ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου 
και Βιομηχανίας Γιώργος Παπαναστασίου σε ημε-
ρίδα του Economist με τίτλο «Cyprus Investment 
Summit - Ένα Νέο Κεφάλαιο», στο Λονδίνο, ο 
οποίος αναφέρθηκε επίσης στο σχεδιασμό της κυ-
πριακής κυβέρνησης στον τομέα της ενέργειας και 
των υδρογονανθράκων. 
Ο Υπουργός είπε πως η κυβέρνηση θέλει να οδη-

γηθεί η χώρα σε μία βιώσιμη οικονομία με τελικό 
προορισμό την πράσινη οικονομία, με την τιμή του 
ηλεκτρικού μειωμένη και το σύστημα ενέργειας εκ-
συγχρονισμένο. 
Σε αυτό το ευρύτερο μακροπρόθεσμο σχέδιο 

εντάσσεται και το σχέδιο αξιοποίησης του φυσικού 
αερίου στην κυπριακή ΑΟΖ, εξήγησε ο κ. Παπανα-
στασίου. 
Όπως είπε, αυτή την περίοδο είναι σε εξέλιξη η 

μελέτη επιλογών για την κατασκευή αγωγών φυσι-
κού αερίου με βάση έκθεση βιωσιμότητας. «Γι1α 
αυτό χρειαζόμαστε επενδυτές», είπε ο Υπουργός 
απευθυνόμενος στο κοινό που παρακολουθούσε 
το συνέδριο. 
Στη σύντομη ομιλία του και στη συζήτηση που 

ακολούθησε είπε ότι με τα υπάρχοντα δεδομένα 
δεν είναι ρεαλιστικό να θεωρείται η Κύπρος ως 
ενεργειακός κόμβος, όπως μπορεί να θεωρείται η 
Αίγυπτος ή το Ισραήλ, αφού το νησί στερείται των 
απαραίτητων υποδομών. «Κόμβος δεν είναι το μέ-
ρος όπου βρίσκονται τα αποθέματα αλλά οι υπο-
δομές», ανέφερε χαρακτηριστικά, σημειώνοντας 
όμως ότι η Κύπρος μπορεί να γίνει προμηθευτής 
ενέργειας της Ευρώπης. 

 
Αξιοποίηση φυσικού πλούτου με τρόπο 
που θα συμβάλει στη λύση του Κυπριακού 
Ερωτηθείς για την κυπριακή προσέγγιση έναντι 

της Τουρκίας αναφορικά με την ενέργεια, ο κ. Πα-
παναστασίου απάντησε πως η κυβέρνηση θέλει 
να παράσχει λύσεις στον τομέα της αξιοποίησης 
του φυσικού αερίου που θα είναι «ελκυστικές» για 
την Τουρκία ώστε να σταθεί δυνατή η αξιοποίηση 
των ενεργειακών πόρων ως μέσου επίλυσης του 
πολιτικού προβλήματος. 

«Η κυβέρνηση δεν εμποδίζει τις οδούς αξιοποί-
ησης της ενέργειας ως εργαλείου που θα παρέχει 
εύφορο έδαφος για να μπορέσουν οι δύο χώρες 
να καθίσουν κάτω και να δώσουν μια λύση», συ-
μπλήρωσε και σημείωσε ότι ο φυσικός πλούτος 
της Κύπρου ανήκει σε όλες τις κοινότητες του νη-
σιού. «Θέλουμε να αξιοποιηθεί με τρόπο που θα 
συμβάλει στη λύση του Κυπριακού», κατέληξε. 
Έκανε επίσης αναφορά στην προοπτική σύνδε-

σης ενός αναβαθμισμένου ηλεκτρικού δικτύου της 
Κύπρου με αυτά άλλων χωρών και δη της Ελλάδας, 
κάτι που θα σήμαινε σύνδεση με το δίκτυο ενέρ-
γειας της Ευρώπης, καθώς και στην προοπτική 
ευρύτερης αξιοποίησης της ηλιακής ενέργειας, που 
προϋποθέτει όμως και λύσεις αποθήκευσης της 
παραγόμενης ενέργειας. 
Η ημερίδα του Economist, που διεξάγεται κάθε 

χρόνο στο κτίριο του Χρηματιστηρίου του Λονδίνου, 
κάλυψε πολλές πτυχές του οικονομικού και επεν-

δυτικού περιβάλλοντος και των προοπτικών που 
προσφέρει η Κύπρος στους ενδιαφερόμενους 
επενδυτές. 

 
Απολύτως προσηλωμένη στην Κύπρο η Ex-

xonMobil 
Στο πάνελ με τον Υπουργό Ενέργειας συμμετείχε 

και ο Τζον Άρντιλ, Αντιπρόεδρος της ExxonMobil, 
ο οποίος σημείωσε ότι η Κύπρος δεν είναι η μόνη 
«γεωπολιτικά σύνθετη» περιοχή στην οποία δρα-
στηριοποιείται η εταιρεία του. 
Διαβεβαίωσε πως «έχουμε μεγάλα σχέδια, είμα-

στε απολύτως προσηλωμένοι στην Κύπρο» με 
στόχο την οικονομική ανάπτυξη και ευημερία, με 
την ευρύτερη περιοχή να κρίνεται πολύ σημαντική 
για την ExxonMobil. 
Ο κ. Άρντιλ παρατήρησε επίσης ότι οι αποφάσεις 
περί υποδομών εξαρτώνται και από την αναλυτι-
κότερη εικόνα για τις ποσότητες του αερίου σε κάθε 
περιοχή και είναι μια συζήτηση που άπτεται τεχνι-
κών λεπτομερειών, εμπορικών αποφάσεων, αλλά 
και γεωπολιτικών δεδομένων. 
Στη συζήτηση περί γεωπολιτικής στην ευρύτερη 

περιοχή που άνοιξε την ημερίδα, μετά από οπτικο-
ποιημένο μήνυμα του Προέδρου της Δημοκρατίας, 
ο λόρδος Χάνεϊ σημείωσε ότι με τα τωρινά δεδο-
μένα, κυρίως την επιμονή της Τουρκίας σε λύση 
δύο κρατών, μια προσπάθεια διαπραγμάτευσης 
μάλλον μόνο χειρότερα θα έκανε τα πράγματα. 
Αναφερόμενος δε σε μια πιθανή διέλευση αγωγού 

φυσικού αερίου από την Κύπρο μέσω Τουρκίας, 
τάχθηκε υπέρ και σχολίασε ότι ελπίζει η οικονομία 
να υπερνικήσει κάποια στιγμή στην Κύπρο την πο-
λιτική. 
Σε παρέμβαση του σε αυτό ο Υπουργός Ενέρ-
γειας δήλωσε τη διαφωνία του με αυτή την άποψη, 
λέγοντας ότι η κυβέρνηση δημιουργεί ένα περιβάλ-
λον που θα βοηθήσει την οικονομία να αναπτυχθεί 
αξιοποιώντας την ενέργεια, χωρίς να αγνοούνται 
οι γειτονικές χώρες, ούτε καν η Τουρκία, ώστε να 
δοθεί γενικότερη ώθηση στην περιοχή. 
Ο κ. Παπαναστασίου είπε επίσης ότι η Κύπρος 

έχει το έμψυχο δυναμικό που απαιτείται αλλά δεν 
έχει τις τεχνικές επαγγελματικές θέσεις που χρει-
άζονται για να μείνουν αυτοί οι άνθρωποι στο νησί. 
Μέσα από τη στρατηγική για την ενέργεια, συμπλή-

ρωσε, γίνεται προσπάθεια να δημιουργηθούν αυτές 
οι θέσεις εργασίας. 

«Αυτή η κυβέρνηση σκέφτεται διαφορετικά και θα 
κάνει τα πράγματα διαφορετικά», σημείωσε. 
Τη θέση της κυπριακής κυβέρνησης στην επι-
δίωξη λύσης σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο εξέ-
φρασε ο διαπραγματευτής Μενέλαου Μενελάου. 
Όπως πρόσθεσε, η Κύπρος δεν ενεργεί στην εξω-
τερική πολιτική ως όμηρος του εθνικού της προ-
βλήματος, αλλά ως ενεργός παίκτης με πολυμερείς 
περιφερειακές συνεργασίες. 
Παρουσιάζοντας τη νέα οικονομική στρατηγική 
της κυβέρνησης, ο ειδικός σύμβουλος του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας σε θέματα οικονομικής πο-
λιτικής Κρις Πατσαλίδης αναφέρθηκε στους θετι-
κούς οικονομικούς δείκτες, όπως σε έναν από τους 
υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης και έναν τους 
χαμηλότερους πληθωρισμούς στην ΕΕ, καθώς και 
στο χαμηλό δημόσιο και ιδιωτικό χρέος. 
Ο Πρόεδρος του οργανισμού Invest Cyprus Ευ-

γένιος Ευγενίου έκανε λόγο για «πολύ στοχευμένη 
εθνική στρατηγική» για προσέλκυση υψηλής ειδί-
κευσης επιχειρήσεων και ταλέντου, που έχει οδη-
γήσει στη δημιουργία ενός τεχνολογικού θύλακα. 
Ο Πανίκος Νικολάου, διευθύνων σύμβουλος της 
Τράπεζας Κύπρου, μίλησε για τη σημασία που 
αποδίδεται στη σταθερότητα του χρηματοπιστωτι-
κού τομέα από την οπτική του δικού του ιδρύμα-
τος. 
Μεταξύ άλλων ομιλητών ο Στέλιος Δημητρίου από 
την EY Κύπρου παρουσίασε έρευνα ελκυστικότη-
τας που ανέδειξε τους τομείς των χρηματοπιστωτι-
κών υπηρεσιών, της υγειονομικής περίθαλψης, των 
κτηματομεσιτικών, της τεχνολογίας της πληροφο-
ρίας, της ενέργειας και των ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας, της εκπαίδευσης και της φιλοξενίας ως 
τους πιο ενδιαφέροντες για τους επενδυτές. 
Ορισμένοι από αυτούς τους τομείς αναλύθηκαν 
πιο διεξοδικά από τους υπόλοιπους ομιλητές της 
ημερίδας που ολοκληρώνεται αργότερα το από-
γευμα. 
Σε ό,τι αφορά τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου 
και Βιομηχανίας είχε την Πέμπτη χωριστές συνα-
ντήσεις με ανώτερα στελέχη των πετρελαϊκών εται-
ρειών BP και ExxonMobil, ενώ ολοκληρώνει το 
απόγευμα το πρόγραμμα της διήμερης επίσκεψης 
στο Λονδίνο με συζήτηση στρογγυλής τράπεζας 
με εκπροσώπους βρετανικών εταιρειών που δρα-
στηριοποιούνται στους τομείς του χαρτοφυλακίου 
του. 
Μιλώντας στο ΚΥΠΕ ο κ. Παπαναστασίου είπε 
πως η ημερίδα ήταν μια ευκαιρία για το Yπουργείο 
να παρουσιάσει το σχεδιασμό του αναφορικά με 
την ενέργεια. «Είναι ένα συνέδριο που τραβάει την 
προσοχή πολλών επενδυτών. Στην προκειμένη πε-
ρίπτωση έχουμε παρουσιάσει το σχέδιο γύρω από 
τη ενέργεια που αφορά την ΑΟΖ της Κύπρου αλλά 
και τη σύνδεση αυτής της ΑΟΖ με υποδομές και 
την πιθανότητα αυτές οι υποδομές να συνδεθούν 
με την αγορά της Ευρώπης, που έχει ανάγκη το 
υγροποιημένο φυσικό αέριο», ανέφερε.

INVITATION 

Saturday 
1st July 2023

 at 3 pm

RSVP: 
enquiries @alkionides.org

(If you will attend, 
please request a Google 

Meet link in advance) 

Tel: 079 139 68639   

AGENDA

1. Approval of Minutes 2022

2. Annual report by the President Mrs M. Parisinou-Nicholsby 

and review of the charity’s activities.

                                      3. Approval of Accounts for 2022-23.                                      

4. Election of new committee members.

5. Any other matters

All members of Alkionides UK 
are warmly invited to attend 
the Annual General Meeting
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Ελληνικό Σχολείο Απ. Ανδρέα Μπέρμιγχαμ
1ο Βραβείο στον 2ο Διακρατικό 
Διαγωνισμό Παραγωγής Δοκίμιου

Στο πλαίσιο του 2ου Διακρατικού Διαγωνισμού Παραγωγής 
Δοκιμίου, που διοργανώθηκε από το Ελληνικό Ινστιτούτο Ελ-
ληνικής Γλώσσας (Πανεπιστημιακό Κέντρο Έρευνας και Και-
νοτομίας ΤΗΜΕΝΟΣ) του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδο-
νίας, σε συνεργασία με το Istituto Ellenico di Cultura και το 
Συντονιστικό Γραφείο Εκπαίδευσης του Γιοχάνεσμπουργκ, ο 
μαθητής Γιώργος Νικολαΐδης από την τάξη των A Level 
του Ελληνικού Σχολείου Απ. Ανδρέα Μπέρμιγχαμ κατά-
φερε να κατακτήσει το 1ο βραβείο. 

Ο διαγωνισμός είχε ως θέμα την Ειρήνη, αναπτύσσοντας 
τη φράση του Γιάννη Ρίτσου: "Τ' όνειρο του παιδιού είναι η ει-
ρήνη... Τ' όνειρο της μάνας είναι η ειρήνη... Τα λόγια της αγά-
πης κάτω απ' τα δέντρα είναι η ειρήνη".  

Ο Γιώργος Νικολαΐδης ξεχώρισε με το δοκίμιό του, παρου-
σιάζοντας μια εξαιρετική ανάλυση και προσέγγιση στο θέμα 

της Ειρήνης. Μέσα από την όμορφη γραφή του και τις ευαί-
σθητες σκέψεις που ανέπτυξε, ανέδειξε την ανάγκη για ειρήνη 
στον κόσμο τονίζοντας την ανάγκη η ειρήνη να πάψει να είναι 
απλά όνειρο και να γίνει πραγματικότητα. 

Η επιτυχία του Γιώργου αντικατοπτρίζει τον ανεκτίμητο ρόλο 
του ελληνικού σχολείου στην ανάδειξη και καλλιέργεια των 
ταλέντων των μαθητών του. Είναι ενθαρρυντικό να βλέπουμε 
τους νέους μαθητές να εκφράζουν τις απόψεις τους και να 
αναδεικνύουν την κρίση και την ευαισθησία τους μέσα από 
τον γραπτό τους λόγο.  
Η απονομή των βραβείων και επαίνων του διαγωνι-

σμού θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 16 Ιουνίου 
2023. 

Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά που έλαβαν μέρος και ιδιαί-
τερα σε αυτά που κατάφεραν να κερδίσουν ένα βραβείο! 

Τον γύρο του διαδικτύου κάνει 
τις τελευταίες μέρες μια ανάρτηση 
της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπον-
δίας ΗΒ στο Twitter, με την συ-
γκλονιστική ιστορία της Ξένιας Κα-
ραγιάννη, όπως αυτή αναδεικν- 
ύεται μέσα από το εκπληκτικό ντο-
κιμαντέρ «Queens of Amathus». 

Ένα μικρό απόσπασμα από το 
βίντεο με την μαρτυρία της Ξένιας 
(η οποία μεγάλωσε στο Μπέρμιγ-
χαμ) για τον επώδυνο αποχωρι-

σμό της από την μητέρα της σε 
ηλικία 3ων ετών και την επανα-
σύνδεσή τους 14 ολόκληρα χρόνια 
μετά, έρχεται να μας υπενθυμίσει 
τις τραγικές συνέπειες στις ζωές 
των ανθρώπων που είχε το δίδυμο 
έγκλημα του πραξικοπήματος και 
της εισβολής του 1974… 

Η ανάρτηση έγινε στο πλαίσιο 
της εκστρατείας της ΕΚΟ, 

 
#HandsOffCyprus. 

Χειροτονία Διακόνου 
στο Hastings

Για να μην ξεχνούμε…

Το Ψυχοσάββατο, 3 Ιουνίου 2023, ο Σεβ. Αρ-
χιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας 
κ. Νικήτας προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον 
Ι. Ναό Αγ. Μαρίας Μαγδαληνής Hastings, όπου 
και ετέλεσε την εις Διάκονον Χειροτονία του κ. 
Alexander Gaman. 

Μετά του Σεβασμιωτάτου συλλειτούργησαν ο 
Πρωτοσύγκελλος της Ι. Αρχιεπισκοπής Αρχιμ. κ. 
Νήφων Τσιμαλής, ο Πρωτοπρεσβύτερος κ. Iulian 
Petri Tohanenan, ο Οικονόμος κ. Ιερόθεος Γεωρ-
γίου, ιερατικώς Προϊστάμενος του Ναού, και ο Αρ-
χιδιάκονος κ. Γεώργιος Τσουρούς. 

Μετά την Χειροτονία ακολούθησε γεύμα όπου ο 
Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει 
με τους ενορίτες.
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«Στο γραφείο κηδειών ´Αρχάγγελος´ οργα-
νώνουμε τελετές για να τιμήσουμε τον κύκλο 
της ζωής, κρατώντας άσβηστες τις αναμνή-
σεις αγαπημένων προσώπων και  
δίνοντας παρηγοριά στην κάθε οικογένεια 
και φίλους του ανθρώπου που έφυγε!» 

Πραγματοποιήθηκαν την Κυριακή, 11 Ιουνίου 
2023, τα εγκαίνια του γραφείου κηδειών «Αρ-
χάγγελος». Διευθύντρια είναι η κ. Μαρία Γεωρ-
γίου που έχει πολύχρονη εμπειρία στον τομέα 
αυτό. Το γραφείο είναι κατάλληλα διαμορφωμένο  
για  τις ανάγκες των ατόμων που έχουν «απο-
δημήσει» αλλά και της  οικογένειας και των φίλων 
τους που θέλουν να οργανώσουν την τελετή για 
το τελευταίο αντίο.  
Στα εγκαίνια  παρευρέθηκαν συγγενείς και φίλοι 

της κ. Γεωργίου αλλά και πολύς κόσμος. Οι πα-
ρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να απολαύ-
σουν την φιλοξενία της κ. Γεωργίου αλλά και να 
πληροφορηθούν για τη λειτουργία του γραφείου 
και τι μπορεί θα προσφέρει στο χώρο αυτό.  
Τον αγιασμό τέλεσε ο πατέρας  Απόστολος 

από την εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του Βαπτι-
στή συνοδευόμενος από τον πατέρα Στυλιανό. 
Στην σύντομη ομιλία του ο πατέρας Απόστολος 

ανάφερε και τα εξής: «Πάντα, όταν αρχίζουμε 
μια νέα δουλειά ζητάμε τη βοήθεια του Θεού και 
προσδοκούμε την ευλογία του. Η εργασία που 
καλείται να επιτελέσει η κ. Μαρία Γεωργίου δεν 
είναι μια οποιαδήποτε δουλειά. Είναι προσφορά 
προς τους συνανθρώπους μας και συμπαρά-
σταση στις πιο δύσκολες στιγμές του αποχωρι-
σμού από τους αγαπημένους τους. Για αυτό τον 
λόγο, της ευχόμαστε καλή αρχή και δύναμη, για 
να ανταπεξέλθει στο δύσκολο έργο που έχει ανα-
λάβει». Τελειώνοντας ο πατέρας Απόστολος ευ-
χήθηκε στην κ. Γεωργίου υγεία και μακροημέ-
ρευση! 
Για πληροφορίες και 24ωρη προσωπική εξυ-

πηρέτηση μπορείτε να επικοινωνείτε με το γρα-
φείο στο τηλέφωνο: 0208804 6000.

Εγκαίνια γραφείου  
κηδειών «Αρχάγγελος»

Επίτιμος Πρόεδρος της Κοινότητος  
του Κόβεντρι ο κ. Ανδρέας Μακρής

Στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Κόβεντρι λειτούργησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκο-
πος Μελιτηνής κ. Μάξιμος την Κυριακή των 
Αγίων Πάντων. 
Στο τέλος της Θ. Λειτουργίας ,  ο Θεοφιλ έ στα τ 

ος ανέγνωσε το συγχαρητήριο γράμμα του Σεβ. 
Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρε-
ταννίας κ. Νικήτα, προς τον νέο Επίτιμο Πρόεδρο 

της Κοινότητος κ. Ανδρέα Μακρή. 
Μεταξύ άλλων, στο γράμμα του, ο Σεβασμιώ-

τατος απευθυνόμενος στον κ. Μακρή αναφέρει: 
“Τα σαράντα χρόνια υπηρεσίας σας στην Κοινό-
τητα είναι πραγματικά αξιοθαύμαστα και αποτε-
λούν πηγή έμπνευσης σε νεότερους Επιτρό-
πους ”, ενώ σε άλλο σημείο, επαινώντας τον κ. 
Μακρή, υπογραμμίζει: “ Είστε αποδέκτης της ευ-
λογίας του Θεού, με την ενεργή συμμετοχή σας 
στην Κοινότητα της Μεταμορφώσεως του Σω-
τήρος Κόβεντρι, η οποία καθίσταται το σπίτι σας, 
με μια ζεστή οικογένεια που σας αγαπά και σας 
εκτιμά για τον ευχάριστο χαρακτήρα, την ευγλωτ-
τία, την προσιτότητα, την ευγένεια, την διάκριση, 
την καλοσύνη και την κοινωνικότητά σας“. 
Μετά τη Θεία Λειτουργία ακολούθησε γεύμα 

στην αίθουσα του Ναού προς τιμήν του νέου 
Επιτίμου Προέδρου της Κοινότητος.

Διαγωνισμός Πιλόττας

Ο Σύνδεσμος Αχνιωτών Αγγλίας, μετά από 
διακοπή 3 χρόνων λόγω COVID-19, διοργανώνει
διαγωνισμό πιλόττας στο Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο 
το ερχόμενο Σάββατο 17 Ιουνίου 2023 
και ώρα 11.30π.μ.
 
Αχνιώτες και φίλοι των Αχνιωτών 
είναι ευπρόσδεκτοι. 

Τιμή συμμετοχής 

£10 
*περιλαμβάνει 
σουβλάκια με αναψυκτικό
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Η αλήθεια θα λάμψει σύντομα 
και ο Πάμπος θα δικαιωθεί
Είναι πολύ ενοχλητικό να 
μην μπορεί κανείς να πει 
την αλήθεια και να μην 
μπορεί πλέον να  υπερα-
σπίσει τους αδικημένους, 
ή και τις μειονότητες και να 

μιλήσει κάποιος για ειρήνη, χωρίς φόβο ότι 
θα επακολουθήσουν αντίποινα. 
Σε κάθε οργανισμό εισχωρούν μεθοδικά 
σαν πράκτορες, που περιμένουν σαν έχιδ-
νες να έλθει η στιγμή που θα επιτεθούν με 
τη παραμικρή κίνηση. Η Ελευθερία λόγου 
πρέπει να υπερασπιστεί με οποιονδήποτε 
τρόπο και αλλοίμονο αν χαθεί και αυτή η 
Ελευθερία. 
Αν και απαιτείται μεγάλη προσοχή είτε εί-

μαστε απλοί πολίτες είτε πολιτικοί, οι αρχη-
γοί οργανώσεων φτάσαμε στο σημείο 
πλέον να μην εμπιστευόμαστε κανένα 
πλέον διότι όπως εξελίσσονται τα πράγματα 
τον τελευταίο καιρό είναι αδύνατο να γνω-
ρίζεις ποιος μας αγαπά και ποιος μας μισεί 
και υπάρχουν και άλλοι που γνωρίζουν και 
ξεχωρίζουν σε κατηγορίες τους άλλους.  
Ακόμη και αυτοί που ανήκουν στο ίδιο 
κόμμα ή οργανισμό κτλ είναι διαθέσιμοι να 
δώσουν στο κόμμα κακό όνομα ακόμη και 
στους συναδέλφους, διότι δεν νοιάζονται 
ούτε για τον οργανισμό και το κόμμα αλλά 
μόνο για τον εαυτό τους. 
Για μερικούς πολιτικούς, η περασμένη  
εβδομάδα δεν ήταν και τόση καλή, για άλ-
λους έτσι άδικα βρήκαν τρόπο που περίμε-
ναν να βλάψουν τον συνάδελφο τους, έτσι 
γιατί δεν συμφωνούσαν στο τι είπε και ανά-
φερε ο Βουλευτής Πάμπος Χαραλάμπους, 
μα δεν είπε και τίποτα παρά να μιλήσει  
στην Βουλή για τους Παλαιστινίους, κάτι 
που  που δεν άρεσε σε κάποιους στη 
Βουλή. 

Άποψή μου, εί-
ναι ότι ο Πάμπος 
θα δικαιωθεί 
διότι δεν έκανε 
κάτι που είναι 
καταδικαστέο 
εκτός από το να 
πει δυο λόγια 
χωρίς να κατη-
γορήσει είτε τους 
Εβραίους είτε 
κάποιον άλλον. 
Ούτε η Αστυ-
νομία βρήκε κάτι 
ακόμη αλλά οι 
Συντηρητ ικο ί 
έχουν μετατρα-
πεί σε Judges 
and Jury. Είναι οι ίδιοι οι Συντηρητικοί που 
ήρθαν ακόμη και από την Κύπρο κατά τις 
γενικές εκλογές να υποστηρίξουν όχι μια ή 
δυο φορές τον ανθυποψήφιο του Πάμπου 
και των οποίων τα ονόματα είναι γραμμένα, 
(εγώ τα έγραψα…. γνωρίζετε που)  και σε 
κάποιο στάδιο θα δημοσιευθούν ένα προς 
ένα. Καλώ την οργανωμένη Παροικία να 
αρχίσει ένα υπόμνημα που θα ζητά Δικαιο-
σύνη για τον Πάμπο, Justice For Bambos. 
Εργαστήκαμε πολύ σκληρά να αναδεί-
ξουμε ένα δικό μας βουλευτή, θα εργα-
σθούμε ακόμη ποιο σκληρά για να συνεχί-
σει να αντιπροσωπεύει τo Enfield 
Southgate, η οποία περιοχή θα δει τα σύ-
νορά της να επεκτείνονται, καθιστόντας την 
μια πολύ ασφαλή έδρα για τους Εργατικούς.  
Όλα αυτά τα παράξενα - χωρίς μαρτυρίες 
μέχρι σήμερα - εναντίον του, λαμβάνουν 
χώρα διότι η θέση του Πάμπου θα είναι 
ασφαλής, έστω και αν προσδοκούν πολλοί 
να τη διεκδικήσουν. 

Έτσι όπως είχα 
προαναφέρει δεν 
γνωρίζεις ποιος μας 
αγαπά ή και ποιος 
μας μισεί, διότι σε 
τέτοιες περιπτώ-
σεις, κυβερνά η ζή-
λεια ο φθόνος το μί-
σος και η κακία, 
όπου πάρα πολλοί 
ελεεινοί και παμπό-
νηροι εγωιστές, θα 
βρουν ένα σορό δι-
καιολογίες να βλά-
ψουν το Πάμπο 
που δεν ενόχλησε 
κανένα.   

 
Τον Πάμπο τον γνωρίζω από πολύ μικρό 
παιδί και αυτόν και την οικογένεια του όλη. 
Όποτε συναντούσα τους διδασκάλους του 
Πάμπου όταν ακόμη υπηρετούσε ως Δη-
μοτικός Σύμβουλος, μιλούσαν τόσο περή-
φανα γι’ αυτόν και μου έλεγαν «παρακο-
λουθούμε με πολύ ενδιαφέρον την πορεία 
του». Οι διδάσκαλοι του κάτι γνώριζαν για 
το ταλέντο του και πόσο σκληρά εργαζό-
ταν. 
Δεν πιστεύω ούτε δευτερόλεπτο στο τι 
ακούσθηκε την περασμένη εβδομάδα. Μα 
εμείς από στόμα σε στόμα, είμαστε ειδικοί 
στο να μεγαλοποιούμε τα πράγματα και 
να... “κάμνουμεν τον ψίλλο κάμηλον.”  
Έχουμε μια φωνή στην Βουλή για την Κύ-

προ και ποιος γνωρίζει ποιοι και πόσοι κρύ-
βονται πίσω από αυτή την κατηγορία. 
Για τρία χρόνια δεν βρήκαν τίποτα εις βά-
ρος του Πάμπου αν και πέρασε από τρεις 
διαφορετικές επιτροπές.

Κάποιοι άνθρωποι επιλέ-
γουν να μην μιλάνε. «Η 
σιωπή είναι χρυσός» λένε! 
Όλα τα κρατάνε μέσα 
τους… και τα καλά και τα 
κακά, βάζουνε φερμουάρ, 
τραβάνε τα ρολά και λένε: 
«Μην απαντάς! Δεν υπάρ-
χει λόγος!» 
Ο  κάθε άνθρωπος με-
γαλώνοντας διαπλάθει τον 
χαρακτήρα του, επηρεαζό-
μενος από τα ερεθίσματα 

και τις αντιδράσεις που δέχεται από το 
άμεσο και μη περιβάλλον του. Από τον πε-
ρίγυρό τους γενικά δηλαδή, από την οικο-
γένεια τους και τους  φίλους τους.  O χαρα-
κτήρας είναι ο πυρήνας του ατόμου είναι ο 
καθρέφτης των σχέσεων του με τον έξω 
κόσμο. Εμπεριέχει τα χαρακτηριστικά χωρίς 
να είναι το άθροισμα τους αλλά η μοναδική 
για κάθε άνθρωπο οργάνωση τους. Είναι 
η υπογραφή του κάθε ατόμου. 
Ο κάθε ένας συνεχώς θα ακούει συμβου-

λές, προτροπές από τους γύρω του. Κάνε 
αυτό, μην κάνεις εκείνο, πες αυτό, μην πεις 
το άλλο κλπ. Σίγουρα θα έχει ακούσει και 
την πιο πάνω έκφραση… που πολύ ωραία 
ακούγεται: «Η σιωπή είναι χρυσός». Πολλές 
φορές φαντάζει σαν πλατίνα και διαμάντι 
και αμέθυστος και μαργαριτάρι και όλους 
τους πολύτιμος λίθους μαζί. Η σιωπή είναι 
χρυσός! Όμως λέτε να ισχύει κάτι τέτοιο;  
Γιατί κάποιοι άνθρωποι επιλέγουν να σω-

παίνουν; Η σιωπή εξυπηρετεί  σε πολλές 
περιπτώσεις όλους μας. Λέμε μην μιλήσεις, 
μην απαντήσεις, χαμογέλα, σήκωσε ψηλά 
το κεφάλι και πάρε μια βαθιά ανάσα. Κι όλα 
καλά!  
Σκέφτεσαι και αυτόν το συσχετισμό  που 

θέλει την σιωπή να μοιάζει πολύ με την 
αρετή και τη σοφία. Συγκρατήσου, μην μι-
λήσεις γιατί  δεν εξυπηρετεί κανένα η απά-

ντηση σου… όταν πρόκειται μάλιστα για 
πρόσωπο που είναι κάτι σαν «μουσιαμ-
μάς»! Όταν πρόκειται για άτομο που δεν 
καταλαβαίνει τον Θεό του. Όταν ο  άλλος 
γενικά  και πετάει και τη χολή του και μετά 
φεύγει χωρίς να ακούει τον άλλο. Χάσιμο 
λοιπόν!  
Σκεφτείτε όμως και το άλλο σενάριο. Ας 

πούμε κάποιο πρόσωπο σας πει κάτι που 
πραγματικά σας προσβάλλει, σας στενο-
χωρεί και σας αδικεί. Τι θα κάνεις τότε; Πρέ-
πει όμως να καταλάβεις ότι η σιωπή δεν εί-
ναι λύση για όλα. Ίσα ίσα, μπορεί να αποβεί 
άκρως μοιραία αν δεν την χρησιμοποιήσεις 
σωστά.  Κάποιοι  άνθρωποι σωπαίνουν 
επειδή φοβούνται, άλλοι επειδή τους συμ-
φέρει,  άλλοι πάλι επειδή δεν έχουν μάθει 
να μιλούν και άλλοι επειδή δεν θέλουν να 
πάρουν την ευθύνη των λεγόμενών τους. 
Η σιωπή όμως, δεν είναι για όλες τις περι-
στάσεις.  Πρέπει να γνωρίζεις και να κρίνεις 
σωστά πότε πρέπει να την χρησιμοποιείς 
και πότε όχι . 
Σκεφτείτε  σοβαρά πώς να μάθετε να δια-
χειρίζεστε τη σιωπή. Πρέπει να θυμάστε 
ότι η σιωπή, αν χρησιμοποιηθεί σε μεγα-
λύτερο βαθμό από όσο συνιστάται και στις 
λάθος περιπτώσεις αρχίζει να δημιουργεί 
σοβαρά προβλήματα. Πιέζει συναισθήματα, 
καταστρέφει σχέσεις, φθείρει ανθρώπους. 
Αν και η σιωπή είναι αθόρυβη, πολλές φο-

ρές τα προβλήματα που δημιουργεί είναι 
πολύ θορυβώδη και τις περισσότερες φο-
ρές είναι πολύ δύσκολο να  διορθώσεις τις 
συνέπειες αυτών. Για αυτό τον λόγο, μίλα.  
Μάθε να αντιδράς σε οτιδήποτε σε θίγει  
και υπερβαίνει τις δικές σου επιθυμίες και 
τα δικά σου όρια. Με τον λόγο σου θα πεις 
αυτά που θες  και θα ακουστείς. Μέσα από 
τα λόγια θα καταφέρεις να υπερασπιστείς 
τον εαυτό σου και να επιχειρηματολογήσεις 
για απόψεις σου. Η ομιλία είναι το βασικό-
τερο μέσο επικοινωνίας. Αν δεν ακουστείς, 
δεν θα μπορέσεις να πας μπροστά. Αν δεν 
εκφραστείς, δεν θα δημιουργήσεις ουσια-
στικές σχέσεις με τους γύρω σου. Είναι 
πολύ δύσκολο ως και ακατόρθωτο να με-
ταφράσει κάποιος τη σιωπή. Έχει τόσες 
διαφορετικές αποχρώσεις κάθε φορά, που 
υπάρχει πολύ σημαντικός κίνδυνος να δο-
θούν λάθος μηνύματα. Δεν υπάρχει κάτι 
πιο άμεσο από τη φωνή και τα λόγια. Επί-
λεξε λοιπόν, να μιλήσεις άμεσα αντί να πα-
ραμείνεις στη σιωπή σου με τον κίνδυνο 
να παρερμηνευτεί η στάση σου. 
Πρέπει να μάθεις να κρίνεις πότε πρέπει 

να μιλήσεις και πότε να προτιμήσεις να μεί-
νεις σιωπηλός. Προσπάθησε να κατανοή-
σεις ότι η σιωπή είναι για περιορισμένη 
χρήση, διότι μπορεί να συνηθίσεις αυτή την 
κατάσταση και μετά δύσκολα να την απο-
φύγεις.  Μέσα από το λόγο σου, μπορείς 
να εκφράσεις ό,τι σε προβληματίζει και να 
βελτιώσεις την κατάσταση της ζωής σου. 
Μην ξεχνάς ότι εσύ έχεις το χειριστήριο της 
έντασής σου, χρησιμοποίησε το όσο πιο 
σωστά μπορείς ώστε να επιλύεις τα προ-
βλήματά σου.  
Δική σου η επιλογή πως θα διαχειριστείς 

τη σιωπή σου ή όχι. Φτάνει εσύ να είσαι 
ευχαριστημένος με την απόφασή σου πώς 
να αντιδράσεις!

Τελικά η σιωπή είναι χρυσός;

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ

Σήμερα θα ασχοληθώ με τους ανθρώπους 
του πολιτισμού, τους ανθρώπους που αρπάζουν 
ευκαιρίες και πλάθουν αιτίες, πλάθουν κατα-
στάσεις που μας προβληματίζουν και μας ταξι-
δεύουν σε τόπους που υπάρχει αγνότητα, υπάρ-
χει ακόμα ζωντάνια και ο πολιτισμός αναδιπλώ-
νεται και μεταδίδεται στις νέες γενιές.  
Έχει παρατηρηθεί από πολλούς παράγοντες 

ότι εμείς οι ξενιτεμένοι, και ιδιαίτερα οι άνθρωποι που προερχό-
μαστε από τόπους που ακόμα παραμένουν ανεπηρέαστοι, 
δηλαδή που δεν προσφέρονται για εισβολείς, εκτός από την 
μικρή μου πατρίδα την Κύπρο που δυστυχώς βρίσκεται υπό 
την μπότα του κατακτητή Αττίλα, οι τόποι που δεν εισέβαλαν 
ακόμα στρατιώτες ή κάποιοι που προέρχονται από άλλα μέρη, 
μένουν ακόμα γνήσιοι, και ο πολιτισμός ανθίζει. 
Βλέπω τηλεοπτικά προγράμματα που ταξιδεύουν σε πολλά 

μέρη σαν αυτά που προανέφερα, και κάνουν εκπομπές που 
πραγματικά μας ενθουσιάζουν οι συμμετέχοντες που μεταξύ 
αυτών είναι και πολλοί νεαρής ηλικίας που αξίζει να τους συγχα-
ρούμε.  
Έχω κάνει μια διαπίστωση που από τη μια με λυπεί, και από 

την άλλη με χαροποιεί! 
Με αφορμή λοιπόν το νέο μου θεατρικό έργο που το θέμα του 
είναι ένα ταξίδι νοερό πίσω στο χωριό μου, στο σπίτι μου και 
εκεί που έζησα τα παιδικά μου χρόνια, και που έπλασα τα 
πρώτα μου όνειρα, έχω καταλάβει ότι δυστυχώς υπάρχει μεγάλη 
άγνοια. Μεγάλη άγνοια μεταξύ των ανθρώπων που προέρχομαι 
μεν από την Κύπρο, αλλά αν δεν έχουν γεννηθεί στα κατεχόμενα, 
δεν έχουν ιδέα  από την ιστορία, ή δεν έχουν αναρωτηθεί τί 
ακριβώς έγινε το 1974. Όταν αγνοείτε η ιστορία, όταν αγνοούνται 
οι ρίζες, η καταγωγή, είναι σαν να είμαστε χαμένα ψάρια στον 
ωκεανό! 
Κάποιοι όμως έχουν ευθύνη για την απαραίτητη ενημέρωση. 

Κάπου θα πρέπει να αρχίσουν κάποιοι να προβληματίζονται και 
να αρχίσουν να προγραμματίζουν. Δεν αρκεί μόνο να δημιουρ-
γούμε υφυπουργεία δίχως να δημιουργούμε τις απαραίτητες 
συνθήκες που να αναπτύσσουν το ενδιαφέρον αυτών που θα 
πρέπει να διδάξουμε την ιστορία για να την διατηρήσουμε και 
να την συνεχίσουμε. 
Εξεπλάγην όταν βρέθηκα μεταξύ ανθρώπων που αν και έχουν 

ρίζες του τόπου μας, δυστυχώς αγνοούσαν σημαντικά κομμάτια 
της ιστορίας μας. Είναι κρίμα! Θα πρέπει οι δημιουργούντες τα 
σχετικά υφυπουργεία να κάνουν και τους σωστούς προγραμμα-
τισμούς που θα φέρουν τα καλύτερα αποτελέσματα. 
Χρειάζεται πολύς κόπος, και πάρα πολλή υπομονή για να 
φτάσουμε στο ποθητό αποτέλεσμα. 
Αρχίζουμε από το σπίτι, και μπαίνουμε στα σχολεία! Πολύ ση-
μαντικές όλες οι τέχνες και θα πρέπει να ενταχθούν στο εκπαι-
δευτικό πρόγραμμα του υπουργείου παιδείας, και να συνεχιστεί 
η προσπάθεια μέσω του υφυπουργείου πολιτισμού, και να βοη-
θήσουν οι αρχές να ξοδέψουν κόπο και χρήμα να πάρει φωτιά ο 
πλούσιος πολιτισμός μας.  
Είναι απαραίτητο να δίνουμε σημασία και να στηρίζουμε προ-

σπάθειες που πλάθουν πολιτισμό, αλλά και να βοηθούμε με 
οποιοδήποτε τρόπο κοντά στις προσπάθειες αυτές ούτως ώστε 
να περνούν αυτά τα μηνύματα σε όσους πιο πολλούς για να 
έχουμε το καλύτερο αποτέλεσμα όσον αφορά την προώθηση 
των ηθών και εθίμων και την παραγωγή πολιτιστικών πράξεων, 
για την διατήρηση των αξιών που η ράτσα μας χαρακτηρίζεται 
στο πέρασμα των χρόνων.  
Πρέπει να είμαστε επίμονοι και να προσπαθούμε να μην αλ-

λοιώνουμε τα όσα οι πρόγονοι μας μας παρέδωσαν, και να 
προσπαθούμε να παράγουμε πολιτισμό για τροφή του νου,  και 
για να γεμίζουμε τις μνήμες με τα καλά αγαθά που μας χαρακτη-
ρίζουν.  
Αν με τις πράξεις μας προσθέσουμε έστω και ένα λιθαράκι για 
το άνοιγμα στη λεωφόρο της ζωής, αυτή η λεωφόρος θα είναι 
γεμάτη με ιδανικά μυρωδικά, γεμάτη με καλές πραμάτειες, που 
οι διαβαίνοντας την θα παίρνουν διανύοντας  το δικό τους ταξίδι 
προς την δική τους Ιθάκη.  
Κάντε το δικό σας ταξίδι να γεμίσει με τις πιο καλές πραμάτειες. 
Γεμίστε το με τα πιο καλά ιδανικά μυρωδικά του τόπου μας. Τα 
ιδανικά που μας έχουν γεμίσει το μυαλό μας και το νου! Τα 
καλούδια που χαρακτηρίζουν τον δικό μας πολιτισμό!  
Πολιτισμός με ανθρώπινες αξίες!  
Καλή σας ημέρα. 

Τα καλούδια μας… και ο  
πολιτισμός μας!

Του Βασίλη 
Παναγή
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Αποσπάσματα από το άρθρο μου  
"Ο Αγησίλαος Τσιαλής της Ομόνοιας"  
Ιούνιος 2020  

... Αυτό τον μήνα, Ιούνιο 2020, κλείνουν 72 χρόνια 
από την  ίδρυση  της Ομόνοιας, που πραγματοποι-
ήθηκε κάτω από συνθήκες διάσπασης του κυπρια-
κού αθλητισμού, την οποία είχε προκαλέσει η ιδεο-

λογικο- πολιτική μισαλλοδοξία ξένων, αντικυπριακών  
παραγόντων.Αυτό τον μήνα κλείνουν και 15 
χρόνια από εκείνο το βράδυ της Δευτέρας 20 
Ιουνίου 2005 που ξεκίνησε το ταξίδι του στην 
αιωνιότητα ο αξέχαστος ηγέτης της Ομόνοιας, 
Αγησίλαος Τσιαλής, το «λιοντάρι» του κυπρια-
κού ποδοσφαίρου. Ο  ανυπέρβλητος μαχητής 
των κυπριακών γηπέδων, Αγησίλαος Τσιαλής, 
ο οποίος δεν ήταν απλά ένας επιτελάρχης που 
διάβαζε σωστά το παιχνίδι και χρησιμοποιούσε 
αποτελεσματικά τη μπάλα, ιδιαίτερα με το κε-
φάλι, αλλά και ένας κοινωνικά ευαίσθητος άν-
θρωπος με δημοκρατικές αντιλήψεις και ευρείς 
ορίζοντες, άφησε την τελευταία του πνοή στο 
γνωστό νοσοκομείο του Λονδίνου Saint Mary’s, 
σε ηλικία 81 χρονών, ύστερα από εγχείρηση 
καρδίας, στην οποία είχε υποβληθεί στο εν λόγω νοσοκομείο. 
Στο πλευρό τού Τσιαλή ήταν και ο διαχρονικός φίλος και παλιός 

συνεργάτης του, Κώστας Καουνίδης, ο πρώτος Γενικός Γραμματέας 
της Ομόνοιας και ένας από τους βασικούς «αρχιτέκτονες"  της ενο-
ποίησης του κυπριακού ποδοσφαίρου, ο οποίος έζησε στο Λονδίνο 
από το 1964 μέχρι το θάνατό του, στις 13 Μαρτίου 2016. 

...Ο Τσιαλής και ο  Καουνίδης, όπως και άλλα πρωτοπόρα στελέχη, 
αγωνίστηκαν ανένδοτα και χωρίς παρωπίδες για την πρόοδο του 
κυπριακού ποδοσφαίρου. Καλοί γνώστες των τότε ιδιότυπων κατα-
στάσεων και καθοδηγούμενοι στη δράση τους από ευρύχωρη διαλε-
κτική σκέψη, που ήταν ιδιαίτερα απαραίτητη στις αντίξοες συνθήκες 
της πόλωσης (τέλη της δεκαετίας του ’40 /αρχές της δεκαετίας του 
’50), που δημιούργησαν τα ιδεολογικά και πολιτικά πάθη,οι δύο φίλοι, 
πρώην  ΑΠΟΕΛίστες, Τσιαλής και Καουνίδης, διεξήγαγαν ανυποχώ-
ρητους αγώνες και τέθηκαν, εκ των πραγμάτων, επικεφαλής της 
συλλογικής προσπάθειας για την ενοποίηση του κυπριακού ποδο-
σφαίρου, η οποία πραγματοποιήθηκε, προς όφελος όλων, με την 
ένταξη των σωματείων της ΚΕΠΟ (Κυπριακή Ερασιτεχνική Ομο-
σπονδία Ποδοσφαίρου) στην ΚΟΠ (Κυπριακή Ομοσπονδία Ποδο-
σφαίρου). 

...Αποφασιστικό ρόλο στην πορεία που οδήγησε στην πολυπόθητη 
ενοποίηση το 1953, η οποία έμελλε να προσδώσει μια νέα διάσταση 
και πρωτόγνωρο ενδιαφέρον στο κυπριακό ποδόσφαιρο, έπαιξε η 
εφημερίδα Αθλητική, που έκανε το ξεκίνημά της το 1952, με διευθυντή 
τον Τσιαλή και αρχισυντάκτη και διαπρύσιο κήρυκα της ενότητας και 

της ομόνοιας (ομόνοια ίσον σύμπνοια, ομοφροσύνη) τον Καουνίδη. 
Σίγουρα, ο Τσιαλής και ο Καουνίδης δεν ενεργούσαν έξω από τις 
ανάγκες των καιρών, τα αθλητικά οράματα του προοδευτικού δημο-
κρατικού κινήματος. 
Ούτε και ήταν οι μόνοι πρωταγωνιστές του συλλογικού αγώνα για 

ενοποίηση. Ωστόσο, στην αρχή, ακόμη και ηγετικά στελέχη της 
ΚΕΠΟ, σωματεία-μέλη της οποίας ήταν, μεταξύ άλλων, η Ομόνοια η 
Νέα Σαλαμίνα Αμμοχώστου, η Αλκή Λάρνακας (αλκή = σωματική 

δύναμη) και ο Ανταίος  Λεμεσού, (Ανταίος = 
μυθικός γίγαντας) δεν είχαν πειστεί για την ανα-
γκαιότητα της ενοποίησης ή δεν είχαν πιστέψει 
πως ήταν δυνατόν να αρθούν τα εμπόδια και 
να γίνει η ενοποίηση με την ΚΟΠ, στην οποία 
ανήκαν τα ισχυρά και ιστορικά σωματεία 
ΑΠΟΕΛ, Ανόρθωση, ΑΕΛ και Πεζοπορικός. 

...Το 1948 όταν κάποιοι φανατισμένοι μετέ-
φεραν στον κυπριακό αθλητισμό και το ποδό-
σφαιρο το διχαστικό κλίμα του ελληνικού εμ-
φυλίου πολέμου (1946-49), ο Τσιαλής και άλλοι 
συμπαίκτες του (Λυμπουρής, Γωγάκης, Σκα-
λιώτης, Καριόλου κ.ά.), καθώς και άλλοι ΑΠΟ-
ΕΛίστες, όπως ο Καουνίδης, που ήταν αρχηγός 
της ομάδας Χόκεϋ του ΑΠΟΕΛ, αντέδρασαν. 

Συγκεκριμένα σε σχέση με τον εμφύλιο πόλεμο που διεξαγόταν στην 
Ελλάδα αρνήθηκαν να υπογράψουν δήλωση καταδίκης του Δημο-
κρατικού Στρατού Ελλάδας που καθοδηγούνταν από την ελληνική 
Αριστερά με αποτέλεσμα να βρεθούν έξω από τον ΑΠΟΕΛ. Κάτι πα-
ρόμοιο συνέβη  και σε άλλα σωματεία και γυμναστικούς συλλόγους 
της «εθνικοφροσύνης», γεγονός που οδήγησε στη μεγάλη παγκύπρια 
διάσπαση, με θύματα τον αθλητισμό και το ποδόσφαιρο. 

...Σε εκείνες τις  καθοριστικές μέρες για το μέλλον του αθλητισμού 
και του ποδοσφαίρου στην Κύπρο, πριν τον διαχωρισμό των αθλητών 
και των ποδοσφαιριστών σε «εθνικόφρονες» και μη, ο Τσιαλής και 
άλλα μέλη του ΑΠΟΕΛ, που διαφώνησαν με τις απαράδεκτες αντι-
αθλητικές ενέργειες και απαιτήσεις της διοίκησης του σωματείου, πά-
λεψαν για έναν έντιμο συμβιβασμό, αλλά δεν υπήρξε ανταπόκριση 
από τους «πολιτικοποιημένους» ιθύνοντες. 

...Στις 4 Ιουνίου του 1948, ο Τσιαλής, ο Λυμπουρής και οι υπόλοιποι 
διαφωνούντες,που δεν  έσκυψαν το κεφάλι, καθώς και άτομα που 
δεν ανήκαν ποτέ στον ΑΠΟΕΛ, πρωτοστάτησαν στην ίδρυση της 
Ομόνοιας. Αποφασιστικός ήταν ο ρόλος που διαδραμάτισε ο γιατρός 
Ματθαίος Παπαπέτρου, ο οποίος έχαιρε της γενικής εκτίμησης των 
δημοκρατικών παραγόντων του αθλητισμού και του ποδοσφαίρου. 

...Η δημιουργία της Ομόνοιας ήταν η απάντηση των δυνάμεων της 
ομοφροσύνης και της ενότητας στη διάσπαση και τα μισαλλόδοξα 
κηρύγματα ανθρώπων με στρεβλωμένες αντιλήψεις για τον αθλητισμό 
και το ποδόσφαιρο.

ΟΜΟΝΟΙΑ αιώνια

Τα τελευταία χρόνια παρουσιάζονται αυξητικές τάσεις επιθέσεων 
από οµάδες που είναι προσκείµενες στο οργανωµένο κυβερνο-
έγκληµα, οι οποίες µέσω των λύτρων από ransomware καθώς 
και την πώληση ευαίσθητων πληροφοριών στο «σκοτεινό διαδί-
κτυο» (dark web), πέραν του οικονοµικού οφέλους χρηµατοδο-
τούν κι άλλες παράνοµες δραστηριότητες. […] 
Η τελευταία ετήσια έκθεση του Ευρωπαϊκού Οργανισµού Κυ-

βερνοασφάλειας – ENISA, η οποία χαρτογραφεί το τοπίο των 
κυβερνοαπειλών, καταδεικνύει ότι οι επιθέσεις στην εφοδιαστική 
αλυσίδα παρουσιάζουν αυξητικές τάσεις χρόνο µε το χρόνο. Η 
πολυπλοκότητα της εφοδιαστικής αλυσίδας, η µη λήψη επαρκών 
µέτρων προστασίας και ελέγχου τόσο από τους οργανισµούς 
αλλά και από τους ίδιους τους προµηθευτές, καθώς και η ελκυ-
στικότητα των στόχων, παρέχει στους κυβερνοεγκληµατίες τα κί-
νητρα αλλά και το κατάλληλο πεδίο δράσης. 
Οι οργανισµοί θα πρέπει να λαµβάνουν τα κατάλληλα µέτρα 

προστασίας ξεκινώντας από την κατανόηση του οικοσυστήµατος 
στο οποίο βρίσκονται και την αναγνώριση των κρίσιµων 
προµηθευτών τους, τη δηµιουργία ενός ισχυρού πλαισίου δια-
χείρισης κινδύνων στην εφοδιαστική αλυσίδα, τη µετάβαση από 
µια προσέγγιση που βασίζεται στη συµµόρφωση σε µια πιο προ-
ληπτική προσέγγιση, τη χρήση αυτοµατισµού και συνεχούς πα-
ρακολούθησης των προµηθευτών µέσω λύσεων Supply Chain 
Defense και τη συλλογή και αξιολόγηση πληροφοριών (Threat 
Intelligence). Το όλο εγχείρηµα για την αντιµετώπιση απειλών 
και περιστατικών πρέπει να γίνεται σε συνεργασία µε τους 
προµηθευτές, γι’ αυτό και η ανταλλαγή πληροφοριών είναι κοµβι-
κής σηµασίας. […] 
Οι διοικήσεις των οργανισµών καλούνται να λάβουν όλα τα 

απαραίτητα µέτρα ξεκινώντας µε τη δηµιουργία µιας πολυεπίπε-
δης στρατηγικής κυβερνοασφάλειας, στηριζόµενης στους παρά-
γοντες άνθρωπος-διαδικασίες-τεχνολογία. Χρειάζεται να προχω-
ρήσουν στη δηµιουργία του σχετικού προγράµµατος 
διακυβέρνησης και διαχείρισης κινδύνου και την υλοποίηση 
µέτρων για προστασία, εντοπισµό και απόκριση, καθώς και ανά-
κτηση από περιστατικά. Ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα θέτει 
τα θεµέλια για τη δηµιουργία κουλτούρας κυβερνοασφάλειας στον 
οργανισµό, ώστε ο κάθε υπάλληλος και το κάθε τµήµα να λει-
τουργούν µε γνώµονα την προστασία των δεδοµένων και των 
πληροφοριακών συστηµάτων. Η εκπαίδευση του προσωπικού 
επιβάλλεται και είναι απαραίτητη, παράλληλα µε την αξιοποίηση 
τεχνολογικών λύσεων για τον έγκαιρο εντοπισµό και αντιµετώπιση 
περιστατικών. 
Παράλληλα, κάποιοι οργανισµοί θα πρέπει να αναθεωρήσουν 

τις υπάρχουσες υποδοµές και να προχωρήσουν στον εκσυγχρο-
νισµό τους. Καλούνται να προχωρήσουν στο σχεδιασµό υπο-
δοµών µε βάση τις αρχές µηδενικής εµπιστοσύνης (zero trust). 
Παράλληλα, η αξιολόγηση των συστηµάτων και διαδικασιών µέσω 
ασκήσεων τύπου cyber-attack simulation, penetration testing και 
red teaming βοηθούν στον εντοπισµό ευπαθειών που πιθανόν 
να µην εντοπίζονται από αυτοµατοποιηµένα συστήµατα ασφα-
λείας και λογισµικά σάρωσης. 
Είναι παραδεκτό ότι οι κυβερνοεπιθέσεις θα εντείνονται και θα 

γίνονται όλο και πιο εξειδικευµένες. Γι’ αυτόν το λόγο η συζήτηση 
πλέον έχει µεταφερθεί από το «εάν» γίνει κάποιο περιστατικό 
στο «όταν θα γίνει» και στο πώς να γίνουµε ανθεκτικοί. 
Επιπρόσθετο ζητούµενο είναι η ταχύτητα και η ευελιξία µε την 

οποία θα κινηθούµε συλλογικά για να εφαρµόσουµε τα απαραί-
τητα µέτρα. Το δεδοµένο είναι πως η κυβερνοασφάλεια αποτελεί 
πλέον απαραίτητο συστατικό για τη δηµιουργία ενός περιβάλλο-
ντος εµπιστοσύνης και σταθερότητας.

Του Βασίλη  
Κωστή

Κυβερνοαπειλές σε ένα  
διαρκώς μεταβαλλόμενο  
περιβάλλον

Κ. Νικολαΐδης: Πατέρας της Εμβρυικής Ιατρικής

Του Χρίστου Γιακουμή

Του Χρίστου Καραΐσκου 
 
Εάν έπρεπε να δοθεί µια ονοµασία στα ανιχνευτικά προγράµµατα 

προγεννητικού ελέγχου, η προφανής επιλογή θα ήταν «Kypros Nico-
laides». O πολυβραβευµένος καθηγητής Κύπρος Νικολαΐδης είναι η 
επιτοµή της Εµβρυικής Ιατρικής και ο γιατρός ο οποίος έφερε επα-
νάσταση στην προγεννητική φροντίδα των µελλουσών µητέρων. 
Είναι ο άνθρωπος που είχε σαν όραµα και στόχο ζωής να σώζει 
ζωές πριν αυτές καν γεννηθούν. Κάτι το οποίο συνεχίζει να πράττει 
µέχρι και σήµερα.   
Αυτό που του άλλαξε τη ζωή και του έδωσε 

νέα ρότα ήταν ένας νέος καθηγητής, στο τε-
λευταίο έτος των σπουδών του στην Ιατρική 
στο King’s College του Λονδίνου, ο οποίος 
ήταν ειδικευµένος στους υπερήχους. Είχε εντυ-
πωσιαστεί τόσο πολύ µε αυτό το νέο άγονο 
πεδίο, που αποφάσισε να γίνει γιατρός των 
εµβρύων. Άρχισε να γίνεται πρωτοπόρος στο 
καινούργιο πεδίο της εµβρυικής ιατρικής, και 
ακολούθως ο κορυφαίος στον τοµέα αυτό. Tα 
επιτεύγµατά του είχαν και έχουν παγκόσµιο 
αντίκτυπο. 
Το ταξίδι του στην εµβρυική ιατρική µπορεί να διακριθεί σε 5 τοµείς: 

τη διάγνωση εµβρυικών διαταραχών, την ανίχνευση χρωµοσωµικών 
ανευπλοειδιών, την ανίχνευση και πρόληψη προεκλαµψίας, την ανί-
χνευση και πρόληψη πρόωρου τοκετού και τη θεραπεία εµβρύων. 
Ήταν το έτος 1992 όταν ένα ζεύγος Άγγλων ζήτησε επειγόντως τη 

βοήθειά του. Η κυοφορούσα έφερε µονοωογενή δίδυµα, δηλαδή 
µονοζυγωτικά, τα οποία έπασχαν από µια αθεράπευτη ασθένεια 
µέχρι τότε, το «σύνδροµο εµβρυοεµβρυικής µετάγγισης […] (µε 90% 
θνησιµότητα και των δύο εµβρύων). Ο ∆ρ Νικολαΐδης είχε σκεφτεί 
µια µέθοδο θεραπείας, η οποία αφορούσε είσοδο τηλεσκοπίου στη 
µήτρα και χρήση λέιζερ για να φράξει τα συνδεόµενα αγγεία, αποκό-
πτοντας έτσι την κυκλοφορία αίµατος µεταξύ των διδύµων. Και το 
πέτυχε, σώζοντας και τα δύο. Σήµερα, η χρήση λέιζερ για τη θεραπεία 
αυτού του συνδρόµου είναι ευρέως διαδεδοµένη και ο ∆ρ Νικολαΐδης 
δικαιώθηκε για άλλη µια φορά για τις καινοτόµες ιδέες του. 
Από τότε και έκτοτε ο καθηγητής ήταν µόνιµα σε εγρήγορση. […] 

Αρχικά αντιµετωπίστηκε µε συντηρητισµό από κύκλους που δεν µπο-

ρούσαν να ακολουθήσουν την ταχύτητα µε την οποία προχωρούσε. 
Σκεφτόταν αντισυµβατικά, έχοντας ερωτήσεις και απαντήσεις που 
κανείς άλλος δεν είχε σκεφτεί. Απογοητευόταν εάν δεν µπορούσε να 
κάνει κάτι για να σώσει τα µωρά. Ένιωθε ότι πάντα τον πίεζε ο 
χρόνος, καθώς ο όρος «χάσιµο χρόνου» δεν υπήρχε στο λεξιλόγιό 
του. Το 1995 ίδρυσε την FMF (Fetal Medicine Foundation). Σήµερα 
είναι 70 ετών και ακόµα ασκεί µε ενθουσιασµό την εµβρυική ιατρική, 
συνεχίζοντας την έρευνα και διαδίδοντας την τεχνογνωσία του. 
Στα πλαίσια του προγεννητικού ελέγχου ανέπτυξε ανιχνευτικές 

µεθόδους έγκαιρου εντοπισµού 
χρωµοσωµικών ανωµαλιών από το περιφερικό 
αίµα της εγκύου. Σύµφωνα µε το πρόγραµµα 
αυτό, µπορούν να ανιχνευθούν µε ένα ποσο-
στό κοντά στο 90% οι τρισωµίες 21, 18 και 13, 
ήτοι Down, Edwards και Patau αντιστοίχως. Ο 
αλγόριθµος της FMF για τον υπολογισµό του 
ρίσκου για αυτές τις 3 τρισωµίες συµπερι-
λαµβάνει βιοχηµικές µετρήσεις των ορµονών 
fβHCG και PAPP-A µεταξύ 9ης και 13+6 
βδοµάδων κύησης, υπερηχογραφικές µετρή-
σεις µεταξύ 11ης και 13+6 βδοµάδων κύησης 

µε κύρια παράµετρο την αυχενική διαφάνεια και το υγρό που µαζεύε-
ται στην περιοχή αυτή, καθώς και την ηλικία της εγκύου. Ο καθηγητής 
είναι ο θεµελιωτής της µέτρησης της αυχενικής διαφάνειας. 
Τα τελευταία χρόνια, µε βιοχηµικές µεθόδους ανίχνευσης συναρτήσει 

µητρικών παραγόντων κινδύνου και άλλων βιοδεικτών, ο ∆ρ Νικο-
λαΐδης κατέληξε σε ένα ποσοστό εντοπισµού της πρόωρης προ-
εκλαµψίας γύρω στο 90% για τον πληθυσµό του Ηνωµένου Βασι-
λείου. Η προεκλαµψία παγκόσµια αφορά το 2-4% των εγκύων. Από 
αυτή την επιπλοκή πεθαίνουν ετησίως 46.000 µητέρες και 500.000 
νεογνά. Μετά από διευρυµένη έρευνα κατέληξε ότι η ενδεδειγµένη 
και ασφαλής επιλογή για τις γυναίκες υψηλού κινδύνου είναι η χορή-
γηση της ασπιρίνης. Σηµειώνουµε ότι τέτοια µαζικά πληθυσµιακά 
ανιχνευτικά προγράµµατα δεν δίνουν απάντηση µε «ναι» ή «όχι», 
αλλά ένδειξη «υψηλού κινδύνου» ή «χαµηλού κινδύνου». 
Το Πρόγραµµα Προγεννητικού Ελέγχου στην Κύπρο διεξάγεται 

από το Κέντρο Προληπτικής Παιδιατρικής «Αµερίκος Αργυρίου» για 
ανιχνευτικό εντοπισµό των τρισωµιών 21, 18 και 13 µε δωρεάν προ-
σφορά σε όλο τον πληθυσµό των εγκύων.
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ΠΕΜΠΤΗ 15 ΙΟΥΝΙΟΥ 21:00 
Φαίδρα (1962). Δράμα με την 
Μελίνα Μερκούρη, Anthony Per-
kins,κ.α. Ο μέγας Έλληνας εφο-
πλιστής και κατασκευαστής 
πλοίων Θάνος, προτείνει να πα-
ντρευτεί τη Φαίδρα κατά τη διάρ-
κεια του βαπτίσματος ενός 
πλοίου με το όνομά της. Η Φαί-
δρα, η οποία είναι η κόρη του με-
γαλύτερου ανταγωνιστή του Θά-
νου, είναι μια γυναίκα που έχει τα 
πάντα και έχει βαρεθεί τα πάντα.  
 
ΠΕΜΠΤΗ  15 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:55  
Κέφι Γλέντι και Φιγούρα (1958). 
Κωμωδία με τους Νίκο Σταυρίδη, 
Φραγκίσκο Μανέλλη, Αλίκη Ζα-
βερδινού. Δύο μονίμως άνεργοι 
και άφραγκοι τύποι, ο Παυλάκης 
και ο Μάρκος, προσπαθούν από 
τη μια να χορτάσουν την πείνα 
τους και από την άλλη να πα-
ντρευτούν τα κορίτσια που αγα-
πούν, τη χορεύτρια Ζωίτσα ο 
ένας, και την αδελφή της, τη Νίνα, 
ο άλλος.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16 ΙΟΥΝΙΟΥ 21:00 
Ο Σατράπης (1968). Κωμωδία 
με τον Ντινο Ιλιόπουλο, Ξένια Κα-
λογεροπούλου, Σταύρο Ξενίδη, 
Ματίνα Καρρά, κ.α. Ο Ναπολέων, 
ένας κοσμηματοπώλης δύστρο-
πος και σκληρός στις σχέσεις του, 

αποφασίζει να παντρευτεί τη 
Βαρβάρα. Ο ίδιος, ωστόσο, έχει 
ήδη δύο γάμους στο ενεργητικό 
του, οι οποίοι τέλειωσαν γρήγορα, 
αφού πέθαναν οι πρώην γυναί-
κες του. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:25 
Ο Φαταούλας (1986). Κωμωδία 
με τους Δημήτρη Πιατά, Πάνο Τι-
ουλιάτο, κ.α. Ο Πολύκαρπος θα 
έκανε τα πάντα για την αγάπη της 
Σάσας. Κατάφερε μέσα σε λίγο 
χρόνο να γίνει από πλύστρα, ένας 
δυναμικός επιχειρηματίας. Γκρέ-
μισε σπίτια και τα έκανε πολυκα-
τοικίες, έγινε αντιπρόσωπος ηλε-
κτρονικών υπολογιστών, άνοιξε 
βιομηχανία για τυρόπιτες, μα στο 
τέλος τρελάθηκε από τα πολλά 
λεφτά.. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16 ΙΟΥΝΙΟΥ 23:40 
Η Λίζα και Όλοι οι Άλλοι (2003). 
Κωμωδία με την Κατερίνα Μου-
τσάτσου, Γιώργο Καραμίχο, κ.α. 
Η νεαρή Λίζα είναι όμορφη, γρά-
φει σε γνωστό γυναικείο περιο-
δικό, γυμνάζεται για να είναι σέξι 
και αναλύει πάντα τις ατυχίες της 
στις σχέσεις με το άλλο φύλο. 
Αναζητά τον μεγάλο έρωτα, 
προσδοκώντας στην εμφάνιση 
του τέλειου αρσενικού και μοιρά-

ζεται τα πάντα με την κολλητή της. 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΙΟΥΝΙΟΥ 20:55 
Πάμε Για Καφέ (1981). Κωμωδία 
με τους Γιώργο Πάντζα,  Στάθη 
Ψάλτη, κ.α. Ο Γιώργος Πάντζας 
και ο Στάθης Ψάλτης περιπλανι-
ούντε, σε αναζήτηση του αντίθε-
του φίλου για να του προτείνουν 
να πάνε για καφέ στην αρχή, για 
να γνωριστούν καλύτερα και έπε-
ται συνέχεια… 
                                                                      
ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:25 
Magic Hour (2011). Κωμωδία με 
τους Ρένο Χαραλαμπίδη, Γιώργο 
Σουξέ, Κώστα Τσάκωνα, Τάσο 
Αντωνίου. Ο Διομήδης και ο Αρι-
στείδης, δύο εντελώς διαφορετικοί 
μεταξύ τους άντρες, συναντιού-
νται τυχαία και ξεκινούν μια δια-
σκεδαστική περιήγηση στην ελ-
ληνική επαρχία.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 18 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:00  
Εν́ας Βλαχ́ος Με Γαλλικά Και 
Πιαν́ο (1987). Κωμωδία με τους 
Νίκο Τσούκα, Παύλο Χαικάλη, 
Χριστίνα  Φειδάνη, κ.α. Ο Αντώ-
νης έρχεται από το χωριό για να 
δει τις μικρότερες αδελφές του, 
που σπουδάζουν στην Αθήνα. 
Στην αρχή σοκάρεται όταν ανα-

καλύπτει πως οι αδελφές του 
έχουν μπει στο κύκλωμα της μό-
δας, η μια σαν μοντελίστ και η 
άλλη σαν μανεκέν.  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 19 ΙΟΥΝΙΟΥ 21:30  
Ο Ταρτούφος: Θέατρο Κοινω-
νική περιπέτεια με τους Γιάννη 
Μπέζο, Παύλο Χαικάλη, Ναταλία 
Τσαλίκη κ.α. Ένας ψευτοθρη-
σκευόμενος επαρχιώτης, έχει 
γοητεύσει με τις υποκριτικές επι-
δείξεις ευσέβειας σε τέτοιο βαθμό 
τον Οργκόν, έναν πλούσιο Παρι-
ζιάνο αστό, που ο δεύτερος τον 
έχει για τα καλά εγκαταστήσει στο 
σπίτι του.   
 
ΤΡΙΤΗ 20 ΙΟΥΝΙΟΥ 21:05  
Η Ταξιτζού (1970). Κωμωδία με 
τους Δέσποινα Στυλιανοπούλου, 
Νίκο Ρίζο, Άλκη Γιαννακά, Αντώνη 
Παπαδόπουλο, Γιώργο Παπα-
ζήση, Νικήτα Πλατή, Ρίκα Δια-
λυνά. Η Δέσποινα Στυλιανοπού-
λου είναι η καλύτερη Ταξιτζού της 
Αθήνας. Ο μεγάλος της καημός 
είναι ο συνάδελφός της Αναστά-
σης (Νίκος Ρίζος), ο οποίος συ-
νεχώς την σνομπάρει με αποτέ-
λεσμα να μαλώνουν πολύ συχνά.  
 
ΤΡΙΤΗ 20 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:30 
Ο Τρομοκράτης (1975). Κωμω-

δία με τους Κώστα Βουτσά, 
Μπέτυ Αρβανίτη, Νίκο Δαδινό-
πουλο, Σωτήρη Τζεβελέκο, Στέλιο 
Λιονάκη,  Γιώργο Λουκάκη και 
Νίκο Κούρο. Μια ομάδα ανδρών 
αποφασίζουν να δημιουργήσουν 
το ‘’Τέλειο Κόμμα’’. Έτσι, βγαίνουν 
στο δρόμο για να κάνουν γκάλοπ 
στους πολίτες για να διαπιστώ-
σουν ποιο θα ήταν το ιδανικό 
κόμμα γι ‘αυτούς.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΙΟΥΝΙΟΥ 21:15 
Μια Ιταλίδα από την Κυψέλη 
(1968). Κωμωδία με τους Αλέκο 
Αλεξανδράκη, Μάρω Κοντού, Κα-
τερίνα Γιουλάκη και Γιάννη Βογια-
τζή. Η ξενομανία της αυταρχικής 
και οικονομικά ισχυρής Τούλας, 
που απεχθάνεται τις Ελληνίδες 
επειδή κάποια, κάποτε, της πήρε 
μέσα από το ίδιο της το σπίτι τον 
άντρα της.                                                                                                                         
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:20 
Η Ζωή μου στα Χέρια σου 
(1970). Μελόδραμα με την Άννα 
Ιασωνίδου, Άρη Τσιούνη,  Λαυ-
ρέντη Διανέλλο, κ.α. Δύο κυνηγοί 
ανακαλύπτουν τον τάφο της Κρι-
νιώς, η οποία «σκοτώθηκε γιατί 
πολύ αγάπησε». Ένας ηλικιωμέ-
νος γιδοβοσκός τους διηγείται την 
ιστορία της.

www.hellenictv.net 
t: 020 8292 7037
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ΠΕΜΠΤΗ 15/6 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση  
09.30 Γευστικό Ταξίδι   
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι 
Αρώματα  
17.30 Κυπριώτικα Σκετς 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε)  
21:00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16/6 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση   
07.30 Όμορφη Μέρα  
09.00 Κοίτα με στα Μάτια  
09.30 Γευστικό Ταξίδι   
10.00 Από Μέρα σε Μέρα 
12.00  Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας  
13.30 Γευστικό Ταξίδι 
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Θεία Λειτουργία 
Χαιρετισμοί 
18.45 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε) 
21.45 Ειδήσεις 
21:50 Ειδήσεις στην Αγ-
γλική και Τουρκική 
                
ΣΑΒΒΑΤΟ 17/6 
09.00 Ποπ Κορν - Παίζω 
και Μαθαίνω  
09.30 Γευστικό ταξίδι (Ε)    
12.30 Μαζί/Birlikte  

13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
15.00 Ντοκουμέντο  
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 
17.00 Ειρήνη Πάσι   
18.00 Ειδήσεις 
21:15 Ειδήσεις 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 18/6 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.10 Σε προσκυνώ, 
γλώσσα 
9.30 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα  
10.00 PlayList   
11.30 Κοίτα με στα μάτια  
12.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό   
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Παραδοσιακή Βρα-
διά   
21:05 Ειδήσεις 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 19/6 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση   
09:00 Ειρήνη Πάσι  
12.00 Ειδήσεις   
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε) 

21:20 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
22:20 Ειδήσεις 
 
ΤΡΙΤΗ 20/6 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση  
07.30 Όμορφη Μέρα 
09:00 Ειρήνη Πάσι  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)     
17.30 Ειρήνη Πάσι  
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε) 
21:00 Ειδήσεις 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 21/6 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση 
07.30 Όμορφη Μέρα 
09:00 Κυπριώτικα Σκετς   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι 
14.00 Λούνα Παρκ (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε) 
17.30 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας

ΠΕΜΠΤΗ 07:00 Γιάννης  
Ιωάννου The Big Greek 
Breakfast. 10:00 Λίγο πριν το 
μεσημέρι  13:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση 14:00 Απο-
γευματινή απόλαυση 16:00 
Home-Run  19:00 Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 21:00 
#ThrivingThursday 23:00 The 
Golden Hour Best of the 
1980s 
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το μεση-
μέρι 13:00 Apogevmatini 
Apólafsi 16:00 Home-Run  
19:00 The Live Gentle 
Touch  21:00 The Live Gentle 
Touch  
ΣΑΒΒΑΤΟ  07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Mid-
Morning Madness 12:00 
Laiko Apogevma 14:00  
Sporty Saturday 16:00  #Sat-
urdayShoutOut 19:00 #Sat-
urdayStyle,  21:00 
#SaturdayStyle 
 ΚΥΡΙΑΚΗ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Chil-
dren’s Programme Followed 
by Church Broadcast From 
St J / 12 A / AA 13:00 The 
Cypriot Hour / Sunday After-
noon Show 16:00 #Weekend-
WindDown 19:00 
#SoothingSunday 22:00 
#SundayFunday  
 ΔΕΥΤΕΡΑ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Λίγο 
πριν το μεσημέρι 13:00 Απο-
γευματινή απόλαυση  16:00 
Home-Run 19:00 LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation & S.up-
port H.our] #CommunityChest 
20:00 Chai, Kanella Je Kou-
venta 23:00 The Golden 
Hour Best of the 1950s 
ΤΡΙΤΗ 07:00The Big Greek 
Breakfast 10:00  Λίγο πριν το 
μεσημέρι 13:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση16:00 Home-
Run, 19:00 Scandalous 22:00 
#TuesdayTunes   
ΤΕΤΑΡΤΗ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Λίγο 
πριν το μεσημέρι 13:00 Απο-
γευματινή απόλαυση 16:00 
Home-Run 19:00 Scandalous 
20:00 Scandalous21:00 Scan-
dalous

ΠΕΜΠΤΗ 15 IOYNIOY  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα - ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:05 Προκλήσεις - ΡΙΚ 
20:35 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την Βα-
σούλα Χριστοδούλου 
21:00 Ελ/κή ταινία: Φαίδρα (1962) 
22:55 Ελ/κή ταινία: Κέφι Γλέντι και Φι-
γούρα (1958) 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16 IOYNIOY  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
18:50 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:20 Mε το Φακό του Hellenic TV: Mε 
το Φακό του Hellenic TV: Συνεντεύξεις 
από την διεθνή έκθεση τροφίμων 
όπου συμμετείχαν πολλές ελληνικές 
και κυπριακές εταιρείες Εκ́θεση 
τροφιμ́ων IFE part2  
21:00 Ελ/κή ταινία: Ο Σατράπης 
(1968) 
22:25 Ελ/κή ταινία: Ο Φαταούλας 
(1986) 
23:40 Ελ/κή ταινία: Η Λιζ́α και Όλοι οι 
Άλλοι (2003) 
ΣΑΒΒΑΤΟ 17 IOYNIOY     
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
14:00 ΑrtCafe  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
19:35 Ελ/κή Σειρά: Ο Ακάλυπτος  
20:20 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Φιλανθρωπική εκδήλωση Olive 
Branch Aid Εγκαίνια νέου χώρου της 
οργάνωσης από τον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και ΜΒ και 
Νικήτα 
20:55 Ελ/κή ταινία: Πάμε Για Καφέ 
(1981) 
22:25 Ελ/κή ταινία: Magic Hour (2011) 

ΚΥΡΙΑΚΗ 18 IOYNIOY    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της 
Θείας Λειτουργείας από τον Ιερό 
Ναό των 12 Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Αθλητική Κυριακή - ΡΙΚ  
19:30 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Διαλέγω Καριέρα με την 
Ελευθερία Σωφρονίου 
21:25 Πρόσωπα με τον Β. Παναγή 
22:00 Ελ/κή ταινία: Ένας Βλάχος με 
Γαλλικά και Πιάνο (1987) 
ΔΕΥΤΕΡΑ 19 IOYNIOY     
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας  
20:35 Greekstories:  Αυγ. Γαλιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:30 Θέατρο της Δευτέρας: Ο Ταρ-
τούφος 
22:50 Το Ταξίδι της Ζωής με την 
Άντζη Λουπέσκου 
ΤΡΙΤΗ 20 IOYNIOY   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας (Ε) 
20:35 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
21:05 Ελ/κή ταινία: Η Ταξιτζού (1970) 
22:30 Ελ/κή ταινία: Ο Τρομοκράτης(1975) 
ΤΕΤΑΡΤΗ 21 IOYNIOY  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:35 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με 
την Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:15 Ελ/κή ταινία: Μια Ιταλίδα από 
Την Κυψέλη (1968) 
23:05 Ελληνική ταινία: Η Ζωη ́μου 
στα Χερ́ια σου (1970)
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Michael Yiakoumi

Cypriot Golf Society 
offering FREE lessons 
for children aged 8-14

Omonia Youth 2023 
Girls Summer  
6-a-side tournament

It was the first ever girls only 
Omonia Youth FC tournament  
which took place at the Radio-
marathon centre where hundreds 
of spectators attended.  

Omonia are proud to be 

amongst many grass roots clubs 
who have contributed to growing 
the girls game and in increasing 
accessibility to football for girls 
within their respective local 
communities. 

Sophia Karanicola, Omonia Youth female football  
co-ordinator

Omonia Youth U13’s

Barnet Panthers U13

New Salamis, who plaý      
iñ the Isthmian league, 
would like to welcome 

Tom Boxer and Finlay Johnson 
to New Salamis as their Joint 
Managers for the 2023/24 Sea-
son.  

Finlay Johnson was the man-
ager of Chalfont St Peters FC. 

Tom Boxer was a player wìth 
several clubs in the Isthmian 
League, notably Potters Bar,     
St Neots, Northwood and New 
Salamis. Tom was also a star 
player in the KOPA League with 
Rizokarpasso and Maronites. 

New Salamis also like to thank 
the previous manager Richard 
Georgiou, who had to give up 
due to work commitments, for his 
services and wish him luck in all 
his endeavours. 

Richard has been a loyal     
servant to New Salamis where 
his career started 16 years ago. 
He played for them in the KOPA 

League winning several trophies 
including the FA Sunday Cup. 
He took on the role as the New 
Salamis manager two years ago 
when they were in the Spartan 
South Midlands Premier and won 
the Championship and the club 
were promoted to the Isthmian 
League where last season they 
ended the season in a comfort-
able middle of the table position. 

Richard Georgiou said, "it was 
a difficult decision for me but I 
believe it’s the right time to step 
down as manager. I’ve been at the 
club for over 15 years as a player 
and manager and I have memo-
ries that will last a lifetime.  

“It’s an amazing club and i’ll 
always be a red. Time to relax 
and wait for the next challenge." 

New Salamis’ home ground this 
season is at Haringey Borough 
and welcomes any players      
who wish to join the club. Email: 
newsalamisofficial@outlook.com

Richard Georgiou
On Friday 23rd June 

2023, Chris ‘The Flash’ 
Evangelou will be step-
ping back in the ring 
after seven years out, 
against former stable 
buddy and hard-hitting 
pro, Mark McKray. 

The Fight Factory 
WCB will be putting on 
another night of exciting 
boxing at the famous 
York Hall in Bethnal 
Green. 

The show is packed 
with some great fights 
and promises to be very 
entertaining, especially 
with Chris headlining. 

Most of the boxers 
train out of The Fit Factory gym in Cockfosters, owned by both  
Andreas and Chris Evangelou. 

If you would like to get tickets for the boxing show, please contact 
The Fit Factory on 0333 433 0206 or email info@thefitfactory.co.uk.

We are pleased to announce that we are funding 5 group golf 
lessons on Saturdays, from 2pm-3pm that started on 10 June at 
South Herts Golf Club for children of Cypriot descent who are      
between the ages of 8 and 14. We still have a few places and the 
children will be registered into a development programme and 
given a certificate at the end. Please call Steve on 07770 580803 
or Panayioti on 07957 911376.

Chris the flash  
Evangelou is back

UK Thalassaemia Society 
Annual Fun Run/Walk took 
place on Sunday at Grovelands 
Park in Southgate with over 100 
people attending, 

It was a great way to raise 
awareness of thalassaemia and 
raise much needed funds to 

support the work of the UKTS!  
Thalassaemia is a genetic 

blood disorder that affects appro-
ximately 1700 people living with 
moderate to severe forms of the 
condition in the UK. 

You can still donate at 
www.ukts.org 

UK Thalassaemia 
Society Annual  
Fun Run/Walk
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Police seek motive for  
Nottingham murders

Police were questioning 
a man on suspicion of 
murder on Wednesday 

as they sought the motive for 
a stabbing and van attack in 
the city of Nottingham which 
had left three people dead 
and another critical. 

Two 19-year-olds, a man and 
a woman who were university 
students, were found dead on a 
city centre street with stab wounds 
after police were alerted at about 
4am on Tuesday. A 50-year-old 
man was then also found dead 
with knife wounds on a road about 
two miles away. 

A van stolen from the 50-year-
old victim, was then driven at 
three people, leaving one criti-
cally injured in hospital. 

After the vehicle was stopped, 
police used a stun gun to arrest 

a 31-year-old man, and say they 
are not looking for any other 
suspects. 

Counter-terrorism officers are 
helping with the investigation, 
but Nottinghamshire Police’s 
Chief Constable Kate Meynell 
said they were keeping an open 
mind as to what happened. The 
BBC reported that the suspect 
was believed to be a migrant of 
West African origin with a history 
of mental health issues. 

“We are still in the early stages 
of the investigation and need to 
determine the motives behind 
these attacks,” Meynell said. 

The incident has shocked the 
city, particularly the student com-
munity, with Nottingham home to 
two universities with more than 
50,000 students. 

British media said one of the 

two teenage victims, named as 
Grace Kumar, had played hockey 
for England’s Under 18 team. The 
other, Barnaby Webber, was said 
to be a keen cricket player. 

The University of Nottingham 
students were attacked as they 
returned home from a post-exam 
party, the Times reported. 

 
Anxiety among Cypriots and 
Greeks of Nottingham 

 
Disruption, hours of anxiety 

and restriction of movement. This 
was the scene experienced by 
the Cypriots and Greeks of Not-
tingham, along with other resi-
dents in the city, following the 
bloody episode that unfolded in 
the early hours of Tuesday morn-
ing. 

As two of the three victims who 
lost their lives were students at 
the University of Nottingham, 
the Cyprus High Commission in 
the UK mobilised, given the fact 
that many Cypriots study there. 

Consul General Odysseas 
Odysseos told Parikiaki that up 
until early afternoon on Tuesday, 
there was no official information 
regarding the incident from the 
police, so he contacted the local 
authorities to confirm that no 
Cypriot nationals were involved 
in any way. The Consulate of 
Greece in the UK did the same. 

However, the disruption ex-

perienced by all who live in and 
around the centre was unavoid-
able. 

Speaking to our newspaper, 
Anastasis Anastasi said: “We 
woke up to the loud noise of the 
helicopter flying in the area and 
found that most of the roads were 
blocked. Heavily armed police 
were on the streets and for seve-
ral hours, we did not know exactly 
what had happened. I personally 
was affected because I had to 
postpone planned work on my 
house, but that was the least of 
the problems. The whole world 
was very worried.” 

The Very Revd Protopresbyter 
Ioakeim Oureilidis of the Greek 
Orthodox Church of the Virgin 
Mary “Eleousa” told us, “the 
Greek Orthodox community of 
Nottingham and the surrounding 
areas is watching the develop-
ments with sadness, but at the 
same time we are calm because 
we trust the authorities.  

“We continue our activities 
and pray for the people involved 
in the incident. As a Church and 
as a community, we express our 
condolences and our support to 
the families of the victims.” 

Many residents also spoke 
about how they received non-stop 
calls from relatives and friends 
who were worried about the fate 
of their loved ones.

Former UK envoy ruffles feathers at UK Cyprus conference

Lord David Hannay, a former UK envoy 
for the Cyprus issue ruffled some 
feathers at the Cyprus investment 

conference in London on Friday, referring 
to Cyprus as a place of conspiracy theo-
ries, and to the taboo “government of the 
TRNC.” 

He also said that in Cyprus, the political 
problem trumped the economy every time. 

The comments received a swift response 
from Greek Cypriot negotiator Menelaos 
Menelaou who, as he shared a stage with 
the former envoy, reminded the UK peer of 
the correct terminology and of UN resolu-

tions. 
In his opening comments, Sir David said 

that from the outset, he felt the need to     
emphasise that since Cyprus was “one of 
those places which is the home of conspiracy 
theories,” that he was not speaking on        
behalf of the British government for whom 
he has not worked since he stepped down 
as special representative for Cyprus in 
2003. 

“These thoughts are not put out by the 
British government, believe it or not,” he said. 

Lord David went on to say that if “the 
governments of Turkey and the TRNC” insist 
on a two-state solution as a precondition 
for talks, he saw no prospect for progress. 

“The words two-state solution may sound 
seductive but this flies in the face of every 
UN Security Council resolution adopted over 
many decades,” he said. 

“Trying to address the Cyprus problem 
now head-on is, in the present circumstances 
only likely to make things worse, not better.” 

Sir David said the status quo in Cyprus 
was not sustainable or desirable.  

“There are major shifts in the region. Huge 
changes. They will not leave the Cyprus 
problem untouched,” he added. 

Referring to the energy situation, he said 

the least that could be said about the delay 
in the exploitation of gas was that it was       
a potential opportunity for Cyprus to benefit 
commercially and politically to meet its 
needs if it could be done quickly and econo-
mically. 

Here he suggested the best way to do 
this would be to use the Turkish pipeline to 
Europe. 

“Will these possibilities be seriously          
explored by the newly-elected governments 
(in Greece, Turkey and Cyprus) in ways that 
take into account the strongly-held positions 
of each,” he said. 

“It is worth exploring but my experience 
with Cyprus was that politics always trumped 
economics,” Sir David concluded. 

In response, Menelaou, who spoke after 
Sir David, said: “Unlike what some people 
like to believe of us, we are not at all con-
spiracists. We are pragmatic and forward 
looking.” 

The Greek Cypriot negotiator also warned 
against using the incorrect terminology “and 
references to the so-called government of 
the TRNC.” 

Menelaou said the only way back to talks 
was to redouble efforts to bring the sides 
back to the table.

One of Keir Starmer’s 
shadow ministers has 
had the Labour party 

whip suspended after a com-
plaint about his conduct. 

Bambos Charalambous, a 
shadow Foreign Office minister 
and MP for Enfield Southgate, 
is under investigation after a 
complaint was made against 
him. 

It is understood there was   
a formal complaint to Labour’s 
independent complaints pro-
cess. As a result, Charalambous 
is administratively suspended 
from the Labour party; this also 
means the whip is suspended 
in the House of Commons. 

He has stood down from his 
frontbench role on the shadow 
foreign affairs team. 

In a Tweet, the 55-year-old, 
who will sit as an independent 
in Parliament following his 
suspension, said that he will 
“cooperate fully” with the inves-
tigation. 

The shadow minister posted: 
“I am aware that there is an 
allegation that requires inves-
tigation by the Labour party. It 

is right and proper that process 
is allowed to take place. I will 
cooperate fully and play my full 
part. It is not appropriate to 
say anything further at this 
time.” 

In a statement to Parikiaki, 
Charalambous said, “I believe 
the complaint against me is 
false and malicious and I have 
instructed solicitors in order to 
help to clear my name. I hope 
that the matter is dealt with 
speedily by the Labour Party.” 

Labour is not commenting 
on the suspension of the whip 
or the investigation. 

Under party rules, once an 
MP has been administratively 
suspended and is under inves-
tigation, they have the party 
whip suspended as an automa-
tic precaution. 

Charalambous, a former  
solicitor, was first elected in 
his north London constituency 
in 2017. He has held several 
posts on Starmer’s frontbench, 
including shadow minister for 
crime and then immigration, 
before being appointed shadow 
minister.

Shadow Minister  
Bambos Charalambous 
suspended by Labour

Thousands of NHS         
appointments in England 
are expected to be can-

celled as junior doctors strike 
in a dispute with the govern-
ment over pay. 

The 72-hour walkout by medics 
which began at 7am on Wednes-
day (14 June), will run until 7am 
on Saturday (17 June). 

The walkout comes as NHS 
chiefs warned the number of 
people seeking emergency help 
will rise as the hot weather con-
tinues across the UK.  

The strike is the second this 
year by junior doctors and is     
expected to cause mass disrup-
tion, with thousands of patients 
having their operations and      
appointments rescheduled while 

the overall NHS waiting list con-
tinues to grow.  

There have also been con-
cerns about staffing, with some 
consultants saying they would 
not provide strike cover unless 
their employers agreed to a 
higher overtime rate.  

The British Medical Associa-
tion (BMA) is calling for "full res-
toration" of pay, which it says has 
seen a 26% cut, and says the 
government has offered only 5% 
to end the dispute. 

Doctors have joined picket 
lines outside their hospitals and 
the BMA is also holding rallies 
throughout the rest of the week, 
including in Oxford, Birmingham, 
London and Manchester.

NHS appointments cancelled 
as junior doctors strike



The government was under-
prepared and failed to anti-
cipate measures needed 

to protect the vulnerable, an offi-
cial inquiry heard on Tuesday, as 
its chair pledged to put the be-
reaved at the heart of her work. 

Former prime minister Boris 
Johnson ordered the investiga-
tion after Britain recorded one of 
the world’s highest death tolls. 
More than 175,000 deaths from 
the novel coronavirus had been 
reported by the time Johnson 
stood down in July last year. 

As the inquiry this week hears 
its first evidence, it could prove 
a headache for Prime Minister 
Rishi Sunak, who was finance 
minister during the pandemic and 
faces an election next year. 

“Fundamentally, in relation to 

significant aspects of the COVID-
19 pandemic, we were taken by 
surprise,” said the counsel to 
the inquiry Hugo Keith, who leads 
questioning. 

Regarding lockdowns and 
shielding the vulnerable, he said: 
“few of those areas were antici-
pated, let alone considered in 
detail” in advance. 

“No country can be perfectly 
prepared, but it can certainly be 
under-prepared,” he said at the 
start of module one. 

This stage examines Britain’s 
preparedness. It follows prelimi-
nary hearings after the inquiry, 
which is expected to last for many 
years, was formally launched in 
June 2022. 

Evidence hearings on module 
two, covering governance and 

decision-making in the pandemic, 
are expected to begin later this 
year. 

The government has launched 
a legal challenge against the in-
quiry taking place in central Lon-
don over its requests for internal 
government WhatsApp messa-
ges from Johnson’s time in office 
that it says are “unambiguously 
irrelevant.” 

The inquiry says it is for the 
chair to determine what material 
is relevant. The legal case will be 
heard around the end of June. 

Inquiry chair Heather Hallett 
said her focus is “those who have 
suffered hardship and loss are 
and will always be at the heart 
of the inquiry”. 

“I am listening to them. Their 
loss will be recognised,” she said. 

Meanwhile, old rifts resurfaced 
in the Conservative Party on Sat-
urday following Johnson’s abrupt 
resignation from parliament, while 
the opposition Labour Party 
sensed opportunity ahead of a 
general election next year. 

Johnson quit late on Friday in 
protest against an investigation 
by lawmakers into his conduct as 
prime minister during the height 
of the COVID-19 pandemic, 
when lockdown-breaking parties 
were held in Downing Street. 

In his resignation statement, 
Johnson railed against the in-
quiry that examined whether he 
misled the House of Commons 
about the gatherings, saying it 
had not found “a shred of evi-
dence” against him. He also took 
aim at current Prime Minister 
Rishi Sunak. 

Johnson’s decision to resign 
may be the end of his 22-year 
political career, where he rose 
from parliament to become mayor 
of London and then built a pro-
file that tipped the balance of the 
2016 European Union  referen-
dum in favour of Brexit, before 
becoming prime minister in 2019. 

He did leave a possible door 
open to return, saying at the end 
of his resignation statement that 
it was “very sad to be leaving 
parliament – at least for now.”
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Covid-19 inquiry hears government 
was under-prepared

Fugitive who ran  
£70m investment scam  
sentenced in absence

A British Cypriot man who ran 
a ponzi-style investment 
scam worth in excess of 

£70 million in the City of London 
has been jailed for 14 years. 

Anthony Constantinou, 41, of no 
fixed address, ran Capital World 
Markets (CWM) which offered 
investors remarkable returns of 
60 per cent per year on allegedly 
risk-free foreign exchange (FX) 
markets. 

He was jailed for 14 years at 
Southwark Crown Court on Friday 
9th June 2023 after previously 
being found guilty of seven char-
ges including fraud by false repre-
sentation, fraudulent trading and 
money laundering. He was also 
disqualified from being a direc-
tor of a company for 25 years.  

Detective Inspector Nichola 
Meghji, from the City of London 
Police, said: “Anthony Constanti-
nou is a career criminal who has 
no regard for anyone but himself. 
We are glad that he has now 
been jailed for such a significant 
period of time and we hope that 
his victims can take some com-
fort in knowing how seriously the 
judge has taken his crimes. The 
fact that the jury unanimously 
found him guilty after his trial also 
speaks volumes. 

“The investigation by specialist 
fraud investigators into Constan-
tinou has spanned a number of 
years and Constantinou has con-
tinued to lie and deny any wrong-
doing throughout this investiga-
tion and following court proceed- 
ings. 

“While he initially attended 
court to hear the opening of his 
trial, Constantinou did not attend 
the later stages. Enquiries on his 
whereabouts revealed that he 
had fled his last known address 
in London and he was last loca-
ted in Bulgaria trying to enter 
Turkey using false documents. 

“That is why today, we at the 
City of London Police, are launch-
ing an appeal for information on 
Constantinou’s whereabouts so 

that he can be brought back to 
the UK to face the justice that 
has been served. 

“Constantinou was arrested 
in Bulgaria last month while      
trying to enter Turkey while in 
possession of false documents. 
He was later released and offi-
cers believe he is now either in 
Turkey or Dubai, but he also has 
family connections to Greece 
and Cyprus. 

“As a career criminal, he has 
access to documents and money 
under other names. It is not known 
what name he is currently travel-
ling on or being known as, but      
we do know he also uses the alia-
ses of Antonis Hadjicostis and 
Georgios Arnaoutakis. 

“It is also vitally important that 
people come forward with infor-
mation as Constantinou was pre-
viously convicted of sexual assault 
in 2016 and by absconding from 
the UK, he is now in breach of 
his sexual offences harm order. 

“An international arrest warrant 
has been issued for Constanti-
nou’s arrest, but we are calling 
on the public to help authorities 
locate him. 

“Anyone with information can 
contact the City of London Police 
online at https://mipp.police.uk/ 
operation/4801020114M14-PO1 
or provide information to Crime-
stoppers anonymously at crime-
stoppers-uk.org or by calling 0800 
555 111 / +44800 555 111.”

Cyprus waters cleanest in 
Europe, Commission says
Cyprus ranks first in Europe 

as regards the cleanest 
swimming waters, accord-

ing to the results of the European 
Commission’s latest report. 

According to the Ministry of 
Agriculture, Rural Development 
and the Environment, the 2022 
report notes that Cyprus is by 
99.2% compliant with the stric-
test specifications of the Bathing 
Water Directive and has fulfilled 
all the obligations. 

More specifically, 119 of the 
120 swimming sites in Cyprus 

are described to be of excellent 
quality, with only one site not yet 
classified due to a limited number 
of samples, the Ministry says. 

This ranks Cyprus first in     
Europe with the cleanest swim-
ming waters. In second place is 
Austria with 96.9%, followed by 
Greece with 96.6% and Croatia 
with 95.6%. 

According to the Ministry, the 
annual assessment of European 
bathing areas shows how well 
environmental protection meas-
ures are implemented, allowing 

citizens to make informed deci-
sions about where to go to enjoy 
swimming in Europe. 

This success, the Ministry 
notes, is an honour for Cyprus, 
and is the result of the exem-
plary cooperation of the Depart-

ment of the Environment, which 
has overall responsibility for the 
implementation of the Directive, 
with the Health Services, Public 
Health Services and the State 
General Laboratory, as well as 
the Local Authorities.
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Cypriots in the City Association, in collabora-
tion with the Cyprus High Commission in the 
UK and Invest Cyprus, organised a round-

table with the Minister of Energy, Commerce and 
Industry of the Republic of Cyprus Mr George Papa-
nastasiou, the Chairman of the Cyprus Securities 
and Exchange Commission Dr George Theochari-
des, the Chairman of Invest Cyprus  Mr Evgenios 
Evgeniou, the CEO of Invest Cyprus Mr Marios 
Tannousis and the Special Advisor to the President 

of Cyprus on Economic Affairs Dr Chris Patsalides. 
The roundtable focused on “How to Improve 

Cyprus’ Offering and Competitiveness” and brought 
together Cypriots, from all communities in Cyprus, 
who work in the finance, legal, accounting, techno-
logy and consulting sectors in the UK aiming to 
develop a strategic approach towards improving 
Cyprus’ offering and competitiveness.  

The roundtable took place at the High Commis-
sion of the Republic of Cyprus.

National Federation meets with  
Cyprus Energy Minister

Cyprus Day celebrated at St Barnabas church 

The Greek Orthodox Com-
munity of St Barnabas, in 
cooperation with the Asso-

ciation of the Greek Orthodox 
Communities in Great Britain, 
celebrated the annual festivities 
of Cyprus Day as well as the 
Feast of Saints Barnabas and 
Bartholomew on Sunday 11 June 
at the church of St Barnabas in 
Wood Green.   

His Grace Iakovos, Bishop      
of Claudiopolis, presided at the   
Divine Liturgy and the special 
prayers for Cyprus.  

He said, “We are gathered here 
today to celebrate the sacred 
memory of the Holy Apostle Bar-
nabas, the Founder and Patron 
of the Apostolic Church of Cyprus, 
as well as the Protector of this 
Ecclesiastical Community of St 
Barnabas. 

“This prominent personality of 
ancient Christianity established 
the Apostolicity of the Church of 
Cyprus and with this, he offered 
her the guarantees that though 
she may pass through fire and 
iron throughout the centuries, she 
would remain unharmed, keep-
ing firmly and in steadfastness 
the apostolic faith and tradition.” 

His Grace added, “We are also 
commemorating today the Day 

of Cyprus, remembering that 
Cyprus is the Island of the Saints, 
which remains committed to the 
true Orthodox Christian faith, but 
at the same time we feel great 
sadness and “our soul is troubled 
to the point of death” by the fact 
of the division of our blessed 
land, which followed the unaccep-
table Turkish invasion of 1974 
and resulted in the illegal occu-
pation of 37% of our historic 
homeland. 

“With the help of our Holy God 
and our own co-ordinated actions, 
we expect to succeed in solving 
our most serious national prob-
lem, which is of course a problem 
of invasion and occupation of the 
Island by a foreign and hostile 
force. And this is certainly not an 
interstate and intercommunity 
issue, but it is clearly a universal 
problem of International Law and 
Human Rights. 

“This historic problem reminds 
us strongly of our great need and 
obligation for deep faith and trust 
in the Just Judgement of our 
Creator and Saviour, but also for 
commitment to the Greek and by 
extension universal principles of 
equality and justice, which they 
will certainly prevail and soon bear 
fruit for our benefit and moral     

rewards and also for the new 
generation, which eagerly awaits 
the prevalence of truth, freedom 
and justice in the Island of the 
Saints, our Cyprus,” Bishop Iako-
vos concluded. 

Main speaker was His Excel-
lency the High Commissioner of 
Cyprus Mr Andreas Kakouris. 

In his speech, he said, “Last 
year’s illegal Russian invasion 
of Ukraine and the war that con-
tinues as we speak, has brought 
back so many traumatic memo-
ries for the people of Cyprus. 
Traumatic memories for all Cyp-
riots, particularly the refugees and 
for those still waiting to learn the 
fate of their loved ones since the 
Turkish invasion of 1974. It is im-
perative that our partners includ-
ing the UK, with whom we have 
close and longstanding relations, 
just as they have held a united 
front and have rejected Russia’s 
expansionist proclamations in 
Ukraine, they must do the exact 
same when it comes to Turkey 
and its actions in Cyprus. 

“Cypriots want Turkey and its 
army of occupation to leave. 
Greek Cypriots and Turkish Cyp-
riots alike. They want to see their 
island reunified and enjoy the 
benefits that a solution will bring. 

In stark contrast, Turkey and the 
Turkish Cypriot leader Ersin Tatar 
have consistently followed a path 
of partition. The violations we 
witness in Varosha since 2020, 
with the continued illegal “open-
ing” of part of the fenced off area, 
should raise alarm bells for all 
those who want to see Cyprus 
reunify in a bizonal, bicommunal 
federation.” 

Mr Kakouris continued, “We will 
wait to see if the newly re-elected 
Turkish President Tayyip Erdogan 
will change from his inflamma-
tory and in fact, threatening rhe-
toric and posturing in the Eastern 
Mediterranean and the Aegean, 
a posture echoed by President 
Erdogan’s chosen leader in the 
occupied part of Cyprus, Mr Tatar, 
who in his statement at the in-
auguration ceremony of Mr Erdo-
gan’s new government made it 
obvious that he is fully subordi-
nate to Turkey’s commands and 
wishes.  

“Let us also not forget that only 
last year Turkey and the occu-
pation regime signed a so-called 
protocol of economic and finan-
cial cooperation. An unpreceden-
ted document that lays down the 
backdrop of what can only sug-
gest a further stranglehold of 
Turkey and full dependance of 
the occupied areas of Cyprus 
and its leadership to Turkey.” 

The High Commissioner noted, 
“It is, unfortunately, a bleak picture 
at the moment. Nonetheless, we 
will tirelessly keep striving for 
returning to the negotiating table 
and continue from where we left 
of at Crans Montana in 2017 to 
achieve a comprehensive settle-
ment of the Cyprus issue….    
Cyprus is and will remain an EU 
member state after the solution. 
Hence, the focus of President 
Christodoulides to secure its  
engagement and active involve-
ment through a Special Envoy, 
in restarting negotiations and to 

complement the efforts of the 
United Nations and the Good 
Offices Mission of the UN Secre-
tary General in this direction. 
Our friends and partners, particu-
larly countries like the UK which 
have a close relationship with 
Turkey, need to impress upon 
Turkey in a clear and consistent 
manner the basic understanding 
that partition is not an option for 
Cyprus and that the solution needs 
to be found within the agreed UN 
framework and aligned with the 
EU acquis and international law.  

“Despite the continued occu-
pation, we should be proud of what 
this island nestled in the Eastern 
Mediterranean has achieved:   
vibrant, progressive, robust and 
a fully-fledged EU member state 
that today is recognized as play-
ing a positive role in the region.” 

Mr Kakouris expressed his 
gratitude to the many friends of 
Cyprus and vocal supporters of 
the cause for reunification, and 
his admiration for the UK Cyp-
riots: “Their selfless contribution 
towards the country of their roots 
and their determination in pursu-
ing and promoting our cause in 
finding a just and lasting solution 
to the Cyprus problem has been 
and continues to be pivotal,” he 

said. 
“Almost half a century on from 

1974 it is our sacred duty to     
continue and intensify our efforts  
towards the reunification of our 
homeland. Regardless of any dif-
ficulties, setbacks and disappoint-
ments, we have no other option but 
to work all together to achieve both 
for Cyprus and its people, last-
ing peace, prosperity and hope 
for a better future,” the High 
Commissioner concluded. 

The event was attended by 
Mayor of Haringey Councillor 
Lester Buxton, representatives of 
the Greek Embassy and Cyprus 
High Commission, President of 
the National Federation of Cyp-
riots in the United Kingdom Mr 
Christos Karaolis, Officers and 
Members of the Secretariat, Pres-
ident of the Association of Greek 
Orthodox Communities of the UK 
Mr Marios Minaidis, President of 
POMAK Mr Andreas Papaevri-
pides, Managing Director of     
Parikiaki Mr Bambos Charalam-
bous, Chairman of Saint Barna-
bas Church Committee Mr      
Andreas Constantinides, and 
former Mayor of Cambridge Mr 
George Pippas. 

 
Photos: Alexios Gennaris 

A delegation of Officers 
from the National Feder-
ation of Cypriots in the UK 

met with the newly appointed 
Minister of Energy, Commerce 
and Industry, Mr George Papa-
nastasiou, during his recent visit 
to London. 

The Federation was repre-

sented by its President Christos 
Karaolis, Treasurer Bambos 
Charalambous and Executive 
Secretary Andreas Karaolis. In 
a warm and friendly exchange 
of views, the Federation dele-
gation discussed the Minister’s 
strategy and key requirements 
to exploit the hydrocarbon re-

serves in the Republic of Cyp-
rus’ Exclusive Economic Zone, 
as well as to enhance trade      
between the UK and Cyprus.  

Also present at the meeting 
was Cyprus High Commissioner 
Andreas Kakouris and the Greek 
Cypriot negotiator for the Cyprus 
problem, Menelaos Menelaou. 

Roundtable - “How To Improve Cyprus’ 
Offering and Competitiveness”
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Andreas Makris new  
Honorary President of the 
Coventry community

‘She is the only great spirit 
of our times.’  

– Albert Camus 
 
Empathy 

When she was six years old, 
Simone Weil refused to eat sugar, 
because it was not available to 
the soldiers on the front line of the 
First World War. This was a pat-
tern of behaviour that she would 
repeat in her short, illuminating 
and inspiring life.   

Born in 1909, to a comfortable 
Jewish family, she was one of 
the first women to enter the elite 
Paris university, École Normale 
Supérieure. Highly gifted, she stu-
died Philosophy, but unlike her 
Parisian Left-Bank contempora-
ries, Weil lived and breathed her 
values and beliefs. Her fellow 
students would say that whenever 
they saw her she was would      
always ask them to sign some 

petition or other.  
She lived an unfathomably full 

life and died aged 34 in England, 
in 1943, from tuberculosis, cardiac 
failure and anorexia. Complica-
tions were caused by her insis-
tence on eating only those rations 
allowed in occupied France during 
the Second World War.  

She was one of the most      
influential writers of the twentieth 
century. President de Gaulle of 
France asked her to write the new 
French Constitution in 1943. The 
result was a miraculous book 
called The Need for Roots, which 
everyone should read. General 
de Gaulle rejected it, considering 
it too spiritual and insufficiently 
secular. I say pish to General 
Charles de Gaulle – it’s a remark-
able, indispensable book. 

Her actions and writing deeply 
influenced Simone de Beauvoir 
(her classmate), Jean-Paul Sartre, 

Albert Camus, Iris Murdoch, T.S. 
Eliot, Aleksandr Solzhenitsyn, 
Susan Sontag, Sir Roger Scruton 
and several Popes. Her own in-
fluences were Plato, Descartes, 
Sophocles, Homer, Marx, Kierke-
gaard and William Blake.  

 
Social activism 

After graduating, Weil taught 
philosophy in schools and wrote 
articles for left-wing periodicals 
(L’Humanité, Revue prolétarienne 
and École émancipée), but she 
never belonged to any political 
party.  

In 1932, she visited Germany 
to assist Marxist activists at a 
time of social crisis, high unem-
ployment and widespread des-
pair among the youth. The situ-
ation seemed ripe for revolution, 
but she quickly saw that the 
communists were no match for 
the fascists.  Returning home to 
France, Weil voiced her concerns 
to friends at what was taking 
shape in Germany – only to be 
dismissed. A year later Hitler 
came to power.  

Later in her life, she regarded 
all political parties and trade 
unions as virtually totalitarian       
organisations that prevented 
their members from thinking for 
themselves. 

 
Sublime bravery 

Weil couldn’t just watch from 
the sidelines. In 1934, she stopped 

teaching and applied to work in 
a Parisian car factory. Her first act 
was to ask for the payslips of the 
workers. She complained that 
they weren’t paid enough.  

Wanting to understand work-
ing-class lives, Weil observed that 
the workers became emotion-
less. The monotony of the work, 
and the constant scrutiny from 
management, led to their numb, 
slave-like state.  

She wanted to walk in the 
shoes of the powerless. In 1936 
Weil went to serve in the Spanish 
Civil War on the Republican side, 
and later assisted the French 
Resistance from London. Weil 
wasn’t content to just theorise 
about the disenfranchised.  

She spun the Cartesian motto 
into one that was fit for the times, 
for an era that urgently needed 
action. She said, 'I can, therefore 
I am. I will, therefore I am.’   

In the last years of her life, 
Weil turned towards Christianity. 
Following Aeschylus, she believed 
that knowledge was gained 
through suffering.   

Throughout Simone Weil's 
life, her peerless moral courage 
set her apart. She went out into 
the field and practiced what she 
preached.  

 
(Sources:  Peter Terrence;  In 

Our Time, BBC Radio 4) 
 

James Neophytou

Simone: The modern saint of  action

In the Holy Church of the 
Transfiguration of the Savior 
in Coventry, His Grace Bishop 

Maximos of Melitene, officiated 
on All Saints' Sunday.  

At the end of the Divine Liturgy, 
His Grace read out the congrat-
ulatory letter from His Eminence 
Archbishop Nikitas of Thyateira 
and Great Britain, to the new 
Honorary President of the Com-
munity, Mr. Andreas Makris. 

Among other things, in his 
letter, His Eminence, address-
ing Mr Makris, mentions: "Your 
forty years of service to the 
Community are truly admirable 

and a source of inspiration for 
younger Committee Members", 
while at another point, praising 
Mr Makris, he underscores: "You 
are the recipient of God's bless-
ing, with your active participa-
tion in the Coventry Transfigura-
tion Community, which becomes 
your home, with a warm family 
that loves you and appreciates 
you for your pleasant character, 
eloquence, kindness, distinction, 
goodness, and sociability." 

After the Divine Liturgy, a meal 
followed in the Church's hall in 
honour of the new Honorary 
President of the Community.

A very Happy 94th birthday to UK Cypriot Katerina Lytras 
(pictured centre) who celebrated her big day with the cast of 
the play My Dog Azur at the Cypriot Community Centre in 
Wood Green. Hronia polla! 

Happy 94th Birthday  
Katerina Lytras!

Community fish & chip shops feature in 
Evening Standard’s top 15 in London

In celebration of National fish 
and chips day, the Evening 
Standard compiled a list of 15 

of the capital’s best chippies 
which included two from our 
community, Toffs and Nautilus.  

 
Toffs 

Since opening in 1968, this 
Muswell Hill chippie has been 
repeatedly voted among the UK’s 
best fish shops. That’ll be due to 
the crunchy batter (available as 
matzo too), juicy fish and fluffy-
centred chips - plus the unbeat-
ably warm welcome. Toff’s is as 
much of a restaurant as a fish 
shop, though, and while tradi-
tional cod, scampi and skate are 
on offer, the extensive menu also 
includes Dover sole, halibut and 
sea bass, plus fish soup to start 
and a knockout syrup sponge 
with custard for pud.  

To drink, the short French wine 
list includes Moët & Chandon by 
the bottle to prove the theory that 
Champagne’s high acidity makes 
it the perfect partner to cut through 
the fattiness of fish and chips. 

The original name of the chippie 
was Barracuda. Then in 1988 
Andreas Ttoffalli took the business 
over and changed it to Toff’s of 
Muswell Hill. Mr Ttoffalli won best 
Fish and Chip Shop in the UK as 
voted by The Seafish Industry 
Authority and The British Potato 
Council in 1989. 

In 1999, George and Costas 
Georgiou took over Toff’s and ran 
it according to Mr T’s winning for-
mula, and recently they won the 
Best British Restaurant in London 
as voted by the Archant group 
of newspapers in their Food and 
Drink Awards. Furthermore, the 

two brothers took it to another 
level, literally, by expanding it to 
the first floor and adding the 
Captain's Table.  

George sadly passed away in 
April 2020, however his wife Giga 
and son Christopher have come 
on board to run Toffs to continue 
George's legacy. 

Toff’s of Muswell Hill prides   
itself in serving fresh fish bought 
directly from the UK’s fish docks. 
The fish is coated in their specially 
blended batter mix and fried in 
refined ground nut oil. The menu 
has been extended to include 
skate, rock, salmon and many 
other soles.  

38 Muswell Hill Broadway, 
N10 3RT, toffsfish.co.uk 

 
Nautilus 

Fish fried in matzo might give 
the crisply-coated specimens at 

this West Hampstead classic a 
vividly orange hue but it does 
make the huge portions of cod 
and haddock extending over the 
edges of the plate sit more lightly 
on the stomach.  

Chips fried in groundnut oil are 
similarly grease-free and, given 
that the approach means you 
can actually taste the fish that 
you’re eating, halibut or Dover 
sole are good shouts here, too.  

If the cheery blue and white 
frontage isn’t a clue as to the 
Greek ownership, the hummus, 
tarama and bottles of Cypriot 
Keo beer are the giveaway. The 
owner is Yiannis Tsakouis from 
Crete who came to England 38 
years ago and has been running 
the business for 25 years . 

27-29 Fortune Green Road, 
NW6 1DU, 020 7435 2532

Save the date! On Thursday 
6 July 2023, The Bruns-
wick Centre in Blooms-

bury is hosting a FREE Greek 
Festival between 6-10pm. 

There will be traditional musi-

cians, brilliant live bands, ama-
zing singers, vibrant dance 
troupes, plate smashing and 
free food offerings. More infor-
mation and a full line up of per-
formers on Page 23. 

Go Greek At The Brunswick 
is back - 6 July 2023!
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Cyprus not yet an energy hub, says Energy Minister at  
Economist conference at the London Stock Exchange

Cyprus cannot consider it-
self an energy hub despite 
its deposits of offshore 

hydrocarbons, and as long as the 
gas remains in the ground, it will 
never generate the wealth asso-
ciated with such natural resources, 
Energy Minister George Papana-
stasiou said on Friday. 

Papanastasiou made the 
comments when he addressed 
delegates at the Economist     
conference ‘Cyprus Investment 
Summit – A New Chapter Ahead’ 
at the London Stock Exchange 
where energy was on the agenda 
along with banking and invest-
ment opportunities, and the      
Cyprus issue. 

The minister spoke alongside 
John Ardill, Vice President, 
Global Exploration at ExxonMobil 
and was candid in some of his 
remarks, both in his address and 
during a subsequent Q&A. 

“Cyprus has no gas infrastruc-
ture. We have a few (offshore) 
discoveries but without infras-
tructure these can’t be developed 
and get to a destination where 
they can be liquified,” he said. 

“If Cyprus has an aspiration to 
become a contributor to Europe, 
we need infrastructure but it’s 
just not there.” 

Asked by a delegate if Cyprus 
would ever become an energy 
hub, the minister added: “I will be 
realistic. To me a hub is where 
the infrastructure is. Cyprus will 

not become a hub but can be-
come a contributor to Europe’s 
energy needs.” 

Answering a further question 
about the spin the Cypriot public 
had been put through for the past 
ten years over gas discoveries, 
Papanastasiou admitted that 
previous governments had pos-
sibly overstated how much wealth 
the island’s gas reserves might 
bring. 

“Wealth only has a value as 
long as it’s on the market,” the 
minister said. “As geology, it does 
not constitute wealth.” 

But he said by reducing the cost 
of energy on the island, would 
benefit the economy and help 
generate wealth and growth. This 
can come about if Cyprus’ gas 
finds can be brought onshore and 
used to replace the heavy cost 
of fossil fuels, and also as a means 
to help transition to a future based 
on renewable energy (RES). 

“The high cost of electricity from 
a single source is unsustainable 
and any economy that does not 
have cheap energy will be short-
lived, so we need to create a 
platform for a sustainable eco-
nomy,” he said. 

“The grid is suffering, and    
certain investments have to be 
made. We need to create storage 
coming from renewables. They 
are all over the place on the grid, 
so we first need to prepare the 
grid.” 

Papanastasiou described nat-
ural gas as a transitional solution. 
To go to renewables you have to 
go through the traditional.” On 
RES solutions, he also made a 
passing comment that wind farms 
might not necessarily be a solu-
tion for the island as opposed 
to photovoltaic parks. 

He said there was a huge need 
to reduce emissions as the cost 
of EU penalties this year would 
come close to €300 million “un-
less we do something to reduce 
our footprint.” 

The minister also raised the 
issue of Turkey and the tensions 
over Cyprus’ gas finds. He said 
it was a sensitive issue “but with 
the new government’s approach 
to energy we want to provide 
solutions that are attractive to 
Turkey so that energy can be-
come a catalyst to resolving the 
island’s political problem.”  

He said it could be a tool so 
that the two parties could sit     
together, while reconfirming that 
the gas finds belonged to both 
communities in Cyprus. 

Since taking office, the new 
government appears to be taking 
a totally new approach to energy 
with plans for regional pipelines 
and other means of ensuring 
energy independence, including 
connecting the electricity grid 
with Europe. Papanastasiou did 
not get into details during the 
London conference but said   

feasibility studies were under-
way to look at all the options. 

Speaking after the minister, 
ExxonMobil’s Ardill said the com-
pany was offshore in Cyprus last 
year and would be back by the 
end of the year. The company 
has interests in blocs 5 and 10, 
southwest of the island. 

“We are in the data acquisition 
phase,” he said, adding that the 
next step would be to map that 
data that would be coming in the 
next year or so. The company 
is “hopefully” planning to drill in 
2025 and to make more disco-
veries during this drilling. 

“After drilling the next step 
would be to set up the infrastruc-
ture. Once you’ve got the geology 
figured out, you can move at a 
fast pace,” said Ardill. “We have 
big plans and are absolutely     
invested in Cyprus,” he said. 

The summit opened with a 
keynote address from President 
of the Republic of Cyprus Nikos 
Christodoulides. In a recorded 
message, the President outlined 
his vision for Cyprus to become 
an attractive destination for     
foreign investors.  

"My vision for Cyprus is to be-
come a modern state for attract-
ing investments and cultivating 
entrepreneurship, a country that 
implements bold reforms and 
becomes more competitive, by 
fully exploiting the benefits of 
technology and innovation.” 

He added that the goal is for 
Cyprus to be able to respond 
quickly and effectively to future 
challenges and noted that the 
Cypriot economy has proven its 
resilience during the pandemic. 

The ambitious government 
program ensures that Cyprus is 
well equipped to face the chal-
lenges, he stressed. 

"Our goal is to strengthen the 
competitiveness and extrover-
sion of the Cypriot economy on 
the basis of a new modern growth 
model, remaining committed to 
fiscal discipline within the frame-
work of our European obliga-
tions," he added. 

Referring to the recent secon-

dary sanctions by the US and the 
UK, the President pointed out that 
the government is determined 
to fully investigate the cases and 
take all necessary action. 

In this context, he said, the 
government has fully cooperated 
with the relevant US and UK 
authorities and is proceeding with 
the establishment of a fully deve-
loped sanctions enforcement 
unit with technical support from 
the UK government. The purpose, 
he explained, is dual, on the one 
hand to act proactively when 
relevant information is provided 
by competent foreign authorities 
and on the other hand to ensure 
that the imposed sanctions are 
properly implemented. 

He added that in recent years, 
Cyprus has taken important steps 
to strengthen the rules against 
money laundering and financing 
of terrorism. 

The President also referred to 
the government's reform agenda, 
including comprehensive tax   
reform, as well as reforms in 
public administration, justice and 
local government, and exploiting 
EU funding opportunities for 
green investments. 

Furthermore, he referred to 
Cyprus' multifaceted foreign pol-
icy, which focuses on strength-
ening international partnerships 
and highlighting Cyprus' strate-
gic position. 

“This multithematic policy can 

contribute to the reunification of 
Cyprus with a comprehensive 
solution, in full agreement with 
international and European law, 
in a sustainable, functional and 
modern state that will give impe-
tus to economic development 
and prosperity,” he concluded. 

Other participants at The Eco-
nomist event included Lord Han-
nay of Chiswick, Greek Cypriot 
negotiator for the Cyprus prob-
lem, Menelaos Menelaou, Spe-
cial Advisor to the President on 
economic affairs, Chris Patsali-
des, Chairman of Invest Cyprus, 
Evgenios Evgeniou, Bank of 
Cyprus Chief Executive Officer, 
Panicos Nicolaou, Head of Eu-
rope Primary Markets at London 
Stock Exchange, Ayuna Necha-
eva, Chairman of Cyprus Secu-
rities and Exchange Commission, 
George Theocharides, Partner 
at CVC Capital, Alex Fotakidis, 
Partner at EY Cyprus, Stelios 
Demetriou, President of Cyprus 
Hydrocarbons Company Toula 
Onoufriou, non-executive Direc-
tor of Green Energy Group, Ste-
fanos Koutsakos, Chairman of 
UKCEC, Peter Droussiotis, Head 
of Consulting Services at EY 
Cyprus, George Tziortzis, Global 
Head of global markets risk & 
control assessment at BNP      
Paribas, Marina Antoniou and 
Founder & Managing Partner at 
INVEL Cyprus, Christophoros 
Papachristophorou.



Hallmark romantic comedy ‘Love’s 
Greek To Me’ filmed in Santorini 

Hallmark movies have become a staple for many when it 
comes to light-hearted movies; one of the latest romantic 
comedies to arrive on the channel is Love’s Greek to Me which 
tells the story of a young, enthusiastic woman, Ilana (Torrey       
DeVitto), who travels to Santorini with her Greek boyfriend Mike 
(Yannis Tsimitselis) for a family wedding. When he surprises  
her by proposing, she gets caught in the whirlwind of his over-
zealous mother Athena (Marina Sirtis). 

The movie was filmed in various locations around the striking 
and serene island of Santorini, including Oia.  

In a recent interview, DeVitto said, “Filming in Santorini was 
an absolute dream. The sunsets alone were enough to take your 
breath away. I think the biggest memory that will stay with me 
forever though was the cast I got to experience Greece with. 
Every single one of us got along and genuinely loved being 
around each other.” 

In a separate interview, Tsimitselis said, “I am proud of this 
movie because it showcases the energy of us Greeks. Greeks 
are very dynamic and extroverted group of people, and we 
showcase our emotions very vividly. I invite everybody to visit 
not only Santorini, but the other beautiful Greek islands as well, 
which are infinite… I hope viewers are able to see the beauty 
of Greece in this film.”
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Andrea Georgiou 

Elizabeth Chapman 
releases new       
single, Mesa Mou 
Tha Meineis 

  
Elizabeth Chapman is back 

with a brand new single! Our 
community superstar is releas-
ing Mesa Mou Tha Meineis on 
Friday 16 June, with first airplay 
exclusively on Andreas Michae-
lides’ Drive Time show (4-6pm) 
on LGR 103.3fm. 

The song was actually recor-
ded while Elizabeth was preg-
nant with her second son Zach, 
now 7 months old. 

It’s a fantastic zeimbekiko 
which speaks about yearning for 
a lost love. The single was once 
again written and produced by 
Harry K.  

Mesa Mou Tha Meineis is 
available to download on all 
digital platforms from tomorrow. 
I can’t wait for you all to hear       
it! 

Elizabeth is a showbiz profes-
sional, wife and mother, well 
known as lead female vocalist 
of the band Midas Touch and 
radio presenter for LGR 103.3fm 
alongside her co-host, Tony Jay 
on their Monday night show, 
Chai, Kanella je Kouventa.  

Previous song releases       
include Hioni Sti Kardia, Irthes 
Esi, Stis 7, Efhome Na Pernas 
Kala, all written and produced 
by Harry K. 

From backing singing to major 
artists such as Ed Sheeran       
at the Brit Awards (Live at the 
O2), singing a duet live with      
Yiannis Ploutarchos alongside 
well known rapper K Koke, a 
one woman show of Musical 
Theatre at The Dugdale, to doing 
a Motown gig with Heatwave’s 
Alex Charles at 100 Wardour - 
it’s evident that Elizabeth has       
a big love of music, performing 
and singing from a very broad 
range of music styles. 

Elizabeth also recently atten-
ded a 5 day shoot for a short film 
at a house in Croydon, playing 

mother to 4 children.  
“Acting is a huge part of my 

life that not many people know 
about, and it’s not necessarily   
a musical. I did a lot of screen 

acting during lockdown, whilst 
this Greek song release was on 
pause…and I’m now thoroughly 
enjoying my acting journey more 
than ever before!” 



Top of the bill this week is 
Athasha Lyonnais with a 
very topical play… 

During a recent political event 
which I attended as just another 
interested civilian, the conversa-
tion moved from the the metho-
dology and impact of frontline 
activism to present day global 
political issues. Inevitably we 
were soon discussing Ukraine, 
at which point a very learned 
and intellectually curious woman 
posed the question, “But who 
controls Russia anyway, the poli-
ticians or the money men?” There 
ensued an engrossing debate 
about just that with some well-
informed, in depth analysis which 
looked at historical and current 
situations.  

Three days later I was watch-
ing Patriots (Noel Coward 
Theatre), the new play from 
Frost/Nixon writer Peter Morgan. 
Starting during the Yeltsin years 
and the fall of the Soviet Union, 
Boris Berezovsky (Tom Hollan-
der) is a mathematician turned 

entrepreneur, who sees oppor-
tunity in the chaos to make a 
fortune, grab power, and bring 
Russia kicking and screaming 
into capitalist modernity. It would 
be churlish to make comparisons 
between their Boris (Yeltsin) and 
ours, who last week fell on his 
Harman sword, but there are 
definite psychological similarities, 
borne mainly out of the male ego. 
Working behind the scenes, 
Berezovsky assembles a crew of 
yes men and cronies - including 
young businessman Roman 
Abramovich (of Chelsea fame 
and currently sanctioned oligarch) 
and unknown hick politician 
Vladimir Putin. 

Hollander does a good job 
portraying Boris as a Dr Frank-
enstein figure - too ambitious for 
his own good, unwittingly creating 
a monster that he could never 
hope to contain - what starts as 
a fun-yet-mean farce becomes 
decidedly apocalyptic as Putin 
goes from puppet to puppet-mas-
ter and Berezovsky goes from 

kingmaker to exile. Will Keen is 
Putin in every sense. Watching 
him practising poses while look-
ing in the mirror is hilarious and 
simultaneously scary knowing 
that everything is done for a ne-
farious purpose. Rupert Goold’s 
production is skilfully nuanced 
very watchable and non-com-
mittal leaving it to us to answer 
that question. The answer is of 
course the oligarchs, unless they 
try doing business without the 
permission of the puppet master.  

Meanwhile I found myself swept 
along by musical nostalgia… 

“Hello, Again, Hello…Love on 
the Rocks…Forever in Blue 
Jeans”. Lyrics that will be fami-
liar to many, the songs of Neil 
Diamond. A crooner extraordi-
naire with that husky singing 
tone which made him a global 
star. Now 82 years old and no 
longer able to tour having been 
diagnosed with Parkinson’s in 
2018, his phenomenal disco-
graphy is his legacy. In 1993 
Gary Ryan appeared on ITV’s 

Stars in Their Eyes as Diamond. 
He got through to the first ever 
live grand final where he was 
runner-up to “Alison Moyet”, 
since which time he has toured 
the world as Neil Diamond and 
last week he made his West End 
debut in SWEET CAROLINE, 
The Ultimate Tribute to Neil 
Diamond (Adelphi Theatre). 
With a fantastic repertoire to 
work from Ryan took us on a fifty-
year journey celebrating an extra-
ordinary career and included all 
the genres which Diamond has 
covered in that time. 

The audience of mainly fifty   
to eighty-year-olds – the man 
next to me was 87 – was in 
party mode. Any opportunity to 
sway and sing along, the only 
thing missing being candles, cue 
mobile phone switch on. Ryan 
looks and sounds uncannily like 
Diamond and whips up a frenzy 
of excitement especially when 
he delivers the more popular 
numbers. A consummate pro-
fessional who is careful not to 

over excite those who might not 
cope with a sudden increase       
in their heart rate. The support 
band, who resemble and are 
dressed like Seventies rockers, 
are terrific knowing when to play 
second fiddle to the crooning 
but also relishing the opportuni-
ties to show off their talent. The 
show is touring and if it comes 
nearby and you fancy a good 
night out with family or friends 
this is for you. Sweet Caroline 
ba ba ba (not actual lyrics)… 

And Sotira Kyriakides revels 
in a classic operetta… 

Sasha Regan’s reinterpreta-
tion of The Mikado comes to 
Wilton’s Musical Hall with an 
all-male cast. The Gilbert and 
Sullivan classic has been enter-
taining audiences since it pre-
miered at the Savoy Theatre in 
March 1885. The stage is set 
with a sparse backdrop of trees, 
some piled wood and a tent in 
the middle. We find ourselves 
among a group of boys on a 
camping trip and soon enough 
the first number, 'If you Wanna 
Know Who We Are’ rings out. 
It’s set in the fictional world of 
Titipu, where we are introduced 
to the main characters, such     
as the High Executioner, Bertie 
Hugh, Miss Violet Plumb and 
Bertie Hugh’s betrothed, Miss 
Kitty Shaw. Titipu is where flirting 
is banned and punishable by 
death. The comedic laws of      
Titipu play out during the course 
of the show.  

The familiar songs from the hit 
musical include a brilliant rendi-
tion of 'A Wandering Minstrel', 
which resonates wonderfully 
across the auditorium. This high-
octane production is filled with 
funny moments and camp high 
jinx, poking fun at British politics 
and institutions. It captures the 
spirit of the original, where a 
couple fall in love but both are 
betrothed to other people. Don't 
miss this justifiably renowned 
version of a wonderful operetta. 
The musical renditions and the 
excellent pianist are worth the 
entry fee alone.  

Finally, Rose Goodenough 
wants to break free, of techno-
logy… 

If Mark Zuckerberg and Elon 
Musk (who will be irked that I’ve 
mentioned him after Meta man) 
the planet Earth will soon be  
renamed. Well they don’t have 
to wait because in Ben Elton’s 
reimagined version of We Will 
Rock You (London Coliseum) 

– it premiered in 2022 – we 
have now been conquered and 
renamed iPlanet. God forbid a 
world, in which most people are 
already plugged in to something 
at most times, where we fall      
totally under the control of a 
Killer Queen (Brenda Edwards) 
and Khashoggi (Lee Mead) who 
want to exercise absolute con-
trol; how we speak, how we think 
and worse. Thank goodness for 
the Bohemians, Galileo Figaro 
(Ian McIntosh) and Scaramouche 
(Elena Syke), not forgetting the 
Rebel Leader (Ben Elton), who 
also directs, ready to put up a 
stand. They all want to break free 
(of each other) and while the bad 
dudes are warning to don’t stop 
them now, the goodly  saviours 
are trying to convince them of 
other wise with a crazy little thing 
called love. I giggle thinking 
about the infantile nature of the 
plot but I absolutely love it.  

It’s the songs stupid and if you 
don’t like Queen what are you 
doing there. I lost interest in the 
storyline but goosebumps broke 
out during several of the songs, 
the highlights of which include 
Somebody to Love, Radio Ga Ga 
and Another One Bites the Dust 
and These Are the Days of Our 
Lives, which made me tearful. 
Edwards, a killer Killer Queen, 
belts out her numbers, Mead is 
also in top form but the whole 
cast have an energy and lust 
for the show that comes across 
throughout. I laughed a lot at 
Elton but so be it, sometimes 
letting your hair down - talking of 
which Elton’s wig is an escapee 
from the BBC’s The Young Ones 
in which he had a role - and 
rocking along is just want the 
doctor ordered. The final song is 
inevitably Bohemian Rhapsody 
and the one and only Sir Brian 
May makes an appearance to 
play those unforgettable guitar 
riffs and solos. Maybe not a 
champion production but it cer-
tainly made me and my compa-
nion feel like one and sing the 
song all the way to Waterloo 
station.  

 
Patriots –  

www.patriotstheplay.com 
 

SWEET CAROLINE’ - 
www.entertainers.co.uk 

 
The Mikado -  

www.wiltons.org.uk 
 

We Will Rock You – 
www.londoncoliseum.org

Theatre Reviews 
Barney Efthimiou
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Ubiquitous, not quite omnipotent
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Pretty Red Dress 
 
This was one of the most      

unexpected delights from last 
October’s London Film Festival 
and it’s good to see that it is finally 
getting a cinema release.  

This daring and original film 
marks the debut feature from 
writer/director Dionna Edwards, 
who sets the action in South 
London.  

Travis (Natey Jones) has just 
been released from prison and 
is happy to be back home with 
his girlfriend Candice (Alexan-
dra Burke). She is busy prepar-
ing for an audition to play Tina 
Turner in a West End musical 
and is thrilled when Travis buys 
her a pretty red dress for the 
audition… 

It is an enjoyable film with fully 
fleshed, well-defined characters 
– Jones excels as the man who 
relishes his new found freedom 
but is forced to re-examine his 
identity when things at home 
begin to change. Burke is also 
excellent as the aspiring singer 
determined to hit the big time 
despite some anomalies at 
home. But it is newcomer Temi-
lola Olatunbosum as the moody, 
temperamental teenage daugh-
ter Kenisha, who threatens to 
steal the film from the grown-
ups.  

An assured piece of filmmak-
ing from a promising first-time 
director. She is clearly a talent to 
watch, and her enjoyable film is 
perfectly complimented by Tina 
Turner’s most popular songs. 

 

Greatest Days 
 

A good-natured musical with 
lovely songs from Take That       

directed by Coky Giedroyc, who 
in her wildest dreams expects    
a mega summer hit in similar 
fashion to MAMMA MIA.  

It is adapted from the stage 
play by Tim Firth, who follows the 
story of five best friends. They 
are inseparable as teenagers 
and now twenty-five years later, 
they travel to Greece hoping to 
see their favourite boy band 
once again… 

There are two sets of actors 
portraying the same character 
in different ages and are played 
with energy and gusto, even 
though the adult actors hardly 
bear any resemblance to their 
younger incarnation.  

It is a likeable film but not   
that exciting - the direction and 
screenplay need to be much 
sharper. A poor man’s or 
woman’s MAMMA MIA! 

 

Chevalier 

This powerful true storyneeds 
to be told but deserves better 
treatment.  

Director Stephen Williams 
brings to light the forgotten story 
of composer Joseph Bologne 
(Kelvin Harrison Jr.), the illegiti-

mate son of an African slave 
and a French plantation owner. 
Like Mozart, Bologne is a child 
prodigy long before he is given 
the prestigious title of Chevalier 
de Saint-Georges for his cele-
brated violin playing and contri-
bution to music.  

Despite immense prejudice 
amongst the elite French society 
and Marie Antoinette’s (Lucy 
Boynton) court, Chevalier man-
ages to raise above it all but it 
is his love affair with a married 
woman (Samara Weaving) that 
almost brings his downfall…. 

All the ingredients are here - a 
thrilling opening sequence where 
Chevalier challenges Mozart in 
a violin battle, a strong actor 
playing the lead role, careful 
production values but curiously 
it fails to touch the heart.  

It feels claustrophobic and it 
never fulfils its potential! 

 

The Pope’s  
Exorcist 

It is difficult to tell from this 
feeble horror film that Russell 
Crowe used to be a fine Oscar 
winning actor. He puts on a silly 
Italian accent and plays Father 
Amorth, the Pope’s (Franco Nero) 
personal exorcist.  

He investigates a young boy’s 
possession and uncovers some 
hidden secrets connected to 
the Vatican… 

The film claims that it is 
based on true events but as the 
silly plot develops, it is evident 
that it is all a fantasy. Waste of 
talent! 

 

Annihilation 

This science fiction psycholo-
gical horror is written and directed 
by Alex Garland, the filmmaker 
of such modern classics as EX 
MACHINA and MEN. Here, he 
tells the story of Lena (Nathalie 
Portman), a cellular biology pro-
fessor who previously served 
as a soldier in the U.S army. She 
is now assigned to join a group 
of explorers and enter “The 
Shimmer”, a dangerous zone of 
mutating plants and animals… 

Garland keeps the suspense 
flowing in this tense and hugely 
atmospheric horror. (Netflix) 

 

Moments Like 
This Never Last 

Cheryl Dunn’s terrific docu-
mentary celebrates the life and 
career of Dash Snow, the un-
compromising graffiti artist who 
took New York by storm.  

Even though Dash came from 
a privileged background he 
chose to become a street artist 
in downtown New York in the 
late 1990’s. And following the 
9/11 disaster, his art became 
symbiotic with his drug and      
alcohol addiction.  

Archive material show Dash 
in his element while many 
friends and relatives talk about 
the life and untimely death of 
this charming man, who was not 
only a brilliant artist but also a 
sensitive father to his little girl. 
(MUBI) 

 
Any feedback is welcome: 

georgesavvides@hotmail.co.uk

George Savvides 

EastEnders star Aaron 
Thiara (pictured right) 
won the Villain of the Year 

award at this year's British Soap 
Awards which aired last Tues-
day evening. 

The 30-year-old won his gong 
for his portrayal as Ravi Gulati 
on the BBC One soap. 

Accepting his award, Aaron 
thanked the producers, which 
included Kyri (Zindilis) (main 
photo), the script writers and 
editors for giving him “the voice 
to make this a collaborative ex-
perience – it's very appreciated.” 

The long-running Walford 
drama had a successful night 
at the 2023 ceremony. As well 
as Aaron Thiara being named 
Best Villain, the soap triumphed 
in the Best Leading Performer 
battle, which was won by  
Danielle Harold after her heart-
breaking performances as Lola 
Pearce-Brown, Lillia Turner re-
ceived the gong for Best Young 
Performer after a big year as 
pregnant teenager Lily Slater 

and EastEnders picked up the 
coveted gong for Best Soap. 

Kyri Zindilis is a Story Pro-
ducer at BBC EastEnders. He 
started his career as a produc-
tion runner on The X Factor 
back in 2009, and later worked 
with Kudos as a runner.  

In 2014, he became a series 
assistant on the first series of 
Grantchester, while on the 
second series, he worked as 
an assistant script editor. 

EastEnders star thanks 
UK Cypriot story  
producer in award  
acceptance speech

A quick kiss upon a tear-moistened cheek, 
The taxi outside waiting, 

A mother's sombre face and silent lips trembling, 
with eyes knowing this to be the last farewell 
Of a son departing for a foreign, distant land, 

All too fast 
Not even time for a few last whispered words, 

Not said, 
Precious moments taken away  

Time so fast fleeting 
Like always, 

When such moments of love matter so. 

Parting 
Poetry by Andreas N. Demetriou 
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In the hot weather, we are 
easily reminded that we need 
to hydrate because we are 

likely to feel thirsty more frequen-
tly. In reality however, we should-
n't actually allow ourselves to 
get to that point of feeling thirsty, 
as by that time, we are actually 
already dehydrated and in need 
of water. Thirst is normally the 
brain’s way of warning that you 
are dehydrated because you are 
not drinking enough fluid. 

Other common signs the body 
uses to alert you of dehydration 
is a dry mouth, feeling fatigued, 
weak and possibly with irritability, 
headache and/or feeling light-
headed, deep coloured urine or 
urine that is with strong concen-
trated odour and passing urine 
less frequently than normal. 

Other signs of dehydration  
include having sugar cravings; 
often thirst can be misunderstood 
for hunger and you may even 
crave sugary fruits when actually 
a drink would do the trick.  

Bad breath can occur when 
dehydrated because the body 
is not producing enough saliva. 
Without the saliva present to 
clear out debris, bacteria has the 
chance to grow and cause bad 
breath. The same occurs after 
fasting for long periods of time; 
if you are not eating, saliva de-
creases and bacteria growth in-
creases, causing bad breath. 

If dehydration continues, prob-
lems such as constipation can 
occur; when the normal water 
content of the body is reduced, 
it upsets the balance of minerals, 
the salts and sugars in the body, 
which affects the way the body 
functions. Water makes up two 
thirds of a healthy body. It assists 
in digestion, flushing out waste 
and toxins, keeps skin plumped 
up and healthy and functions 
with lubrication of the joints - 
having enough fluid in eyes. 

Anyone can become dehydra-
ted, but those that may be prone 
to it are babies and infants as 

they have a low body weight and 
may be sensitive to even small 
amounts of fluid loss, people who 
have long term health conditions 
such as diabetes, athletes who 
lose large amounts of body fluid 
through perspiration when exer-
cising for long periods and 
workers of hard physical labour 
and especially in the sunshine 
and hot weather. 

Older people may not be so 
aware of themselves becoming 
dehydrated. 

People who drink alcohol get 
dehydrated as the alcohol works 
as a diuretic which means fre-
quent urination. It causes the 
body to expel lots of water as it 
tries to remove and get rid of 
these strong fluids from the blood 
through the renal system, which 
includes kidneys, ureter and 
bladder at a much faster rate.  

You can also lose the balance 
of electrolytes usually maintained 
in the body, they can become too 
low or too high. Electrolytes are 

found in the food and drink that 
are consumed, hence the well-
known breakfast craving, after 
a night out drinking. The body 
wants to replace the electro-
lytes lost. The electrolytes are 
minerals in the body that have 
an electric charge. Sodium,  
calcium and magnesium are all 
electrolytes. They help balance 
the body's pH level and move 
nutrients into cells. They also 
make sure nerves, muscles and 
heart work efficiently in the way 
they should.  

The amount of water you take 
should equal the amount you 
lose. 

 
What to drink  
to  stay hydrated 

 
- Drinking plenty of water 

sounds easy enough, but surpri-

singly many people actually don't 
drink enough of the right fluid. 
Water, or water diluted with sugar 
free cordials, can be far more 
effective than drinks with a high 
rate of caffeine such as coffee, 
cola or tea. Caffeine works as a 
diuretic and will flush out the 
body, therefore not aiding in re-
taining fluid hydration. Drink de-
caffeinated teas, make a brew, 
add some alternative sweetener 
if required such as stevia, allow 
to cool and have as an ice tea 
for the summer. 

 
- Keep a bottle of water handy 

and at the ready; if you are not 
so keen on plain water, then 
make a fusion, add a little hint 
of a fruit flavour like some slices 
of orange to enhance it. 

 
- Fizzy pop drinks may contain 

more sugar than you need, 
therefore not great. 

 
- We are told to drink six to 

eight glasses or cups of fluid a 
day, however a study has shown 
that in a warm climate, or for 
those who are quite active, men 
should be drinking 15.5 cups / 
3.7 litres a day and women 11.5 
cups, approximately 2.7 litres. 

 
Persistent thirst can be a sign 

of an underlying problem such 
as diabetes. 

 
Stay hydrated! 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 

www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Water please

Cooking with Loulla Astin 
Frigania

Native to Zakynthos, Frig-
ania is a fridge dessert 
available everywhere on 

the island, consisting of three 
layers. The bottom layer is made 
with Greek rusks / Paximathia 
(you can use Krisprolls) soaked 
in syrup, a thick Greek custard as 
the middle layer, and whipped 
cream sprinkled with ground cin-
namon and chopped nuts as the 
top layer.  

It reminds me of Ekmek, a des-
sert from the days of the Otto-
man Empire, still very popular in 
Turkey and all over Greece and 
Cyprus. I found the dessert very 
sweet, but refreshing and deli-
cious. 

 
Ingredients: 

10-12 Greek rusks (Paxima-
thia) or 20-22 Krisprolls or as 
many as you need to cover the 
bottom of your dish 

 
For the syrup: 

300g sugar 
300g water 
1 cinnamon stick 
Juice of ½ lemon 
1 slice of lemon peel (use a 

vegetable peeler or sharp knife) 
 

For the Greek custard: 
1litre full fat milk 
100g cornflour 
200g sugar 
3 eggs at room temperature 
1 tsp vanilla extract 

For the cream topping: 
300ml whipping or double 

cream 
1 tbsp icing sugar 
 

To garnish: 
Ground cinnamon 
Almonds or walnuts toasted, 

or pistachios, finely chopped 
  

Method: 
Add the ingredients for the 

syrup to a saucepan, mix and 
then boil for 5-8 minutes. 

Arrange the Greek rusks on 
the bottom of a 30x23cm glass 
or ceramic baking dish, and pour 
the warm syrup slowly over the 
rusks. Set the dish aside. 

For the custard, first mix the 
eggs, ½ cup of the milk, cornflour, 
vanilla and the sugar until very 
smooth. 

Pour the rest of the milk into a 
heavy saucepan and heat until 
just at boiling point. While stirring 
constantly, slowly pour the milk 

into the bowl with the eggs and 
cornflour mixture, whisking all 
the time until smooth. 

Once combined, return the milk 
mixture into the saucepan and 
cook over low heat, constantly 
stirring, until thickened and bubbly, 
for about a minute or two.  

Carefully pour the hot custard 
over the rusks and place a piece 
of clingfilm or greaseproof paper 
direct on the custard, to stop skin 
forming, allow the custard to cool 
a little then refrigerate for an hour 
or two until set. 

Whisk the whipping cream with 
icing sugar until stiff peaks form 
and spread over the custard. 
Sprinkle with ground cinnamon 
and roasted chopped nuts. Cut 
into large square pieces and 
serve. 

NB - You can halve the dessert, 
just use a 25x25cm dish.   

Follow Loulla on Facebook:  
www.facebook.com/groups/ 
1250641761674966



Michael Yiakoumi

 FIXTURES
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Man City overcome Inter to complete treble

Thursday 15th June 2023 
UEFA NATIONS LEAGUE 
SEMI-FINAL 
Spain v Italy 19.45pm 
Friday 16th June 2023 
EUROPEAN CHAMPIONSHIP QUALIFYING 
All games at 19.45pm 
GROUP B 
Gibraltar v France  
Greece v Republic of Ireland 
GROUP C 
Malta v England Channel 4 
North Macedonia v Ukraine 
GROUP D 
Latvia v Turkey 
Wales v Armenia 
GROUP H 
Finland v Slovenia 
Denmark v Northern Ireland 
San Marino v Kazakhstan 
GROUP I 
Andorra v Switzerland 
Belarus v Israel 
Kosovo v Romania 
Saturday 17th June 2023 
EUROPEAN CHAMPIONSHIP QUALIFYING 
All Games at 19.45pm unless stated 
GROUP A 
Norway v Scotland 17.00pm 

Cyprus v Georgia 
GROUP J 
Luxembourg v Liechtenstein 14.00pm 
Iceland v Slovakia 
Portugal v Bosnia-Herzegovina 
GROUP E 
Albania v Moldova 
Faroe Islands v Czech Republic 
GROUP F 
Azerbaijan v Estonia 17.00pm 
Belgium v Austria 
GROUP G 
Lithuania v Bulgaria 14.00pm 
Montenegro v Hungary 
Sunday 18th June 2023 
UEFA NATIONS LEAGUE 
THIRD PLACE PLAY-OFF 
3rd Place Play Off 1 v 3rd Place Play Off 2 14.00pm 
FINAL 
Finalist 1 v Finalist 2 19.45pm 
Monday 19th June 2023 
EUROPEAN CHAMPIONSHIP QUALIFYING 
All Games at 19.45pm unless stated 
GROUP B 
France v Greece 
Republic of Ireland v Gibraltar 
GROUP C 
England v North Macedonia 
Ukraine v Malta 

GROUP D 
Armenia v Latvia 17.00pm 
Turkey v Wales 
GROUP H 
Finland v San Marino 17.00pm 
Northern Ireland v Kazakhstan 
Slovenia v Denmark 
GROUP I 
Belarus v Kosovo 
Israel v Andorra 
Switzerland v Romania 
Tuesday 20th June 2023 
EUROPEAN CHAMPIONSHIP QUALIFYING 
GROUP A 
Norway v Cyprus 
Scotland v Georgia 
GROUP J 
Bosnia-Herzegovina v Luxembourg 
Iceland v Portugal 
Liechtenstein v Slovakia 
GROUP E 
Faroe Islands v Albania 
Moldova v Poland 
GROUP F 
Austria v Sweden 
Estonia v Belgium 
GROUP G 
Bulgaria v Serbia 
Hungary v Lithuania 

Manchester City finally 
expanded their domes-
tic domination across 

the continent as they beat Inter 
Milan 1-0 with a second-half 
Rodri goal to win the Champions 
League for the first time and com-
plete a rare treble on a nervous 
Saturday evening. 

Pre-match talk of a stroll to 
European soccer’s most-cher-
ished crown was off the mark, 
however, and it took a precise 
Rodri finish after 68 minutes to 

crack Inter’s resistance. 
Even then City’s massed ranks 

had their heads in their hands as 
Inter threatened to drag a cagey 
final into extra time with goal-
keeper Ederson making two  
superb late saves. 

An eruption of joy greeted the 
final whistle with City’s players 
sprinting towards their fans in 
the Ataturk Stadium. 

“You have to be lucky … It was 
written in the stars. It belongs to 
us,” said City manager Pep 

Guardiola.  
“With this competition, the  

treble is so difficult.” 
City not only won their first 

European trophy since claiming 
the now-defunct European Cup 
Winners’ Cup in 1970, they also 
became only the second English 
team to win a treble of Premier 
League, FA Cup and Champions 
League, matching Manchester 
United’s sweep in 1999 when 
City were in the third tier. 

Inter, bidding to lift the trophy 

for a fourth time, stifled Guard-
iola’s side with a superbly-      
executed display of traditional 
Italian catenaccio, especially in 
the first half. 

City have now won 17 trophies 
since the 2008 takeover, although 
there is a cloud on the horizon 
with the club faced with more than 
100 charges of alleged breaches 
of Premier League financial regu-
lations dating back to 2009. 

In finally guiding City to the 
European Holy Grail after gut-
wrenching near misses, Guard-
iola became the first manager 
to achieve two trebles in Euro-
pean football, having done the 
Spanish equivalent with Barce-
lona in 2009. 

He has delivered 12 major 
trophies for City since 2016 and, 
with the Champions League jinx 
broken, any sense of inferiority 
they may have felt to estab-
lished European royalty like 
Real Madrid, Bayern Munich 
and Liverpool has been swept 
away. 

Guardiola’s side fluffed their 
lines in Porto two years ago 
against Chelsea. This time he 
and his players delivered,  

lt marked a hat-trick of defeats 
for Italian clubs in European 
club finals this season with Roma 
losing to Sevilla in the Europa 
League and Fiorentina beaten 
by West Ham United in the       
Europa Conference and even-
tually Inter Milan to Manchester 
City. 

Jarrod Bowen slid home         
a 90th-minute winner as 
West Ham United secured 

a last-gasp 2-1 victory over      
Fiorentina in the Europa Confe-
rence League to clinch a first 
major European trophy in over 
half a century. 

The match looked like it was 
heading to extra time when Lucas 
Paqueta slipped a ball through 
to Bowen who outpaced the  
defenders on a quick counter 
attack and fired past Fiorentina 
keeper Pietro Terracciano. 

The goal made Bowen the first 
English player to score the winner 
in a major European final since 
Arsenal’s Alan Smith in 1994 and 
capped a campaign in which 

West Ham were unbeaten in 15 
UEFA Europa Conference 
League matches. 

West Ham took the lead in 
the 62nd minute when Said 
Benrahma converted a penalty 
after a VAR review confirmed a 
handball by the Italian side’s 
captain Cristiano Biraghi, who 
had been a thorn in West Ham’s 
side with his runs down the 
flank. 

Fiorentina immediately step-
ped up the pace after going b 
ehind and were rewarded five 
minutes later when Giacomo 
Bonaventura  sent an angled shot 
past West Ham keeper Alphonse 
Areola. West Ham will now play 
next season in Europa League. 

West Ham Europa 
Conference League glory
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† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Irene Alexandrou
(From Kalopsida, Cyprus)

It is with great sadness and heavy hearts that we announce 
the loss of our beloved wife, mother and grandmother  

Irene Alexandrou, aged 88. 

Irene was loving, caring and very kind hearted. She was  
extremely generous and totally dedicated to her family.  

In turn Irene was loved and respected by all who knew her. 

“We miss you and love you always. 
You are forever in our hearts” 

Irene leaves behind her husband, Andreas, sons and  
daughters in law, Paul and Soulla and Alecos and Lena, 

her daughter and son in law, Elena and Marios,  
along with her grandchildren, sister, brothers and relatives. 

The funeral service will be held on  
Friday 23rd June 2023, at St. Mary’s Church, Trinity Rd, 
Wood Green London N22 8LB, at 10:30am,  followed by 
the burial at 12:00pm at the New Southgate Cemetery, 
Brunswick Park Rd, N11 1JJ. The wake will be held at 

her home at 43 Crescent Rise, Bounds Green,
London N22 7AW. 

Flowers can be sent to Demetriou and English,
131-133 Myddleton Rd, Wood Green,London N22 8NG, 
or make donations to The North Middlesex University 

Hospital Charitable Fund. There will be a donations box 
at the funeral.  

For more information please contact Elena 
on 07971919260.

(από την Καλοψίδα, Κύπρος)

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε ότι 
η πολυαγαπημένη μας σύζυγος, μητέρα και γιαγιά,  
Ειρήνη Αλεξάνδρου, απεβίωσε σε ηλικία 88 ετών. 

Η Ειρήνη ήταν στοργική, ευγενική, εξαιρετικά γενναιόδωρη, 
έχαιρε αγάπης, εκτίμησης και σεβασμού από όλους 

όσοι τη γνώριζαν. 

«Ήδη μας λείπεις πολύ. Η μνήμη σου θα παραμείνει 
άσβεστη και εμείς θα σε αγαπάμε για πάντα» 

Η Ειρήνη καταλείπει τον σύζυγό της Ανδρέα, τους γιους 
και τις νύφες της: Παύλο & Σούλλα, Αλέκο & Λένα, 
την κόρη της και τον γαμπρό της: Έλενα & Μάριο, 

τα εγγόνια της, τα αδέλφια της, 
καθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους. 

Η κηδεία της θα τελεστεί την Παρασκευή 23 Ιουνίου 2023, 
από τον καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου 

στο Wood Green, Trinity Road, London N22 8LB στις 
10:30π.μ και θα ακολουθήσει η ταφή στο New Southgate 

Cemetery,  Brunswick Park Rd, N11 1JJ στις 12 το μεσημέρι.  
Η παρηγοριά θα δοθεί στο σπίτι της, 43 Crescent Rise,

Bounds Green, London N22 7AW. 

Λουλούδια μπορούν να αποστέλλονται στο Demetriou and 
English, 131-133 Myddleton Road, London N22 8NG.  

Μπορούν επιπλέον να γίνονται εισφορές για το The North 
Middlesex University Hospital Charitable Fund  

στη διάρκεια της κηδείας. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Έλενα 
στο 07971919260.

Ειρήνη Αλεξάνδρου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

22/07/1934 - 01/06/2023

13/07/1935 - 27/05/2023

It is with great sadness that we announce the loss of our beloved  
Andreas Michael who passed away on the 27th May 2023, aged 87. 

Andreas leaves behind his wife Pinelopi, 2 daughters Dora & 
Despina, son Dafnios, 10 grandchildren and 5 great grandchildren. 

The funeral service will be held at St. John the Baptist Greek 
Orthodox Church, Wightman Road, Harringay, N8 0LY on the  

21st June at 12.30pm. The burial will be held  
at New Southgate Cemetery, Brunswick Park Rd, N11 1JJ, 

at 2.30pm. The wake will follow at ‘Ariana’ banqueting suite, 
North London Business Park, Brunswick Park Rd, London N11 1GN. 

The family wishes that instead of floral contributions, donations be 
made to Dementia UK. A donation box will be available on the day.

Andreas Varnava Michael
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Milikouri, Cyprus)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε το θάνατο του αγαπημένου μας 
Ανδρέα Μιχαήλ που έφυγε από τη ζωή στις 27 Μαΐου 2023, 

σε ηλικία  87 ετών. 

Καταλείπει τη σύζυγό του Πηνελόπη, τις 2 του κόρες Δώρα 
& Δέσποινα, τον γιο του Δάφνιο , 10 εγγόνια και 5 δισέγγονα. 

Η κηδεία του, θα τελεστεί από τον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη 
του Βαπτιστή, Hornsey/Haringey, Wightman Road, London N8 0LY, 

την Τετάρτη 21 Ιουνίου στις 12:30μμ. Η ταφή θα γίνει 
στο κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Rd, N11 1JJ,

στις 2:30μμ. Θα ακολουθήσει η παρηγοριά, στην αίθουσα 
δεξιώσεων ‘Ariana’, North London Business Park, Brunswick Park 

Road, London  N11 1GN. 

Η οικογένεια επιθυμεί αντί λουλουδιών, να γίνονται εισφορές 
για το ‘Dementia UK’ στη διάρκεια της κηδείας.

Αντρέας Βαρνάβα Μιχαήλ
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από το Μηλικούρι, Κύπρος)
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(from Pano Dikomo, Cyprus)

We sadly announce the loss of our beloved mother  
grandmother and great-grandmother Angela (Strati)  

Constantinou, on Wednesday 7 June, at the age of 87.  
She leaves behind her children Tina, Maro, Anthoulis 

& Lucy, her son-in-laws Yiannaki and Andy  
and daughter-in-law Vas, 

her grandchildren Athos, Costas, Mario, 
Jonathan, Christopher, Kyria, Yiannis and Angelo,  

her great-grandchildren Alex and Olivia.  
Angela was loved and respected by all 

and she will be truly missed.   
“Rest in peace and may your memory 

be eternal, our beloved mother, grandmother 
and great-grandmother.”  

The service will be on Friday 23rd June 2023, 
at St. Demetrius Church, Logan Rd, Edmonton, N9 0LP, 
at 12.30pm, followed by the burial at Hendon Cemetery 

Holders Hill Road London NW7 1NB, at 2:30pm.  

The wake will be held at St. Demetrius church hall.  
The family wishes that instead of floral contributions 

a donation box will be at the church and wake 
for the North London Hospice.

Angela (Strati) 
Constantinou

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από το Πάνω Δίκωμο, Κύπρος)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της αγαπημένης μας μητέρας, γιαγιάς και πρόγιαγιας 
Αγγελικής (Στρατή) Κωνσταντίνου, η οποία απεβίωσε 
την Τετάρτη 7 Ιουνίου  2023, σε ηλικία 87 ετών. 

Καταλείπει τα παιδιά της Κωσταντία, Μάρω, 
Ανθούλη & Λουκία, τους γαμπρούς της Γιαννάκη και Άντυ 

και η νύφη Βασούλλα, τα εγγόνια της Άθω, Κώστα, 
Μάριο, Τζόναθαν, Χριστόφορο, Kyria, Γιάννη 
& Άγγελο, και τα δισέγγονά  της Άλεξ & Ολίβια. 

Η Αγγελική έχαιρε εκτίμησης και σεβασμού, 
από όλους όσοι την είχαν γνωρίσει, 

τόσο στην Αγγλία,  όσο και στην Κύπρο. 

«Αναπαύσου εν ειρήνη. Θα μας λείψεις πολύ. 
Αιωνία σου  η μνήμη»  

Η κηδεία θα τελεστεί την Παρασκευή 23 Ιουνίου 2023, 
στις 12.30μ.μ από τον ιερό ναό Αγίου Δημητρίου  

Edmonton, Logan Road, N9 0LP. Θα ακολουθήσει η ταφή στο  
Hendon Cemetery, Holders Hill Rd, London NW7 1NB στις 
2:30μ.μ. Η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων της  

εκκλησίας. Η οικογένεια επιθυμεί αντί λουλουδιών να  
γίνουν εισφορές στη διάρκεια της κηδείας για το  

North London Hospice.

Αγγελική (Στρατή) 
Κωνσταντίνου

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

23/12/1935 - 07/06/2023

(from Neo Chorion, Kythrea, Cyprus)

It is with an incredibly heavy heart and immense sadness, 
that we announce the passing of our beloved Christos  
Pitsillides who died on 6 June 2023, at the age of 90.   

He was a wonderful husband to his wife Ilse for 64 years,  
a loving father to his daughters Sharon and Tina and to  

his son-in-law Hedi, a perfect pappou to Kyri, Adam and 
Nadia and an adoring great grandfather to Noah and Theo. 

He devoted his life to his family and business ‘Magnet 
Discount’ in North London, all of which he was very 
proud. He came over to London from Neo Chorion,  

Kythrea in Cyprus in 1952 when only 19 and worked 
 tirelessly to build an amazing life for himself  

and his family. 

“We will all miss him desperately but have the fondest 
of memories and he will forever have a special place  

in our hearts.” 

“We love you Pappou and may you rest in peace until 
we all meet again.” 

The funeral (cremation) will take place on 21 June at 3pm 
at New Southgate Cemetery and Crematorium,  

Brunswick Park Road, N11 1JJ. 
The wake will be held at Greek Cypriot Brotherhood  

Community Centre, 2 Britannia Road, London N12 9RU. 
Floral tributes are welcome and can be sent to Demetriou 
& English Funeral Directors, 131-133 Myddleton Road, 

London N22 8NG, by 10am on Wednesday 21 June. 
The family would appreciate donations to the Stroke  

Association – www.stroke.org.uk

Christos Pitsillides
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από το Νέο Χωριό, Κυθρέα, Κύπρος)

Με βαριά καρδιά και απέραντη θλίψη ανακοινώνουμε 
τον θάνατο του αγαπημένου μας Χρήστου Πιτσιλλίδη, 

ο οποίος απεβίωσε στις 6 Ιουνίου 2023, σε ηλικία 90 ετών.  
Ήταν ένας υπέροχος σύζυγος για την επί 64 χρόνια 

σύντροφό του Ilse, στοργικός πατέρας για τις κόρες του 
Σάρον & Τίνα, τον γαμπρό του Χέντι, τέλειος παππούς 

για τους Κύρη, Άνταμ & Νάντια και λατρεμένος  
προπαππούς για τους Νόα & Θίο.  

Αφιέρωσε τη ζωή του στην οικογένεια του που ήταν 
το καμάρι του, καθώς και στην επιχείρηση του 

‘Magnet Discount’ στο βόρειο Λονδίνο.  
Ο Χρήστος, είχε μεταναστεύσει στο Λονδίνο από 

το Νέο Χωριό Κυθρέας το 1952 όταν ήταν μόλις 19 ετών. 
Εργάστηκε σκληρά και κατάφερε να χτίσει μια καταπληκτική 

ζωή για αυτόν και την οικογένειά του.  

«Θα λείψει σε όλους μας υπερβολικά. Όμως, οι όμορφες 
αναμνήσεις που έχουμε, είναι τόσες πολλές, ώστε να έχει για 

πάντα, μια ξεχωριστή θέση στην καρδιά μας».  

«Σε αγαπάμε παππού. Αναπαύσου εν ειρήνη μέχρι 
να συναντηθούμε ξανά, όλοι μαζί, στην αιωνιότητα».   
Η κηδεία (αποτέφρωση) θα γίνει στις 21 Ιουνίου, στις 3 μ.μ. 

στο New Southgate Cemetery & Crematorium, 
Brunswick Park Rd, N11 1JJ. Η παρηγοριά θα δοθεί 

στην Ελληνική Κυπριακή Αδελφότητα, 2 Britannia Road, 
London N12 9RU. Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα και 
μπορούν να σταλούν στο Demetriou & English Funeral 

Directors, 131-133, Myddleton Road, London N22 8NG, έως 
τις 10πμ της Τετάρτης 21 Ιουνίου, ενώ, όσοι επιθυμούν 
μπορούν να κάνουν εισφορές για το Stroke Association 

στη σελίδα www.stroke.org.uk

Χρήστος Πιτσιλλίδης 
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

26/11/1932 - 06/06/2023
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(from Kaimakli, Nicosia, Cyprus)

It is with great sadness that we announce the death 
of our beloved dad and bapou Michael (Michellis) Hambi, 

age 91, passed away in the early hours 
of Wednesday 31st May surrounded by family.   

Michellis leaves behind a legacy of 8 children: Maria,  
Michael, Androulla, Natalie, Michaela, Matthew, Paul 
& Natasha, 17 grandchildren: Natasha, Miles, Mitchell, 

Tom, Kristopher, Amy, Eleanor, Yasmin, Hannah, 
Jacob, Alex, George, Zhené, Ciaran, Evan, Jada & 

Nylah and 3 great-grandchildren: Archer, Leo & Rosie.   
“He is and will forever be so very missed!” 

The funeral will be held on Friday 30th June at 12:30pm  
at the Greek Orthodox Church, St. John the Baptist,  
Wightman Road, N8 0LY followed by the burial at the  

New Southgate Cemetery, Brunswick Park Rd, N11 1JJ 
at 2:30pm. Should you wish to send flowers please send to 
Demetriou and English, 131-133 Myddleton Rd, N22 8NG 
by 9:30am on Friday 30th June. Alternatively, there will be 

a donation box at the church. Donations will be split 
between Kidney Research UK and the Cypriot 

Community Centre to help in raising funds for a much 
needed new mini bus.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από το Καϊμακλί, Λευκωσία, Κύπρος)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο
του αγαπημένου μας πατέρα και παππού  

Μιχάλη (Μισιελλή) Χαμπή, σε ηλικία 91ος ετών.  
Απεβίωσε τα ξημερώματα της Τετάρτης 31 Μαΐου 2023, 

περιτριγυρισμένος από  την οικογένειά του.  

Καταλείπει τα οκτώ παιδιά του: Μαρία, Μιχάλη, 
Ανδρούλλα, Νάταλη, Μιχαέλα, Ματθαίο, Παύλο & 

Νατάσα, τα 17 του εγγόνια: Νατάσα, Μάιλς, Μίτσελ, Τομ, 
Κρίστοφερ, Έιμι, Ελεανόρ, Yasmin, Hannah, Ιάκωβο, 
Άλεξ, Γιώργο, Zhené, Κιάραν, Έβαν, Jada & Nylah, 
και τα 3 του δισέγγονα Archer, Λεο και Ρόζι. Όπως έλεγε 
ο ίδιος, τα παιδιά, τα εγγόνια και τα δισέγγονά του, είναι 
η «κληρονομία» που αφήνει και για την οποία ήταν πάντοτε 

ιδιαίτερα   υπερήφανος. 

«Η απουσία σου είναι και θα  είναι για πάντα αισθητή» 

Η κηδεία του θα τελεστεί την Παρασκευή 30 Ιουνίου 
στις 12:30 από τον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, 
Wightman Road, N8 0LY και θα ακολουθήσει η ταφή στο 

New Southgate Cemetery, Brunswick Park Road, N11 1JJ 
στις 2:30μμ. Όσοι επιθυμούν, μπορούν να αποστείλουν 

λουλούδια στο Demetriou and English 131-133 Myddleton Rd, 
N22 8NG έως τις 9:30πμ της Παρασκευής 30 Ιουνίου, ενώ 
όσοι επιθυμούν μπορούν κάνουν εισφορές στη διάρκεια της 

κηδείας για το Kidney Research UK, καθώς και 
για την αγορά μικρού λεωφορείου που χρειάζεται 

το Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο.

Μιχάλης Χαμπή 
(Μισιελλής)

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

18/02/1932 - 31/05/2023

Michael Hambi 
(Michellis) 

Xenophon Christodoulou 
The 40 days memorial service of our beloved 

and deeply missed husband, father and grandfather, 
Xenophon Christodoulou, 

will take place on Sunday 25 June 2023, 
at 11:00a.m, at St Nectarios Church, Battersea 

19 Wycliffe road SW11 5QR, where he served as a  
committee member for many years. 

We invite all those who honour his memory to attend. 
Refreshments will follow at the church hall. 

His wife Ismini and his children Christos, Irini &  
Antony would like to thank everyone who offered their 

condolences and support during this difficult time. 

† 40 DAYS MEMORIAL 

When tomorrow starts without me,  
and I’m not here to see, 

If the sun should rise and find your eyes 
all filled with tears for me; 

I wish so much you wouldn’t cry  
the way you did today, 

While thinking of the many things  
we didn’t get to say. 

I know how much you love me,  
as much as I love you 

And each time that you think of me,  
I know you’ll miss me too. 
So when tomorrow starts  

with out me don’t think we’re far apart, 
For every time you think of me,  

I’m right here in your heart.

ΕΙΣΦΟΡΑ 
ΣΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ ΤΗΣ ΠΗΝΕΛΟΠΗΣ 
ΙΩΑΝΝΟΥ ΛΕΥΚΟΝΙΤΖΙΑΤΗ

Με την ευκαιρία της μεγάλης φιλανθρωπικής εκδήλωσης 
που θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 16 Ιουνίου 
εις μνήμην του Νεόφυτου Νικολάου και της κόρης του 

Μαρίας Νικολάου Αδάμου, με σκοπό την οικονομική ενίσχυση 
του Κυπριακού Κοινοτικού Κέντρου, 

η οικογένεια Πανίκου, Άρη, Μαρίας και Χαρίκλειας Αριστοδήμου, 
εισφέρει το ποσό των £500 εις μνήμην της μικρής τους αδελφής,  

Πηνελόπης Ιωάννου Λευκονιτζιάτη, η οποία απεβίωσε 
στην Κύπρο τον περασμένο Νοέμβριο.

CONTRIBUTION 
TO THE CYPRIOT COMMUNITY CENTER 

IN MEMORY OF 
PENELOPE IOANNOU LEFKONITZIATIS 

On the occasion of the great charity event that will take place 
on Friday 16th June, in memory of Neophytos Nikolaou and 

his  daughter Maria Nikolaou Adamou, for the financial support 
of the Cypriot Community Center, the family of Panikos, Ari, 

Maria and Chariklia Aristodimou, contributes the sum of 
£500 in memory of their little sister, Penelope Ioannou 

Leufkonitziatis, who passed away
in Cyprus last November.
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17/09/1943 - 07/06/2023

It is with great sadness that we announce the death 
of our beloved daughter, sister, aunty and 

sister-in-law Mary Gabriel who passed away 
on Wednesday 7 June at the age of 79.  

She was born at the village of Omodos 
on 17 of September 1943. 

She leaves behind her mother Eleni, brothers  
Andreas and Gabriel and his wife Gurvinder, 

nieces Elle & Elena, nephews Tommy & Angelos, 
many relatives and friends. 

“She will be greatly missed.  
May she rest in peace, let her memory be eternal” 

The funeral will take place on Friday 23 June, 
at 1.30pm at the Greek Orthodox Church 

of All Saints, Camden Street, London NW1 0JA, 
followed by the burial at New Southgate Cemetery, 

Brunswick Park Road, N11 1JJ, at 3.00pm. 

The wake will take place after the burial 
at the Cypriot Community Centre, Earlham Grove, 

Wood Green, London, N22 5HJ.

Mary Gabriel
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Omodos, Cyprus)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε το θάνατο 
της αγαπημένης μας κόρης, αδελφής, θείας και 
κουνιάδας Μαίρης Γαβριήλ που έφυγε από 
τη ζωή την Τετάρτη 7 Ιουνίου 2023,  

σε ηλικία 79 ετών. 

Η Μαίρη γεννήθηκε στο χωριό Όμοδος της 
επαρχίας Λεμεσού στις 17 Σεπτεμβρίου 1943. 

Καταλείπει τη μητέρα της Ελένη, τα αδέλφια 
της Ανδρέα & Γαβριήλ και τη σύζυγο του  

Gurvinde, τα ανίψια της Έλλη, Έλενα, Τόμι 
& Άγγελο, πολλούς συγγενείς και φίλους. 

«Καλό σου ταξίδι στην αιωνιότητα» 

Η κηδεία της θα γίνει την Παρασκευή, 
23 Ιουνίου, στη 1.30μ.μ από τον καθεδρικό 
Ναό των Αγίων Πάντων, Camden Street,  

London NW1 0JA και θα ακολουθήσει η ταφή 
στο κοιμητήριο του New Southgate, 

Brunswick Park Road, N11 1JJ, στις 3μμ. 

Η παρηγοριά θα δοθεί μετά την ταφή 
στο Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο, 

Earlham Grove, Wood Green, London, N22 5HJ.

Μαίρη Γκάμπριελ
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από το Όμοδος, Κύπρος)

12/07/1940 - 04/06/2023

It is with great sadness that we announce the loss of our beloved dad,  
husband and grandfather Paraskevas Antoniou Paraskeva. He passed away 

on Sunday 4th June 2023, aged 82.   
He leaves behind his wife, Flora, his children Angela, Roulla and Tony, 

his grandchildren Stella-Marie, Stephanie, Philip and Antonaki, his  
son-in-law Mario, his brother Andriki and his sister Ritou.   

The service will be on Tuesday 20th June at 12.30pm, at St Andrew’s 
Greek Orthodox Cathedral, Kentish Town Road, London NW1 9QA,  

followed by the burial at 2.30pm, New Southgate Cemetery and  
Crematorium, Brunswick Park Rd, London N11 1JJ. The wake will be 

held after the burial at 163 Prince George Avenue, N14 4TD.  
Flowers are welcome but the family would prefer a donation to  

Barnet Hospital. There will be a donation box on the day. 
Donations can also be made via this link:  

https://www.justgiving.com/page/roulla-paraskeva-1686565922163

Paraskevas Antoniou Paraskeva
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Lefkoniko, Cyprus)
Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε την απώλεια του αγαπημένου μας  
πατέρα,συζύγου και παππού, Παρασκευά Αντωνίου Παρασκευά, που 

απεβίωσε την Κυριακή 4 Ιουνίου 2023, σε ηλικία 82 ετών.  
Καταλείπει τη σύζυγό του Φλώρα, τα παιδιά του Άντζελα, Ρούλλα & Τόνι, 
τα εγγόνια του Στέλλα-Μαρί, Στέφανη, Φίλιππο & Αντωνάκη, το γαμπρό 

του Μάριο, τον αδελφό του Αντρικκή και την αδερφή του Ριτού.  
Η κηδεία του, θα τελεστεί την Τρίτη 20 Ιουνίου στις 12.30μμ, από 

τον καθεδρικό ναό του Αποστόλου Ανδρέα, Kentish Town Road, London 
NW1 9QA. Θα ακολουθήσει η ταφή στις 2.30μμ στο κοιμητήριο του  

New Southgate, Brunswick Park Road, London N11 1JJ.  
Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα, αλλά η οικογένεια θα προτιμούσε να γίνουν  
εισφορές στο Barnet Hospital. Θα υπάρχει κουτί εισφορών την ημέρα της 
κηδείας. Εισφορές μπορούν να γίνουν ηλεκτρονικά μέσω του συνδέσμου:  

https://www.justgiving.com/page/roulla-paraskeva-1686565922163

Παρασκευάς Αντωνίου Παρασκευά
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από το Λευκόνοικο, Κύπρος)

The 3 months memorial service of our beloved  
mother, grandmother and great grandmother  

Vasiliki Vrondis, will be held on Sunday 18th June 
at the Greek Orthodox Church of St. John the 

Baptist on Wightman Road, London N8 0LY.  The 
service will be followed by a reception at 14 Corbyn 

Street, London N4 3BZ.

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ 

† 3 MONTHS MEMORIAL

Το τρίμηνο μνημόσυνο της αγαπημένης μας μητέρας, 
γιαγιάς και πρόγιαγιας, Βασιλικής Βρόντη,  

θα τελεστεί την Κυριακή 18 Ιουνίου στην εκκλησία 
του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman Rd, 

London N8 0LY. 
Μετά το μνημόσυνο θα ακολουθήσει συλλυπητήριος 
εκδήλωση στην οδό Corbyn 14, Λονδίνο N4 3BZ.

Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής 
Κυπριακής Αδελφότητας εκφράζουν θερμά και ειλικρινή 

συλλυπητήρια στη σύζυγο του Μιχαλάκη Λανίτη, Αννίτσα, 
στο γιο του Χριστόφορο όπως και στα άλλα δυο παιδιά του 

Χαράλαμπο και Θεοδώρα, για το θάνατο του 
πολυαγαπημένου τους συζύγου και πατέρα, ο οποίος ήταν 
στέλεχος της Αδελφότητας, δραστήριος επιχειρηματίας και  
ηγετικός παράγοντας της παροικίας μας  για πολλά χρόνια.     
Αυτές τις δύσκολες μέρες του πένθους, του πόνου και της 
θλίψης, προσευχόμαστε στον Κύριο όπως  τους  χαρίζει 

κουράγιο και δύναμη για να θυμούνται και τιμούν τη μνήμη 
του αείμνηστου Μιχαλάκη, ο οποίος απεβίωσε 

στις 21 Μαΐου 2023.  
Ας είναι ελαφρύ το χώμα που θα τον σκεπάσει.

Vasiliki Vrondis
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